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P R O T O K Ó Ł  NR XXXIV/2005

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 31 sierpnia 2005 roku w sali  konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

        Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Wojciech Adam Michalak
o godz. 1000 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Na wniosek Przewodniczącego, Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXXIV sesji.

4. Przyjęcie działań w zakresie rozwoju kulturowego mieszkańców Powiatu oraz pomocy regionalnym twórcom i zespołom ludowym. Opracowanie przewodnika obejmującego najciekawsze miejsca i zabytki Powiatu Rawskiego.  

5. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze
2005 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej.

8. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu.

9. Interpelacje i wolne wnioski.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie obrad.

Przed przyjęciem porządku dzisiejszych obrad Przewodniczący Rady Wojciech Adam Michalak zaproponował  aby w 25 rocznicę powstania Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego „Solidarność” i podpisania tzw. porozumień sierpniowych zaprezentować historię tworzenia Związku Zawodowego „Solidarność” na terenie Powiatu Rawskiego.  Taki materiał  obejmujący powstanie i działalność NSZZ „SOLIDARNOŚĆ” w Rawie Mazowieckiej w latach 1980-81 został przygotowany przez Radnego Ryszarda Jachowicza – działacza tego Związku. 

Propozycja ta spotkała się z pełną aprobatą wszystkich Radnych Rady Powiatu.

Pisemny materiał w kształcie przedstawionym przez Radnego stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.  2  Do przedstawionego porządku obrad XXXIV sesji Rady  Powiatu, Wicestarosta Rawski – Marian Krzyczkowski poprosił o zdjęcie z dzisiejszego porządku obrad punktu 8 obejmującego; „Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu
w jednostkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych”, jako punktu bezprzedmiotowego.

Wszyscy szefowie placówek powiatowych zgodnie stwierdzili, iż nie ma potrzeby w chwili obecnej podejmować tego typu uchwał.

Innych zmian do porządku obrad dzisiejszej sesji nie zgłoszono.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak wyżej  porządek obrad XXXIV sesji uwzględniający zmianę zaproponowaną przez Wicestarostę Rawskiego. 

Ad. 3 Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XXXIII
sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła protokół  XXXIII sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie działań w zakresie rozwoju kulturowego mieszkańców Powiatu oraz pomocy regionalnym twórcom i zespołom ludowym. Opracowanie przewodnika obejmującego najciekawsze miejsca i zabytki Powiatu Rawskiego.

Głos w tej sprawie zabrała  Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Oświadczyła, iż priorytetowym zadaniem jakie podjął do realizacji Powiat  jest zachowanie  tradycji kulturowych regionu, ochrona dziedzictwa kulturowego, dbałość o zabytki kultury, wspieranie działań kulturowych w prowadzonych przez siebie placówkach oświatowo – wychowawczych, wspieranie twórców, organizowania z innymi instytucjami kultury.

Powiat Rawski posiada jedną instytucję kultury, którą jest Powiatowa Biblioteka Publiczna.

Powiat realizuje politykę kulturalną w rejonie swojego działania w obszarach podejmowania odpowiednich inicjatyw, organizowania imprez własnych, współdziałania z innymi jednostkami oraz wspierania działań innych organizatorów z naszego terenu i spoza powiatu.


Zakres działań kulturalnych Powiatu jest elementem  określanego corocznie i  zatwierdzanego przez Zarząd Powiatu dokumentu pn.  “ Kalendarz imprez ”. Obejmuje on działania, które odbywają się cyklicznie, jak również inicjatywy nowe. Stałą imprezą w czasie której wykorzystuje się tradycje regionalne są Dożynki Powiatowe. 
Zespoły wieńcowe prezentują przygotowane przez siebie wieńce wykonane nowymi technikami, ale zawierające elementy tradycji. Prowadzony jest jednocześnie “Konkurs na najładniejszy wieniec dożynkowy”, a nagrody przyznaje Starosta Rawski.

Zespoły Ludowe “ Wilkowianie ” z  Wilkowic  i “Wspomnienie” z Boguszyc występują w strojach regionalnych   i wykonują pieśni związane ze świętem plonów. Muzykę związaną z regionem rawskim kultywuje zespół “ Rawianie “. 


Cykliczną imprezą, której patronuje Starosta Rawski jest Przegląd Orkiestr Ochotniczych Straży Pożarnych - są to orkiestry z Cielądza, Białej Rawskiej i innych miejscowości sąsiadujących z Powiatem Rawskim. Orkiestry OSP mogą zaprezentować swój repertuar szerokiej publiczności a ponadto porównać swój dorobek. 


Tradycja ziemi rawskiej odżywa  i znajduje swój wyraz w różnych imprezach patriotycznych – obchodach Święta Konstytucji 3 Maja i obchodach Święta Niepodległości.  

W roku 2005 w “ Kalendarzu imprez powiatowych ” znalazł się przewidziany na m-c grudzień Przegląd Zespołów Obrzędowych. Działające obecnie zespoły ludowe zaprezentują różne obrzędy kultywowane kiedyś w naszym regionie. Planowane jest także w IV kwartale 2005 roku spotkanie twórców i odtwórców kultury ludowej. 


Druga część omawianego “Kalendarza imprez ” dotyczy imprez kulturalnych w jednostkach organizacyjnych Powiatu Rawskiego.


Szkoły ponadgimnazjalne i placówki oświatowo – wychowawcze prowadzone przez Powiat Rawski realizują zagadnienia kultury w procesie dydaktyczno – wychowawczym oraz zajęciach pozalekcyjnych.


Po reformie ustroju w szkołach ponadgimnazjalnych realizowany jest przedmiot “ wiedza o kulturze ”. Przedmiotami, które uczeń może wybrać zdając nową maturę jest “wiedza o sztuce”, “wiedza o tańcu”. 


Nauczyciele przygotowując uroczystości o charakterze powiatowym, wykorzystują tradycje regionu. Przykładem może być uroczystość nadania im. Władysława St. Reymonta Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej. Młodzież prezentowała część artystyczną w strojach ludowych typowych dla ziemi rawskiej, oraz przedstawiła bogaty repertuar przyśpiewek rawskich. 


Innym przykładem może być przygotowana przez młodzież Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej- Curie w 2005 roku inscenizacja Wigilii z „Chłopów” na spotkaniu noworocznym nauczycieli emerytów. 


Uczniowie prezentowali stroje ludowe, które jeszcze są w starych kufrach oraz dawny sprzęt do przygotowania potraw. 


Szkoły są jednostkami, które w swym procesie wychowawczym pokazują wartości kultury, wpływają na rozwój zainteresowań, kształtują pamięć
i tożsamość z tradycją własnego regionu. 

To one w chwili obecnej kształtują rozwój kultury mieszkańców powiatu. W tym miejscu mówczyni podała przykład  powiatowego konkursu historycznego, który prowadził Zespół Szkół - Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej. Konkurs dotyczy Rawy Mazowieckiej i okolic. Dzięki niemu młodzież poznaje historię regionu oraz istniejące zabytki kultury.


Często podejmowane są, inicjatywy poza “ Kalendarzem imprez ”. Przykładem może być “ Festiwal Młodych Form Teatralnych” i zorganizowany w Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Skłodowskiej - Curie w Rawie Mazowieckiej, który w przyszłości ma przybrać charakter powiatowy. 


Młodzież uzdolniona artystycznie bierze udział  w konkursach recytatorskich i konkursach piosenki na szczeblu wojewódzkim, często uzyskując wyróżnienia i nagrody. Kluby Europejskie działające we wszystkich szkołach ponadgimnazjalnych przybliżają młodej społeczności kulturę innych krajów członków Unii. Stąd w szkołach dni angielskie, niemieckie, powiatowa olimpiada języka angielskiego i inne.


Trzecia część “ Kalendarza imprez ” obejmuje imprezy kulturalne wspierane przez Powiat Rawski. O patronat  nad przedsięwzięciami proszą Starostę Rawskiego instytucje kultury, szkoły prowadzone przez inne samorządy organizacje pozarządowe np. Towarzystwo Przyjaciół Dzieci.
W roku 2005 Towarzystwo Przyjaciół Dzieci zorganizowało konkurs plastyczny “ To ona, to ziemia ojczyzna ludzi ”, Szkoła Podstawowa Nr 4 w Rawie Mazowieckiej III edycję program Dziecięce Spotkania Artystyczne, Szkoła Podstawowa Nr 2 konkurs plastyczny “ Lotnisko przyszłością Powiatu Rawskiego ”. Miejski Dom Kultury prowadził pod patronatem Starosty konkursu “ Kolędy  i Pastorałki ”, “Ozdoby Wielkanocne”, “ Ozdoby choinkowe” i “ Konkurs Recytatorski”.

W roku 2005 “ Kalendarz imprez ” przewiduje wsparcie imprezy pt. „Zaduszki Poetyckie”.

 Od roku 2004 w budynku Przychodni Zdrowia przy ul. Niepodległości działa Powiatowa Biblioteka Publiczna. Pomieszczenia te zostały wyremontowane
i przystosowane przez Starostwo Powiatowe do tego typu działalności. Ważnym elementem jest czytelnia internetowa wyposażona w 12 specjalnych stanowisk komputerowych pozytywnych  dla powiatu w ramach kontraktu wojewódzkiego    w 2002 roku. W roku 2004 zakupione zostały dla biblioteki antyramy, sztalugi oraz zestaw kina domowego. Jednym z ważnych wydarzeń było zorganizowanie wystawy 650 lat szkolnictwa w Rawie Mazowieckiej powiązanej z odbywającą się na ten sam temat sesją naukową. Starostwo Powiatowe w Rawie Mazowieckiej współpracuje z Miejskim Domem Kultury, Muzeum Ziemi Rawskiej, Łódzkim Domem Kultury, Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.


Miejski Dom Kultury służy swoimi pomieszczeniami na imprezy kulturalne  wspierane przez Powiat, do których najczęściej należą: Ogólnopolski Przegląd Muzyki Młodzieżowej, spektakle Teatru “ Kwadrat ”, imprezy okolicznościowe.


Dobrą współpracę odnotowuje się  z Muzeum Ziemi Rawskiej. Organizuje ono w porozumieniu z Muzeum Historii Miasta Łodzi cykliczne wykłady dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych pod nazwą “ Krótki kurs z historii sztuki ”.


Ponadto Starostwo Powiatowe jest współorganizatorem różnych konkursów np. “ Szopka Regionu Rawskiego”, “ Makiety zabytków Ziemi Rawskiej ”, niektórych wystaw np. “ Historia ruchu oporu na Ziemi Rawskiej ”
i planowanej obecnie wystawy Jacka Malczewskiego “ Obrazy symboliczne “.


Starostwo Powiatowe informuje swoje jednostki i inne samorządy
o działaniach Oddziału Regionalnego Łódzkiego Domu Kultury. Wojewódzki Konserwator Zabytków współpracuje powiatem w zakresie opracowania programu ochrony zabytków. W roku 2004 został opracowany I rozdział tego programu, który obejmuje zweryfikowany wykaz zabytków w Powiecie Rawskim.


Koszty imprez kulturowych przewidziane w “ Kalendarzu imprez wspieranych  w roku 2005 “ wynoszą 3200 zł, imprezy w jednostkach organizacyjnych 2900 zł, imprezy wspieranych przez Powiat Rawski 6000 zł. Dla Muzeum Ziemi Rawskiej przewidziano 3500 zł.


Od czasu powstania Powiatu Rawskiego zespoły folklorystyczne uzyskały znaczne wsparcie. Zespół “Rawianie” został wyposażony w nowe buty, koszule, spodnie, bęben. Zespół “ Wilkowianie “otrzymał nowe buty, bębenek, stroje do kapeluszy. Zespół “ Wspomnienie “ buty. Orkiestry OSP otrzymają wsparcie
w postaci zakupu instrumentów muzycznych (trąbki, klarnety).


Grupy wieńcowe biorące udział w Dożynkach Powiatowych otrzymają nagrodę Starosty a także w ramach wycieczki uczestnictwo  w Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu Dolnym oraz w Dożynkach Prezydenckich w Spale. Wspierane są również przedsięwzięcia kulturalne w powiatach innych  na przykład w roku 2005 XXIV Międzynarodowy Konkurs Poezji – III Mistrzostwa Polski w Poezji w  Wąglanach Powiat Opoczyński.

Kończąc Pani Dyrektor wskazała, iż do najbliższych zamierzeń należą:

1. Utworzenie młodzieżowej orkiestry dętej.

2. Praca z zespołami folklorystycznymi w celu przygotowania ich do 

                występów na  szerszym forum np. wojewódzkim.

3. Ukończenie Powiatowego Programu Ochrony Zabytków.

4. Opracowanie przewodnika zawierającego najciekawsze miejsca i zabytki 

                Powiatu Rawskiego odnoszącego się również do turystyki i bazy 

                turystycznej.

Jako pierwszy do wystąpienia Dyrektor Jadwigi Majchrzak nawiązał Radny Gerard Rutkowski. W swojej wypowiedzi powrócił do prezentowanego na jednej
z poprzednich sesji pomysłu opracowania przewodnika poprzez profesjonalna firmę, tak aby zapisać jeszcze istniejące zabytkowe drewniane domy, kapliczki przydrożne oraz najpiękniejsze krajobrazy. 

Z kolei głos zabrał Przewodniczący Komisji Promocji i Integracji Europejskiej – Jerzy Kuba. Oświadczył, iż Komisja pozytywnie oceniła informację Pani Dyrektor Majchrzak. Uznał jednak za konieczne zabezpieczenie w budżecie roku przyszłego środków na zrealizowanie takiego przewodnika. Komisją zwróciła uwagę na konieczność rozwiązania występujących w Wydziale braków kadrowych.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła najbliższe zamierzenia przedstawione przez Panią Dyrektor rozszerzając je o opracowanie we współpracy z samorządami lokalnymi tras zabytkowych Powiatu i szlaków tradycyjnych. Należy również podjąć działania mających na celu uruchomienie kolejki wąskotorowej jako szlaku turystycznego.

Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie informacji
o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Plan dochodów określono w wysokości 30.001.657 zł. Po zmianach na dzień 30 czerwca 2005 r. zamknął się kwotą  34.687.032 zł tj. o  8,7 % więcej. 

Wykonanie dochodów to kwota   20.499.074 zł tj.  59,1 % planu.

Plan wydatków wynosił na 1 stycznia 2005 r. 33.186.322 zł, a na dzień 30 czerwca 2005 r. osiągnął kwotę  37.888.216 zł tj.  o 14,2  % więcej. 

Wykonanie wydatków to kwota   16.270.986 zł tj. 42,9 % planu.

Planowana kwota subwencji to  20.152.618  zł. Wykonanie  12.014.908   zł tj.  59,6 %.

Kwota dotacji wynosi po stronie planu  3.724.316 zł. Wykonanie to  kwota  1.957.427 zł.  tj. 52,6 %.

Na 2005 r. dochody własne oszacowano w wysokości  10.810.098 zł. Wykonanie wyniosło 60.4 % tj. 6.526.739 zł. Najpoważniejszą pozycją
w wykonaniu dochodów własnych jest kwota wpływów za druki komunikacyjne. Na plan 850.000 zł wykonanie wyniosło 746.059 zł tj. 87,8  %.

Wpływy z najmu i dzierżawy wykonane zostały w wysokości 68,5 %. Na plan  51.436 zł wykonanie wyniosło   35.211 zł .

Wpływy z usług wykonane zostały w wysokości 37,2 % tj. 33.490 zł na plan 90.000zł.             

Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wykonany został
w kwocie  1.405.189 zł tj. 43,4 % kwoty zaplanowanej –  3.235.716  zł. Odsetki bankowe od środków zgromadzonych na rachunku bankowym stanowią kwotę 58.739 zł tj. 180,2 % na plan 32.599 zł.

Wpływy ze sprzedaży majątku wykonane zostały  w wysokości 2.388.568 zł tj. 62,6% na plan 3.817.213 zł.

Wpływy z różnych opłat plan 15.000 zł, wykonanie 14.065 zł tj. 93,8 %. Wpływy ze środków specjalnych to  21.240 zł.

W 2005 r. wydatki zostały zaplanowane w wysokości  37.888.216 zł. Wykonanie na 30.06.2005 r. Wyniosło 16.270.986 zł tj. 42,9  %.

Wydatki majątkowe zaplanowane były w wysokości  6.615.427 zł. 

Wykonanie wyniosło  530.530 zł tj. 8,0 %. Stanowi to  3,3% wydatków ogółem.

Wydatki inwestycyjne, których plan ustalono na poziomie 4.910.100 zł, wykonano w 3,3 % wydatków majątkowych - 162.341 zł.

Zakupy inwestycyjne  wykonano w 21,6 % tj. wydatkowano  368.189 zł.  

Następnie Pani Skarbnik przeszła do omawiania wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej.

Reasumując mówczyni oświadczyła, iż powyższe dane z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 r. potwierdzają, że większość wydatków wśród wydatków bieżących to kwoty na wynagrodzenia i pochodne stanowiące ponad  62,1 % wydatków. Natomiast w stosunku do kwot planowanych na wynagrodzenia i pochodne wykonanie kształtuje się w większości 
w wysokości ponad 51,8 % planu. Spowodowane jest to faktem wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego, którego termin przypada na 31 marca każdego roku za rok poprzedni.

Za I półrocze występuje nadwyżka budżetowa wynikająca z różnicy między dochodami a wydatkami:

dochody -
    20.499.074  zł

wydatki  -        16.270.986  zł

                          4.228.088  zł                 

Dług powiatu na dzień 30 czerwca 2005 r. wynosi: 6.742.819 zł z tytułu kredytów bankowych. Spokojnie i terminowo następuje spłata kredytów
i pożyczek. Rozchody wynosiły 2.694.246 zł tj. 68,8 % kwoty zaplanowanej – 3.915.645 (większe niż 50% wykonanie w rozchodach spowodowane jest spłatami kredytów, których źródłem spłaty były środki z SAPARD-u). Wystąpienie nadwyżki pozwoliło na uniknięcie kredytów bankowych w I półroczu 2005 roku. Rozstrzygnięte zostały dwa przetargi na kredyty dla powiatu: na kwotę 1.000.000 zł na spłatę krajowych kredytów i pożyczek oraz 1.050.000 na wydatki nie mające pokrycia w dochodach.

Jednak niepokój budzi wykonanie dochodów z tytułu sprzedaży składników majątkowych, które miały być źródłem pokrycia wydatków roku 2005. W przypadku gdy kwoty zaplanowane nie wpłyną zajdzie konieczność zwiększenia deficytu budżetowego i zaciągnięcie dodatkowego kredytu długoterminowego.

W tym miejscu Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów - Jarosław Kobierski poinformował, że   Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 30.08.2005 roku pozytywnie odniosła się do przedstawionej przez Panią Skarbnik informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku. Komisja wnosi o przyjęcie przez Radę tej informacji mimo występujących zagrożeń związanych z realizacją inwestycji, których wykonanie wynosi jedynie 9.9%, dotyczy to głównie inwestycji drogowych. 

Innych głosów w tej kwestii nie było.

Rada Powiatu głosami 13 Radnych obecnych na sali jednogłośnie przyjęła do akceptującej wiadomości informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

Ad. 6 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

Ponownie omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Zmniejszenie dochodów to kwota 97.089 zł , zostały zmniejszone wpływy
z tytułu dotacji celowych otrzymywanych z powiatów na utrzymanie dzieci
w placówce opiekuńczo – wychowawczej (Dom Dziecka w Rawie Mazowieckiej) , pierwotnie planowano pobyt dzieci w placówce do końca bieżącego roku. Zmniejszono wpływy z powiatów : Radomszczańskiego  32.870 zł , Opoczyńskiego 11.078 zł Żyrardowskiego  31.288 zł , Stalowowolskiego  10.957 zł , Sieradzkiego  10.896 zł.

          Zwiększenie dochodów to kwota 445.437 zł z tego :

100.000 zł  to wpływy z tytułu dotacji celowej otrzymanej z  Gminy Miasta Rawa Mazowiecka na podstawie umowy zawartej 5.08.2005 r. na dofinansowanie  zakupu  samochodu  specjalnego podnośnik SH 24  dla  KPPSP    

w Rawie Mazowieckiej.

Kwota 783 zł to ponadplanowe dochody z tytułu odsetek bankowych  od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych.

Środki w wysokości 195.669 zł są to wpływy dotacji  z powiatów  z którymi Powiat Rawski zawarł porozumienia. Zgodnie z zawartym porozumieniem dzieci z innych powiatów przebywają w placówce  w Rawie Mazowieckiej.

Dotacje zaplanowano z następujących powiatów : 

Sochaczewskiego  18.870 zł , Brzezińskiego  9.435 zł, Żyrardowskiego 9.435 zł,                                     

Opoczyńskiego  12.014 zł , Łowickiego 141.525 zł, Stalowowolskiego  4.390 zł.

148.985 zł to wpływy z dochodów osiąganych przez szkoły z tytułu wynajmu pomieszczeń  oraz prowadzenia stołówek . Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych
w Białej Rawskiej   31.700 zł , Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej 42.285 zł , Zespołu Szkół Centrum Edukacji Zawodowej
i Ustawicznej w Rawie
Mazowieckiej  45.000 zł , Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Rawie Mazowieckiej  30.000 zł.

      Zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 11.500 zł.

Zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu Rawskiego z dnia 26 lipca 2005r. zostaje zmniejszona dotacja na utrzymanie dróg dla Gminy Miasta Biała Rawska.

  Zwiększenie wydatków to kwota : 359.848 zł z tego : 

- 100.000 zł to zwiększenie wydatków  w rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe, na remont drogi powiatowej nr 4105 E na odcinku Rylsk – Zuski długości 800 m.   Finansowanie – środki własne powiatu.

- 100.000 zł to zwiększenie wydatków majątkowych w rozdziale 75411 – Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej. Środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie zakupu samochodu specjalnego – podnośnik SH 24 do działań operacyjnych dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej
w Rawie Mazowieckiej.

- 148.985 zł to kwota jaka zostanie przeznaczona na zakup żywności
w poszczególnych jednostkach powiatowych : (w internatach) Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej 42.285 zł, w Białej Rawskiej  31.700 zł , Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie    

Mazowieckiej  45.000 zł , Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym                   w Rawie Mazowieckiej  30.000zł.

 - 10.863 zł to wydatki w rozdziale 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze.  Środki zostaną przeznaczone na pomoc z tytułu kontynuowanie nauki oraz  wypłatę pomocy pieniężnej na usamodzielnienie.


Zmiany w planach wydatków budżetowych obejmują:

- 300.000 zł to zmiany działu 750 – Administracja publiczna. Zwiększone zostaną wydatki  rozdziału 75020 – starostwa powiatowe , na wynagrodzenia
i pochodne kwota  170.000 zł i zakupy inwestycyjne sprzętu komputerowego , kamery kwota 130.000 zł. Zmniejsza się wydatki inwestycyjne w rozdziale 75095 – Pozostała  działalność , o kwotę 300.000 zł. Pierwotnie w rozdziale tym zaplanowana była  inwestycja wieloletnia  pt.: ”Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski , na inwestycję tę Powiat ubiegał się o dofinansowanie
z zewnątrz.  Powiat Rawski nie otrzymał  dofinansowania.

- 200.000 zł to kwota zmniejszenia nakładów na inwestycję realizowaną w LO w Rawie Mazowieckiej , wynika ona z oszczędności poprzetargowych. Zaoszczędzoną  kwotę przesuwa się z rozdziału 80120 – licea ogólnokształcące do rozdziału 80130 – szkoły zawodowe.

Kwota  33.000 zł.  zwiększy nakłady roku 2005  na inwestycję pt.:” Budowa sali 

gimnastycznej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej

wraz z wyposażeniem i terenową infrastrukturą sportową” na wykonanie                   ogrodzenia terenowych urządzeń sportowych oraz nadbudowę kominów    wbudowanej w salę gimnastyczną kotłowni. Kwota 167.000 zł  zostanie    przeznaczona na rozszerzenie zaplanowanego na br. zakresu termomodernizacji                  budynku ZS - CEZiU w Rawie Mazowieckiej o wymianę okien w internacie. 

Zmniejszenia i zwiększenia zadań inwestycyjnych obejmują:

Zmniejszenia :


Inwestycja pt.: Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski zostaje wykreślona z planu inwestycji na rok 2005 ( zmniejszenie 300.000 ).

Inwestycja pt.: „Termomodernizacja budynku Liceum Ogólnokształcącego
w Rawie Mazowieckiej wraz z instalacją systemu alarmowego’, następuje zmiana nazwy inwestycji, rozszerzony zostaje zakres prac o instalację systemu alarmowego. W wyniku oszczędności po przetargowych  zmniejszono nakłady o kwotę 200.000 zł.

Zwiększenia :

- 130.000 zł to zwiększenie planu na zakupy inwestycyjne w rozdziale 75020 – starostwa powiatowe, środki zostaną przeznaczone na zakup komputerów
i kamery.

- 33.000 zł   to zwiększenie nakładów na inwestycję pt.: „Budowa sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej  wraz z  wyposażeniem i terenową infrastrukturą sportową”.

- 167.000 zł to zwiększenie nakładów na inwestycję pt.: „Termomodernizacja budynku szkoły i internatu w Zesp. Szk. C.E.Z. i U. w Rawie Mazowieckiej.

- 100.000 zł to zwiększenie planu na zakupy inwestycyjne w K.P.P.S.P.
w Rawie Mazowieckiej, środki zostaną przeznaczone  na zakup samochodu specjalnego –  podnośnika SH 24.

Zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym obejmują:


Wykreśla się z WPI inwestycję pt.: „Powiatowa Platforma  Cyfrowa – Powiat Rawski.

W inwestycji pt.: „Budowa sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej  wraz z wyposażeniem i terenową infrastrukturą sportową” zwiększa się nakłady roku 2005 o kwotę 33.000 zł.

W inwestycji pt.: „Termomodernizacja budynku szkoły i internatu w Zesp. Szk. 

C.E.Z. i U. w Rawie Mazowieckiej  zwiększa się plan nakładów na rok 2005
i zmniejsza się na rok 2006 o kwotę 167.000 zł. 
Przedstawiając opinię  Komisji Budżetu i Finansów w sprawie przedłożonych zmian w budżecie roku bieżącego jej Przewodniczący Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 30 sierpnia 2005 r.                po głębokiej analizie przedłożonych przez Zarząd Powiatu propozycji wyraziła pozytywną opinie.

Innych głosów  w ramach tego punktu porządku obrad  nie było.


Następnie Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk odczytał treść projektu uchwały nr XXXIV/223/2005 w sprawie zmian  budżetu Powiatu Rawskiego roku  2005.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXIV/223/2005 w sprawie zmian  budżetu Powiatu Rawskiego roku  2005, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 Po dziesięciominutowej przerwie przystąpiono do realizacji punkt porządku obrad obejmującego podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Wojciech Adam Michalak poinformował, iż nieobecny na tej części sesji Starosta Józef Matysiak uczestniczy w sesji Rady Miejskiej w Białej Rawskiej, gdzie dyskutowana jest również kwestia przystąpienia do Stowarzyszenia i włączenia się w budowę krytej pływalni
w Rawie Mazowieckiej.

Następnie Przewodniczący Rady oddał głos Wicestaroście Marianowi Krzyczkowskiemu.

Zebranie Założycielskie, informował Wicestarosta Krzyczkowski w skład którego wchodzą; Starosta Rawski, Burmistrzowie i Wójtowie samorządów gminnych Powiatu Rawskiego w dniu 5.08.2005 r. podjęli inicjatywę utworzeni Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi  Rawskiej z siedzibą w Rawie Mazowieckiej, zrzeszającego gminy, powiaty, osoby fizyczne i prawne.
Podstawowym celem Stowarzyszenia będą działania mające na celu wspieranie idei samorządności, ochrona interesów oraz współdziałanie na rzecz rozwoju gospodarczego i kulturalnego jednostek samorządowych „ziemi rawskiej”.

Swoje cele Stowarzyszenie zamierza realizować w szczególności poprzez:

1/ inicjowanie, wspieranie i realizację przedsięwzięć w dziedzinie społeczno gospodarczej,

2/ inicjowanie, wspieranie i realizację przedsięwzięć w dziedzinie nauki, kultury, sportu, ochrony środowiska, zdrowia i rehabilitacji osób niepełnosprawnych,

W przyjętym przez Zebranie Założycielskie Statucie zapisano, iż Stowarzyszenie może prowadzić działalność gospodarczą w zakresie: nauki, kultury, sportu, komunikacji, dróg, transportu, ochrony środowiska, zdrowia i rehabilitacji osób niepełnosprawnych.

Komitetu Założycielski w osobach:  Józef Matysiak, Eugeniusz Góraj,  Krzysztof Starczewski  działający z  upoważnia  Zebrania Założycielskiego w dniu 23.08.2005 roku  złożył w Sądzie Rejonowym dla Łodzi –Śródmieścia - XX Wydziale Krajowego Rejestru Sądowego wniosek o rejestrację Stowarzyszenia, wniosek o zwolnienie z opłat sądowych związanych z zamiarem prowadzenia działalności gospodarczej i wniosek o przyśpieszenie postępowania rejestracyjnego.

Aktualnie na odbywających się sesjach poszczególne Rady Gmin podejmą uchwały ratyfikujące utworzenie Stowarzyszenia oraz ustanowią po dwóch przedstawicieli,  dając jednemu z nich prawo głosowania na Zjeździe Przedstawicieli Członków Stowarzyszenia.

W następnej kolejności ustalony zostanie termin odbycia I Walnego Zjazdu Przedstawicieli Członków Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej.

Pierwszym wspólnym przedsięwzięciem realizowanym w ramach Stowarzyszenia jest budowa międzyszkolnej pływalni w Rawie Mazowieckiej.

Inwestycja ta ma ogromną szansę na uzyskanie pomocy finansowej zarówno
z MENiS, jak i Unii Europejskiej. Stosowny wspólny wniosek w tej sprawie został złożony w Łódzkim Urzędzie Marszałkowskim.

Zgodnie przyjęto, że realizacja inwestycji będzie możliwa jedynie w przypadku pozyskania środków zewnętrznych.

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał Radny Gerard Rutkowski. Jego wątpliwości wzbudził zapis § 13 pkt. 4 statutu mówiący o prawie członków Stowarzyszenia na szkolenia, seminaria, konferencje innych osób niż przedstawiciele. 

Zgodnie uznano, iż zapis ten winien zostać w przyszłości doprecyzowany.

Następnie Przewodniczący Wojciech Michalak zaproponował na przedstawiciela Powiatu Rawskiego w Stowarzyszeniu Pana Józefa Matysiaka – Starostę Rawskiego z uprawnieniem do głosowania z ramienia Powiatu Rawskiego na Zjeździe Przedstawicieli Członków Stowarzyszenia.

Z kolei Radny Witold Szymański zaproponował aby drugim przedstawicielem      był Pan Wojciech Adam  Michalak.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Zaproponowane kandydatury zostały przez Radę Powiatu przyjęte jednoglośnie.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Z treścią projektu uchwały nr XXXIV/224/2005 zapoznał  Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Jacek Adamczyk.

Do treści przedstawionego projektu uchwały również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXIV/224/2005 w sprawie utworzenia Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 8  W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu złożył  Wicestarosta  Rawski - Marian  Krzyczkowski. Poinformował,   iż na swojej XXXIII  sesji  w  dniu  21  lipca  2005  roku  Rada Powiatu Rawskiego podjęła  następujące  uchwały:

1. nr XXXIII/217/2005 w sprawie opinii do projektu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej,

2. nr XXXIII/218/2005 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego,

3. nr XXXIII/219/2005 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego
nr XXXIII/206/2005 z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej,

4. nr XXXIII/220/2005 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/188/2005 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 4 marca 2005 roku dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z PFRON, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2005 roku,

5. nr XXXIII/221/2005 w sprawie nadania kategorii drogi powiatowej drodze dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych ŁSSE i RSP,

6. nr XXXIII/222/2005 w sprawie zmiany w wieloletnim Planie Inwestycyjnym na lata 2004-2005.

Wszystkie uchwał y Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno -  prawnej. Uchwała nr XXXIII/221/2005 w sprawie nadania kategorii drogi powiatowej, drodze dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych ŁSSE i RSP została przekazana do opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje treść uchwały zgodnie z przyjętymi
w nich zapisami.

Zarząd Powiatu w okresie od 21.07.2005 r. do 31.08.2005 r. spotkał się trzykrotnie poruszając następujące sprawy:

W dniu 26.07.2005 r.

- wyraził zgodę na ogłoszenie przetargów na wyłonienie inspektorów nadzoru budowy dróg powiatowych oraz na budowę chodnika w miejscowości Lubania,

- zaopiniował projekt planu zagospodarowania przestrzennego Gm. Rawa Mazowiecka dotyczącego fragmentu wsi Konopnica,

- rozpatrzył prośbę Polskiego Związku Głuchych o dofinansowanie przeszkolenia w zakresie języka migowego pracowników Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej,

- podjął decyzję o przekazaniu środków finansowych na dokończenie prac remontowo – adaptacyjnych pomieszczeń zespołu wyjazdowego w Białej Rawskiej,

- zapoznał się z propozycją ZEC w sprawie zmian w umowie przekazania węzłów ciepłowniczych,

- podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego budżetu powiatu,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie.

W dniu 17.08.2005 r.

- podjął uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o stopień nauczyciela mianowanego,

- wyraził zgodę na zmianę zapisu w rejestrze szkół niepublicznych,

- rozpatrzył prośbę klubów sportowych o wsparcie działalności,

- rozpatrzył prośbę Dyrektora Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej
   o dofinansowanie,

- przyjął informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2005 r.

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie roku 2005,

- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Rawskiego w sprawie zmian
   w budżecie,

- przyjął  materiały na XXXIV sesję Rady Powiatu Rawskiego,

- wyraził zgodę na rozwiązanie umowy dzierżawy pomieszczeń przy ul.   

  Krakowskiej 22,

- przyjął plan pracy Zarządu Powiatu na II półrocze 2005 r.

- podjął uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej – Curie w Rawie Mazowieckiej do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu i prowadzenia spraw związanych ze zwykłym zarządem jednostki.

W dniu 25.08.2005 r.

- wyraził zgodę na ogłoszenie przetargów:

  a) na budowę chodnika w miejscowości wierzchowy,

  b) dostawę piasku i soli na akcje zimową,

- przyjął informację w sprawie akcji masowej „Przejrzysta Polska”.

- rozpatrzył wniosek o dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony 

   Środowiska i Gospodarki Wodnej,

- rozpatrzył wniosek Zarządu Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych
o przyznanie nagród,

- zapoznał się z oceną przygotowania roku szkolnego 2005/2006,

- przyjął harmonogram pracy aptek na m-c wrzesień i październik 2005 r.

- podjął uchwałę w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Domu Dziecka  w Rawie Mazowieckiej.

Kończąc Wicestarosta Marian Krzyczkowski ponowił zaproszenie na Dożynki Powiatowe w miejscowości Paprotnia, które odbędą się w najbliższą niedzielę. Natomiast w kolejną niedzielę na terenie boiska Mazovii odbędą się
IV Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze. 

Do informacji złożonej przez Wicestarostą o wykonaniu uchwał Rady Powiatu oraz pracy Zarządu uwag nie było.

Ad. 9 Kolejny punkt porządku obrad obejmował interpelacje i wolne wnioski.

W ramach tego punktu Przewodniczący Rady odczytał pismo Ministra Kultury dotyczące udzielenia dotacji celowej na prace remontowe zabytkowego kościoła w Boguszycach.

Następnie głos zabrał Radny Jarosław Kobierski. W swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na zakrzaczenia dróg powiatowych uniemożliwiające poruszanie się sprzętu rolniczego. Chodzi tu w szczególności o kombajny zbożowe, które
w okresie akcji żniwnej nie mogą przemieszczać się  po tak wąskich drogach. 

Ad. 10 W sprawach różnych swoimi uwagami z sesji Rady Miejskiej w Białej Rawskiej podzielił się Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Poinformował, iż radni Białej Rawskiej w głosowaniu imiennym 8 głosami  za, przy 7 głosach przeciwnych podjęli decyzję o przystąpieniu do Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej oraz do budowy krytej pływalni
w Rawie Mazowieckiej. Taki wynik głosowania oraz wyrażane przez wielu  radnych wątpliwości sprawiają, że z ogromną starannością należy przystąpić do realizacji tej inwestycji.

Białą Rawską reprezentować będą; Przewodnicząca Rady - Grażyna Bartosiak
z głosem decydującym oraz Burmistrz - Bogdan Pietrzak.

Ad. 11 Po wyczerpaniu  przyjętego  porządku obrad, przekazaniu,  Pan Wojciech Adam Michalak - Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie  13:20  dokonał zamknięcia obrad XXXIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

