P R O T O K O Ł  NR 82 /2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  4 czerwca  2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu, Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty , Kultury i Sportu, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska , Rolnictwa i Leśnictwa,  Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju Promocji i Informacji, Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji Katastru 
 Gospodarki Nieruchomościami, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju Promocji i Informacji. 

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta  – Marian Krzyczkowski. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Zatwierdzenie projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2004/2005.

4. Wydanie opinii w sprawie projektu decyzji o warunkach zabudowy w Gminie Sadkowice.

5. Przyjęcie informacji w sprawie przystąpienia Gminy Biała Rawska do zmiany planu przestrzennego zagospodarowania.

6. Informacja dotycząca nagród w konkursie ekologicznym.

7. Przyjęcie informacji w sprawie prowadzenia gospodarki leśnej w lesie stanowiącym własność powiatu rawskiego.

8. Informacja dotycząca przebudowy przyłącza kanalizacyjnego w Domu Dziecka.

9. Informacja o stanie zaawansowania inwestycji powiatowych.

10. Rozpatrzenie wniosku TBS w sprawie budowy wodociągu do działki nr 6/4.

11. Wyrażenie zgody na zakup opryskiwacza dla potrzeb Wydziału Komunikacji Dróg i Transportu.

12. Przyjęcie informacji w sprawie umowy z firmą Finryan.

13. Sprawy różne .

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 10 00 dokonał Wicestarosta – Marian Krzyczkowski ,   witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  Zatwierdzenie projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2004/2005.

Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przekazała Zarządowi następujące  informacje dotyczące projektów organizacyjnych poniżej wymienionych szkół oraz placówek oświatowych:

- Poradnia Psychologiczno Pedagogiczna w Rawie Mazowieckiej wpisano do projektu trzy etaty pedagogiczne: pedagog, logopeda, psycholog 
(70.000zł na ten cel)

- Specjalny Ośrodek Szkolno Wychowawczy , w projekcie wskazano wakaty: bibliotekarz,  dla nauczyciela wychowania fizycznego, nauczania indywidualnego.

- Liceum Ogólnokształcące w Rawie Mazowieckiej , na realizację zajęć wychowania do życia w rodzinie należy przeznaczyć po 14 godzin rocznie w każdej klasie , w tym po 5 godzin z podziałem na grupy dziewcząt i chłopców. 

W projekcie wykazano 7 oddziałów jednak Dyrektor placówki zwraca się o wyrażenie zgody na utworzenie dodatkowego 8 oddziału. Zdaniem Dyrektor Majchrzak z taką decyzją należy poczekać do chwili zakończenia rekrutacji.

Wykazano wakaty dla : nauczyciela biologii z higieną 9 godz., nauczyciela języka angielskiego 18 godz.

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej, brak podziałów na grupy uczniów podczas prowadzenia niektórych zajęć edukacyjnych, nie we wszystkich planach uwzględniono praktykę zawodową. Wykazano wakat wychowawcy 
w internacie. 

Projekty będą przedstawiane ponownie po zmianach związanych z rekrutacją uczniów.

- Zespół Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej , w projekcie  uwzględniono szkołę Technikum Uzupełniające, która nie została  powołana przez organ prowadzący , brak podziału uczniów na grupy podczas nauki języka obcego, zbyt duża ilość przedmiotów nauczania w zakresie rozszerzonym, brak w projekcie zapisu o prowadzeniu zajęć wychowania do życia w rodzinie.

W projekcie wykazano wakaty: opiekuna internatu 31 godz. , nauczyciela języka polskiego, nauczyciela języka rosyjskiego, nauczyciela wychowania fizycznego. 

- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Reymonta w Rawie Mazowieckiej, plany nauczania dla niektórych klas technikum przekraczają 36 godzin zajęć edukacyjnych , brak podziału na grupy części zajęć edukacyjnych , brak załączonego wykazu nauczycieli oraz ich wykształcenia, przydział godzin ponadwymiarowych dla niektórych nauczycieli przekracza 50%, brak uśrednienia godzin.

Wakaty dla nauczycieli: jęz.niemieckiego, jęz.rosyjskiego, jęz.angielskiego, wychowania fizycznego, wiedzy o kulturze

Dyrektor placówki winien realizować jeden ze wskazanych przedmiotów.

Temat ten będzie przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Zarząd powróci ponownie do opiniowania  w chwili sporządzenia aneksów do przedłożonych projektów organizacyjnych . 

Ad. 4 Wydanie opinii w sprawie projektu decyzji o warunkach zabudowy w Gminie Sadkowice.

W tym punkcie zabierając głos Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa – Pan Leszek Przybył przedstawił treść wniosku:

Projekt decyzji Wójta Gminy Sadkowice nr 20/2004 o warunkach zabudowy dotyczącej inwestycji polegającej na zmianie sposobu użytkowania budynku przechowalni owoców na zakład produkcji opakowań kartonowych do produktów rolnych realizowane we wsi Kłopoczyn  na działce oznaczonej nr 21 realizacja inwestycji w istniejącym siedlisku rolniczym , dostęp do drogi poprzez istniejący zjazd z drogi wewnętrznej. 

Powyższa inwestycja zgodna jest z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadkowice. W obszarach tych nie przewiduje się realizacji inwestycji celu publicznego. 

Członkowie Zarządu jednogłośnie wydali pozytywną opinię. 

Pan Przybył poinformował również, iż został zatwierdzony projekt budowlany 
i udzielone pozwolenie dla Pani Jolanty Czapnik na przebudowę części pomieszczeń Ośrodka Zdrowia na punkt apteczny o powierzchni użytkowej 28,28 m2 
w miejscowości Stary Kurzeszyn  na działce nr 271/1, 272/1, 273/4, 275/1 Gmina Rawa Mazowiecka.

Zarząd przyjął powyższą  informację. 

Ad. 5  Przyjęcie informacji w sprawie przystąpienia Gminy Biała Rawska do zmiany planu przestrzennego zagospodarowania.

Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa poinformował, iż Gmina Biała Rawska przystąpiła do procedur dotyczących  zmiany planu przestrzennego zagospodarowania, zmiana  dotyczy nazewnictwa wodnego zbiornika znajdującego się na terenie gminy “zbiornik retencyjny”. Sprawa ta była przedmiotem obrad na jednym z minionych posiedzeń Zarządu. 

Gmina Biała Rawska przystąpiła również do zmiany planu przestrzennego zagospodarowania terenów zabudowy na siedliska rolnicze we wsi Zakrzew.

Zarząd przyjął złożone informacje.

Ad. 6  Informacja dotycząca nagród w konkursie ekologicznym.

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Pani Anna Ostalska oświadczyła, iż w grudniu ubiegłego roku wpłynął wniosek Ligi Ochrony Przyrody w sprawie dofinansowania nagród dla Dyrektorów szkół w konkursie ekologicznym “Moje Środowisko” z terenu powiatu rawskiego. 

Konkurs trwał od października bieżącego roku, zakwalifikowano do szczebla powiatowego osiem szkół. Z terenu powiatu 17 szkół złożyło prace.

Zabierając głos Wicestarosta uznał, że zachęcające dla młodzieży szkolnej będzie wyróżnienie wszystkich uczestników konkursu. Kwoty na zakup nagród przyznane będą w wysokości: za wyróżnienie w konkursie 500 złotych, za zajęcie III miejsca 1000 złotych, za zajęcie II miejsca 1500 złotych, za zajęcie I miejsca 2000 złotych,  każdemu z pozostałych uczestników biorących udział w konkursie  100 złotych.

Pozostali członkowie Zarządu przychylili się do powyższej propozycji.

Ad. 7 Przyjęcie informacji w sprawie prowadzenia gospodarki leśnej. 

W tym punkcie Pani Anna Ostalska poinformowała o stanie lasu  będącego 
w dzierżawie a stanowiącego własność powiatu.  Po przeprowadzonym przeglądzie ustalono, iż część drzew kwalifikuje się do wycięcia.  

W związku z powyższym Zarząd zobowiązuje merytoryczny Wydział do uruchomienia i przeprowadzenia odpowiednich czynności w tym zakresie.   

Ad. 8 Informacja dotycząca przebudowy przyłącza kanalizacyjnego w Domu Dziecka.

Przedstawiając powyższy temat Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju Promocji i Informacji oświadczył, iż na planowaną przebudowę przyłącza nie zostały zabezpieczone środki finansowe. 

W chwili obecnej  w trakcie realizacji jest projekt oraz kosztorys wykonania przyłącza.

W związku z koniecznością wykonania tego zadania Zarząd rozważa możliwość pozyskania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, jako zadanie ściśle  wiążące się z realizowaniem zadań modernizacyjnych służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej.  

Ad. 9  Informacja o stanie zaawansowania inwestycji powiatowych.

Dyrektor – Piotr Irla przekazał w tym punkcie:

- w trakcie realizacji jest inwestycja dotycząca budowy sali gimnastycznej przy ZSP im. Reymonta ,

- ukończono inwestycję dotycząca biblioteki powiatowej, 

- zakończono prace remontowe wraz z ogrodzeniem budynku Domu Dziecka 
w Rawie Mazowieckiej,

- wykonano projekt oraz kosztorys inwestorski,odbędzie się  przetarg na wykonanie izolacji fundamentów w Liceum Ogólnokształcącym,

-wykonano projekt w związku z planowaną termomodernizacją budynku  Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej,

- podpisana została umowa na wykonanie remontu trzech dróg z środków przyznanych z SPPARD-u. 

Ad. 10  Rozpatrzenie wniosku TBS w sprawie budowy wodociągu do działki nr 6/4.

Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji Katastru i Gospodarki Nieruchomościami poinformował, ze Rawskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego zwróciło się z prośbą o sfinansowanie budowy przyłącza wodociągowego do działki wyżej wymienionej działki będącej własnością powiatu. 

W związku z wysokimi kosztami jakie powiat musiałby ponieść z tytułu realizacji tej budowy Decyzją Zarządu jest aby na najbliższą sesję Rady Powiatu Rawskiego Wydział przygotował uchwałę sprzedaży zabudowanej nieruchomości działki o nr 6/4 o powierzchni 472m2, będącej własnością powiatu.  

Lokal mieszkalny usytuowany w budynku jednorodzinnym przy ul. Reymonta, zajmowany jest przez jednego najemcę zgodnie z przepisami daje to niniejszemu najemcy pierwszeństwo nabycia w trybie bezprzetargowym. 

Przeznaczenie tej działki do sprzedaży spowodowałoby uniknięcie prowadzenia inwestycji przyłącza wodnego do wymienionej posesji. 

Ad. 11 Wyrażenie zgody na zakup opryskiwacza dla potrzeb Wydziału Komunikacji Dróg i Transportu.

Wicestarosta – Pan Marian Krzyczkowski odczytał treść wniosku, w którym Dyrektor wyżej wymienionego Wydziału zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody na zakup z “wolnej ręki” opryskiwacza celem niszczenia zakrzaczeń środkami chemicznymi , koszt zakupu do 10.000 złotych.

Zarząd wyraził zgodę na powyższe.


Ad. 12 Przyjęcie informacji w sprawie umowy z firmą Finryan.

Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej oświadczyła, iż  w związku z ustaleniami podjętymi 26 maja 2004 roku z Dyrektorem firmy co do rozpoczęcia działań wynikających z harmonogramu realizacji umowy Dyrektor SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej – Pani Anna Idzikowska wystosowała pismo do Dyrekcji niniejszej firmy z uwagą o nie dotrzymaniu terminu rozpoczęcia prac , które miały być podjęte z dniem 28 maja bieżącego roku. Ponadto zaznacza, iż obecnie nadsyłana  dokumentacja jest nieprecyzyjna w związku z czym   nie widzi możliwości dalszej współpracy.

W tej sprawie zabierając głos Wicestarosta uznał, iż należy w powyższej kwestii podjąć konkretne stanowisko , dając czas do dnia 14 czerwca 2004 roku na udzielenie odpowiedzi przez firmę “Finryan” na wszelkie pytania dotyczące finansowania Zarządu Rady Nadzorczej,  sposobu przekazania majątku do tworzonej spółki, sposobu  przejęcia długu szpitala przez spółkę, wówczas możliwe będzie podjęcie  dalszej współpracy. 

Ad. 13 W sprawach różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień  17 czerwca 2004 roku na godz 10:00.

Ad. 14 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzeniu Wicestarosta – Marian Krzyczkowski o godz. 13:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu. 

W załączeniu: 

-wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Amelia Męcina

Zarząd Powiatu:

Józef Matysiak 
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