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P R O T O K Ó Ł  NR XLI/2006

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 12 czerwca 2006 roku w sali  konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

        Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Wojciech Adam Michalak
o godz. 1000 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Na wniosek Przewodniczącego, Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XL sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia
w sprawie utworzenia w Głuchowie Powiat Skierniewicki podstacji zespołu ratownictwa medycznego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze  darowizny zabudowanej nieruchomości gruntowej na cele publiczne Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu promocji i ochrony zdrowia Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Rawie Mazowieckiej za 2005 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały nr XXXVII/238/2006
z dnia 30 grudnia 2005 roku dotyczącej określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów w Rawie Mazowieckiej.

12. Przyjęcie informacji o działalności PCPR w Rawie Mazowieckiej za
rok 2005.

13. Konsultacje społeczne obejmujące konstrukcję „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007- 2013 – Strategia Rozwoju.

14. Wypracowanie propozycji procedur konsultacji społecznych w ramach realizacji  akcji „Przejrzysta Polska 2006”.

15. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu.

16. Interpelacje i wolne wnioski.

17. Sprawy różne.

18. Zamknięcie obrad.

Ad.  2  Do przedstawionego porządku obrad XLI sesji Rady  Powiatu, Zarząd Powiatu wniósł propozycję polegającą na przesunięciu punktów dotyczących podjęcia uchwał;

- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia
w sprawie utworzenia w Głuchowie Powiat Skierniewicki podstacji zespołu ratownictwa medycznego,

- w sprawie przekazania zadań z zakresu promocji i ochrony zdrowia Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki.
-w sprawie darowania zabudowanej nieruchomości Gminie Głuchów,

po punkcie obejmującym przyjęcie porządku obrad.

Uzasadnieniem powyższej zmiany jest obecność na dzisiejszej sesji władz Gminy Głuchów, zabiegających o przyjęcie w/w uchwał.

 Innych zmian i uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak wyżej  porządek obrad XLI sesji obejmujący zmiany w zakresie kolejności realizacji poszczególnych punktów zaproponowane przez Zarząd Powiatu. 
Przed przystąpienie do realizacji przyjętego porządku obrad Rada i Zarząd Powiatu podziękowali odchodzącym na emeryturę Panom; Kazimierzowi Rzeźnickiemu – Kierownikowi Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony  Roślin i Nasiennictwa
w Rawie Mazowieckiej i Panu Tadeuszowi Lisickiemu Dyrektorowi  Przedsiębiorstwa Nasiennego  „Centrala Nasienna”  w Rawie Mazowieckiej za długoletnią współpracę oraz osobiste zaangażowanie w sprawy rolnictwa.

Ad. 3 Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XL
sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści powyższego protokołu Radny Ryszard Jachowicz poprosił
o wprowadzenie zmiany w zakresie zebranej kwoty na budowę pomnika Jana
Pawła II. Podano w protokole kwotę 1300 złotych, a faktycznie w formie gotówkowej zebrano 950 złotych.

Innych uwag do protokołu nie zgłoszono. 
Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła protokół  XL sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie utworzenia w Głuchowie Powiat Skierniewicki podstacji zespołu ratownictwa medycznego.

Tytułem wstępu do bloku uchwał dotyczących uregulowania kwestii nieruchomości po byłym ośrodku zdrowia w Głuchowie oraz świadczenia na tym terenie przez SPZOZ Rawa Mazowiecka usług z zakresu ratownictwa, Wicestarosta Marian Krzyczkowski przypomniał historię toczącego się u Wojewody Łódzkiego postępowania ustalającego prawo własności do omawianej nieruchomości na rzecz Powiatu Rawskiego. Po ostatecznym uregulowaniu kwestii własnościowych obydwa samorządy opowiedziały się za rozwiązaniem polegającym na przejęciu przez Gminę Głuchów od Powiatu Rawskiego zadań z zakresu ochrony  i promocji zdrowia. Utworzenie przez SPZOZ w Rawie Mazowieckiej  na terenie przekazywanej Gminie Głuchów w formie darowizny nieruchomości  podstacji ratownictwa medycznego obsługującej mieszkańców Gminy. Zawarcie stosownego porozumienie w tej kwestii pozwoli na dokonanie zmiany w wojewódzkim planie zabezpieczenia medycznego i ubieganie się o przekazanie dodatkowej karetki
typu „W”. 
Szczegółowego wyjaśnienia zasadności podjęcia przedmiotowej uchwały dokonała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.
Wyjaśniała, iż jednostką, służącą ratowaniu osób w stanie nagłym, jest m.in. zespół ratownictwa medycznego. Zespół ratownictwa medycznego typu „W”, który będzie stacjonował w miejscowości Głuchów Powiat Skierniewicki,  będzie udzielał świadczeń zdrowotnych przedszpitalnych  mieszkańcom Gminy Głuchów.
Umieszczenie podstacji w Głuchowie umożliwi niezwłoczne  przybycie na miejsce zdarzenia zespołu ratownictwa medycznego oraz 
niezwłoczne podjęcie na miejscu zdarzenia właściwych medycznych działań ratowniczych, zgodnie ze standardami obowiązującymi w Unii Europejskiej w zakresie czasu dojazdu do miejsca zdarzenia.  W celu usytuowania przez SPZOZ w Rawie Maz.  podstacji zespołu ratownictwa medycznego w miejscowości Głuchów niezbędne jest zawarcie przez Powiat Rawski  stosownego  porozumienia z Powiatem Skierniewickim. Zawarcie takiego porozumienia warunkuje również umieszczenie utworzonej podstacji w Wojewódzkim Planie Zabezpieczenia Medycznych Działań Ratowniczych dla Województwa Łódzkiego, jako jednostki systemu ratownictwa medycznego.  

O pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej w zakresie omawianej uchwały poinformowała jej Przewodnicząca Longina Krępska.
Innych chętnych do zabrania głosu w ramach tego punktu porządku obrad nie było.
W tej sytuacji Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk odczytał treść projektu uchwały nr XLI/261/2006.
Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/261/2006 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie utworzenia w Głuchowie Powiat skierniewicki podstacji zespołu ratownictwa medycznego,  która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Następny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze  darowizny zabudowanej nieruchomości gruntowej na cele publiczne Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki.

Dodatkowe informacje dotyczące tego projektu uchwały przedłożył Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Gruntami  - Stefan Goryczka.
Oświadczył, iż Wójt Gminy Głuchów zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu Rawskiego, w sprawie przekazania w drodze darowizny na rzecz Gminy Głuchów, własności zabudowanej  budynkami byłego Ośrodka Zdrowia oraz lokalami mieszkalnymi, nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr działki 442 o pow. 3700 m2..
Z uwagi na fakt, że  Gminie Głuchów zostaną przekazane  do realizacji zadania z zakresu promocji i  ochrony  zdrowia, stanowiące dotychczas zadania powiatu, wniosek uważa się za zasadny.

Ponadto Gmina Głuchów, jako właściciel nieruchomości, zobowiązała się do przeprowadzenia niezbędnych remontów w budynkach.

Do przedłożonej informacji uwag nie było.
Zarówno Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej, jak i Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Nieruchomościami wyraziły pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały o czym poinformowali ich Przewodniczący Longina Krępska i Jacek Kosonóg. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwał nr XXXVII/173/2006 i XXXVII/174/2006 podjętych przez Radę Gminy Głuchów. Uchwały te stanowią załącznika do niniejszego protokołu. 

Do przedstawionej przez Wiceprzewodniczącego Rady Jacka Adamczyka treści projektu uchwały nr XLI/262/2006 uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/262/2006 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze  darowizny zabudowanej nieruchomości gruntowej na cele publiczne Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki,  która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6  Kolejny punkt wynikający z przyjętego porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu promocji i ochrony zdrowia  Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki.
Ponownie omówienia projektu uchwały dokonała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej. 
Poinformowała, iż Gmina Głuchów zwróciła się z prośbą do Powiatu Rawskiego
o przekazanie w drodze darowizny na rzecz Gminy Głuchów własności nieruchomości położonej w Głuchowie (grunt i zabudowania byłego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Głuchowie oraz lokale mieszkalne) z przeznaczeniem na cele publiczne – świadczenie usług w zakresie ochrony zdrowia i promocji zdrowia,
z jednoczesnym przekazaniem do prowadzenia powyższych zadań przez  Gminę Głuchów, stanowiących dotychczas zadania Powiatu Rawskiego.



Do końca 2000 roku w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia                      w Głuchowie, świadczył usługi w  poradniach z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej, stomatologii, poradni K i laboratorium Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej. Od roku 2001, w wyniku przekształcenia SPZOZ w Rawie Mazowieckiej zlikwidowano poradnie ogólną, stomatologiczną i laboratorium, przekazując świadczenie usług w tym zakresie NZOZ „Dobrego Zdrowia” w Głuchowie oraz indywidualnej praktyce stomatologicznej. 
Ponieważ zadaniem ustawowym gminy jest również odpowiedzialność za bezpieczeństwo zdrowotne swoich mieszkańców, a Gmina Głuchów wyraziła wolę zapewnienia mieszkańcom świadczenia usług zdrowotnych, dlatego też zasadnym jest przekazanie zadań z zakresu  ochrony zdrowia do realizacji Gminie Głuchów,  wraz z mieniem.

Wyjaśnienia przedstawione przez Dyrektor Urszulę Przerwę przyjęto bez uwag.
O pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej w zakresie omawianej uchwały poinformowała jej Przewodnicząca Longina Krępska.

O korzystności finansowej działań związanych, z jednej strony z przekazaniem pewnych zadań, z drugiej z objęcie ratownictwem Gminy Głuchów zapytał Radny Ryszard Jachowicz.

Odpowiadając Wicestarosta Marian Krzyczkowski  wyjaśnił, przekazanie zadań obejmuje odpowiedzialność za usługi z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej i nie rodzi to negatywnych skutków finansowych. Natomiast uruchomienie podstacji ratownictwa medycznego w Głuchowie, przy obecnym systemie finansowania za gotowość, powinna przynosić wymierny wynik finansowy.
Innych głosów nie było.
W tej sytuacji Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk odczytał treść projektu uchwały nr XLI/263/2006.
Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/263/2006 w sprawie przekazania zadań
z zakresu promocji i ochrony zdrowia  Gminie Głuchów Powiat Skierniewicki,  która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Za przyjęcie pakietu uchwał podziękował Radzie i Zarządowi Powiatu Wójt Gminy Głuchów – Andrzej Kowara. Zadeklarował, iż poczynione zostaną niezbędne kroki aby rawska karetka wypadkowa jak najszybciej  świadczyła usługi z zakresu ratownictwa medycznego w Głuchowie.
Ad 7 Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady przeszedł do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż projekt uchwały proponuje zmniejszenie  dochodów ze sprzedaży
o kwotę 230.000 zł, w rozdziale 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami.

 Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 278.562 zł, w tym:

31.920 zł, jest to dotacja, z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

230.000 zł, dział 758 - różne rozliczenia, 75802 – uzupełnienie subwencji dla jednostek samorządu terytorialnego, zgodnie z pismem Ministra Finansów ST4_4824/426/2006 przyznano dla Powiatu Rawskiego  kwotę 230.000 zł ze środków rezerwy subwencji ogólnej, z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowej pt: Przebudowa drogi Biała Rawska- Szwejki  - Sadkowice – Olszowa Wola,

4.000 zł, dział 851- ochrona zdrowia, rozdział 85111 – szpitale ogólne, zgodnie z umową 102/2006 zawartą przez Powiat z Gminą Miastem Rawa Mazowiecka zwiększa się dochody   z tytułu dotacji z przeznaczeniem na pokrycie części kosztów szkoleń i bieżącej działalności Poradni Odwykowej i Zwalczania Uzależnień w Rawie Mazowieckiej,

12.642 zł, dział 852 – pomoc społeczna, 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze, w tym 37 zł, to dochody z czynszu, 12.605 zł to dochody z darowizn dla Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej.  

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 124.550 zł, w tym:

31.920 zł, środki zostaną przeznaczone na zadanie pt.: Opracowanie uproszczonych planów urządzania lasu i inwentaryzacji stanu lasów nie stanowiących własności Skarbu Państwa      w wybranych obrębach na terenie gmin: Biała Rawska, Sadkowice, Rawa Mazowiecka.

35.000 zł, w dziale 600 – transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe, środki zostaną przeznaczone na zakupy inwestycyjne, zakup gruntów ( pod poszerzenie drogi na odcinku Rosławowice -Pągów  ) i opłaty notarialne,

25.988 zł, w dziale 750 administracja publiczna, rozdziale 75020 – starostwa powiatowe, środki zostaną przeznaczone na wydatki inwestycyjne, wykonanie projektu remontu budynku przy ul. Armii Krajowej 1, natomiast kwota 3.250 zł, na zakup sprzętu komputerowego,

19.000 zł, w dziale 851 – ochrona zdrowia,  w tym:

4.000 zł, w rozdziale 85111 – szpitale ogólne z przeznaczeniem na pokrycie części kosztów szkoleń i bieżącej działalności Poradni Odwykowej i Zwalczania Uzależnień     w Rawie Mazowieckiej,

15.000 zł, w rozdziale 85149 – programy polityki zdrowotnej, środki zostaną przeznaczone na realizację programów profilaktycznych dla mieszkańców powiatu,

12.642 zł, w dziale 852 – pomoc społeczna, rozdziale 85201 – placów opiekuńczo-wychowawcze, środki zostaną przeznaczone na wydatki bieżące w Domu Dziecka                 w Rawie Mazowieckiej.

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują następujące działy:
- w dziale 600 – transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 7.920 zł, zwiększa się zakupy inwestycyjne, środki zostaną przeznaczone na zakup gruntów i opłaty notarialne ( grunty zajęte pod drogę na odcinku Gołyń – Chrząszczew) .

- w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa, rozdziale 70005 – gospodarka gruntami                 i nieruchomościami zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 2.250 zł, zwiększa się zakupy inwestycyjne, środki zostaną przeznaczone zakup sprzętu komputerowego.

Zwiększa się wydatki działu 750 – administracja publiczna, zmniejsza się wydatki 852 – pomoc społeczna o kwotę 17.262 zł, środki zostaną przeznaczone na wydatki inwestycyjne, wykonanie projektu remontu budynku przy ul. Armii Krajowej 1.

Ponadto dokonuje się korekty, zmniejsza się zakupy inwestycyjne na kwotę 360.000 zł, zwiększa się wydatki inwestycyjne o tę kwotę.

Zwiększenie zadań inwestycyjnych następuje w  dziale 600 – transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe - 42.920 zł, w tym: 37.420 zł, środki zostaną przeznaczone na zakupy inwestycyjne, zakup gruntów  i opłaty notarialne; 5.500 zł, zakup sprzętu komputerowego.

40.000 zł, w dziale 750 administracja publiczna, rozdziale 75020 – starostwa powiatowe, środki zostaną przeznaczone na wydatki inwestycyjne, wykonanie projektu remontu budynku przy ul. Armii Krajowej 1, natomiast kwota 5.500 zł, na zakup sprzętu komputerowego  ( finansowanie 70005 - 2.250 zł, 75020 - 3.250 zł ).

Zmiany planu przychodów i wydatków funduszu celowego 2006 
Wprowadzono zmiany w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej: - zwiększono stan funduszu na początek roku o kwotę 32.688 zł.
i przeznaczono tę kwotę na zwiększenie wydatków. 
Do wystąpienia Skarbnik Powiatu uwag nie było

Przedstawiając opinię  Komisji Budżetu i Finansów w sprawie przedłożonych zmian w budżecie roku bieżącego jej Przewodniczący Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim  posiedzeniu odbytym w dniu 08.06.2006 r. wyraziła pozytywną opinie w zakresie proponowanych zmian w budżecie roku bieżącego.

Innych głosów nie było.
W tej sytuacji Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk odczytał treść projektu uchwały nr XLI/264/2006.
Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/264/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego,  która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Następny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Rawie Mazowieckiej za 2005 rok. 
Głos w tej kwestii zabrała Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej – Anna Idzikowska.
Swoje wystąpienie rozpoczęła od stwierdzenia, iż rok 2005  był rokiem szczególnym i przełomowym dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.  Przystąpił do programu restrukturyzacyjnego, w wyniku czego podpisano ugody z większością wierzycieli
o uregulowaniu wierzytelności z końcem roku 2007.  Należności pracownicze z tytułu podwyżki tzw. 2003 uregulowano w całości. Z zaciągniętego kredytu wykorzystano ponad 4 mil. złotych. Pozostała spłata głównych pięciu wierzycieli tj. Telekomunikacja Polska, Urząd Marszałkowski, Szpital w Nowym Mieści, Linde Gaz, Polfa Bolesławiec - razem ok. 1 mil. złotych. 
W roku 2005 znacznie wzrosły koszt bieżące o ok. 772 tys. złotych. Są one wynikiem wzrostu opłat za media, kosztów wynikających z awaryjności instalacji
i eksploatacji sprzętu.
 Przychody ze sprzedaży usług medycznych w roku 2005 wynosiły 12.332 tys. złotych i wzrosły o ok. 72 tys. złotych. 
Strata na działalności bieżącej wynosi 1.200 tys. złotych i jest wyższa o ok. 700 tysięcy w porównaniu z rokiem 2004.  
Sprawozdanie finansowe zamyka się sumą bilansową po stronie aktywów
i pasywów  kwotą  8.530.569,47 zł i wynikiem finansowym ze stratą w kwocie   2.465.184,13 zł.

Projekt uchwały zakłada, iż środki finansowe przeznaczone na pokrycie ujemnego wyniku finansowego w wysokości 2.465.184,13 zł  zostaną pozyskane przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej
z Narodowego Funduszu Zdrowia  w przypadku pozytywnego zakończenia toczącego się postępowania sądowego o zapłatę z tytułu podwyższenia wynagrodzeń pracowniczych nałożonych przepisem art. 4a ust 1 i 2 ustawy z dnia 16 grudnia 1994 roku o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz. U. z 1995 r. Nr 1 poz. 2 ze zm) – tzw. ustawa 203. Pozyskane środki z NFZ   w pełni pokryją stratę za rok 2005.

Odnosząc się do wystąpienia Dyrektor Idzikowskiej, Radny Jarosław Kobierski zwrócił uwagę na błędy występujące w informacji dodatkowej złożonej  do sprawozdania, błędy te dotyczą wpisania, iż SP ZOZ posiada majątek Skarbu Państwa, a powinno być Powiatu Rawskiego oraz w rachunku zysków i strat nastąpił wzrost kosztów, a nie jak jest napisane ich spadek. 
Swoje wystąpienie Radny zakończył pytaniem, o ile wzrosły koszty usług zlecanych firmom zewnętrznym?

Z kolei Radny Ryszard Jachowicz spytał o kwotę możliwą do odzyskania od Narodowego Funduszu Zdrowia z tytułu postępowania sądowego? Drugie pytanie Radnego dotyczyło dalszych oczekiwań co do udzielanej pomocy finansowej SPZOZ przez Powiatu Rawskiego, aby zahamować dalsze zadłużanie jednostki?
Odpowiadając Dyrektor Idzikowska poinformowała, iż usługi obce w roku 2005 wynosiły 3.632 tys. złotych, a w roku 2004 wynosiły 2.723 tys. złotych, a więc  wzrosły o 1.600 tys. złotych.

Jeżeli chodzi o wyrok sądu, kontynuowała Dyrektor Idzikowska, to wniosek obejmuje kwotę główną 3.600 tys. złotych plus ustawowe odsetki. Sąd Najwyższy rozpatrują złożona kasację uznał, iż przedmiotem roszczeń może być jedynie kwota 2.500 tys. złotych, plus odsetki. 
Mówić o dalszych potrzebach związanych z zakończeniem programu restrukturyzacyjnego mówczyni wymieniła kwotę 5 mil. złotych jako niezbędnej do uregulowania głównie zobowiązań wobec ZUS. 
Dodatkowe środki Wicestarosta Rawski widzi w uruchomieniu nowych programów unijnych obejmujących realizację badań profilaktycznych. Wyraził nadzieję, iż zakupiony sprzęt pozwoli na realizację tego typu badań. 
Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.
O pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej w zakresie omawianej uchwały poinformowała jej Przewodnicząca Longina Krępska.

Treść projektu uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk.

Uwag w tym zakresie nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/265/2006 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Rawie Mazowieckiej za 2005 rok,  która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 Kolejny punkt wynikający z przyjętego porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013.
Głos w tym punkcie zabrała Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej.
Stwierdziła, iż zgodnie z art. 19 pkt 1 ustawy o pomocy społecznej do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka – po konsultacji z właściwymi terytorialnie gminami. 
W związku z powyższym została opracowana strategia na lata 2006 – 2013r. i jest ona aktualizacją strategii na lata 2000-2005r. Zawiera aktualną diagnozę problemów społecznych oraz dostosowane do obecnych potrzeb cele i zadania.
Celem strategii jest rozwiązywanie ważnych problemów społecznych                      w Powiecie Rawskim oraz planowanie i realizacja wyznaczonych zadań   w zakresie polityki społecznej.  Niewystarczające środki przeznaczone na sferę społeczną, przy jednoczesnym wzroście niezaspokojonych potrzeb społecznych, skłaniają                do poszukiwania najefektywniejszych metod działania na rzecz osób i rodzin  wymagających wsparcia. Realizacja zadań postawionych przed pomocą społeczną na poziomie społeczności lokalnej jak i na poziomie rodziny i jednostki oraz konieczność wypracowania ustawowych i niekonwencjonalnych form pomocy  wymaga systemowego i profesjonalnego diagnozowania problemów społecznych. Skuteczność tych poszukiwań podnoszą takie działania, w których podejście do problemów jest kompleksowe, polegające na wprowadzeniu rozwiązań systemowych.

Opracowana strategia umożliwi wyłonienie głównych celów i kierunków polityki społecznej, podporządkuje działania doraźne działaniom długofalowym                               z wykorzystaniem silnych stron  i szans rozwojowych. Zwiększy szanse na pozyskanie dodatkowych, zewnętrznych źródeł finansowania dla poszczególnych działań polityki społecznej.   

W obecnej strategii nie uwzględniono programu na rzecz osób niepełnosprawnych, ponieważ został on opracowany i zatwierdzony uchwałą Rady Powiatu z dnia 17 marca 2006r. 

Do wystąpienia Dyrektor PCPR uwag nie było.
Dokument uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia  i Opieki Społecznej.
Treść projektu uchwały nr XLI/266/2006  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk.

Uwag w tym zakresie nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/266/2006 w sprawie przyjęcia powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013,  która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 Realizując przyjęty porządek przystąpiono do punktu obejmującego odjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały nr XXXVII/238/2006 z dnia 30 grudnia
2005 roku dotyczącej określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego.
przedłożył Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Gruntami Stefan Goryczka.
Swoją wypowiedź rozpoczął od stwierdzenia, iż zaproponowane zmiany w projekcie uchwały uwzględniają zastrzeżenia Wojewody Łódzkiego, do  uchwały Rady Powiatu Rawskiego nr XXXVII/238/2005 z dnia 30 grudnia 2005r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego
w szczególności dotyczące uregulowania sytuacji, w których  Rada wkracza
w kompetencje Zarządu Powiatu. Stąd wykreślenie § 18 narzucającego Zarządowi obowiązek przeprowadzania przetargu pisemnego przy sprzedaży gruntów leżących w Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej oraz tzw. Rawskiej Strefie Przedsiębiorczości, podczas gdy z obowiązujących przepisów ustawy
o gospodarce nieruchomościami, kompetencje co do wyboru formy, w jakiej następuje sprzedaż nieruchomości, należą do Zarządu.


Zapisy § 18 uchwały, zostały przeniesione do  kwestionowanej uchwały
z uchwały nr XXXIX/241/2002 Rady Powiatu Rawskiego, z dnia 17 maja 2002r.
w sprawie zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Rawskiego, która nie została zakwestionowana  przez organ nadzoru
i funkcjonowała w obrocie prawnym przez okres prawie 4 lat.


Pozostałe zmiany dotyczą wyeliminowania wątpliwości związanych
z zastosowaniem i interpretacją zapisów uchwały, a w szczególności  w zakresie kompetencji Zarządu Powiatu (§ 5 ust.2, § 13 ust.6,  § 15 ust.1, §19 ust.3).
Uzasadnienie przedstawione przez Dyrektora Goryczkę w zakresie zasadności dokonania zmiany uchwalonej w dniu 30 grudnia 2005 roku uchwały  przyjęto bez uwag.
Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Nieruchomościami na swoim posiedzeniu  w dniu 8.06.2006r. wyraziły pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały o czym poinformowali jej Przewodniczący Jacek Kosonóg. 

Treść projektu uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk.

Uwag w tym zakresie nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się uchwałę
nr XLI/267/2006 w sprawie zmiany  uchwały nr XXXVII/238/2006 z dnia 30 grudnia2005 roku dotyczącej określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego,  która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów w Rawie Mazowieckiej.

Omawiając projekt uchwały Przewodniczący Rady przypomniał, iż  ten projekt uchwały, będący konsekwencją uchwały poprzedniej dotyczącej powołania Rzecznika reguluje kwestie czasu pracy i wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów w Rawie Mazowieckiej.
Czas pracy Rzecznika wynosi 5 godzin w tygodniu tj. 1/8 etatu, a proponowane wynagrodzenia będzie wynosić 500 złotych brutto.

Innych propozycji w zakresie uregulowanym niniejszym projektem uchwały nie zgłoszono.  

Do przedstawionej przez Wiceprzewodniczącego Jacka Adamczyka treści projektu uchwały również uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XLI/268/2006 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów w Rawie Mazowieckiej,  która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12  W tym punkcie Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej przedłożyła informację o działalności PCPR w Rawie Mazowieckiej za rok 2005.
Pisemny materiał w tym zakresie Radni otrzymali razem z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. Stanowi on załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

W Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie zatrudnionych jest pięć osób posiadających odpowiednie kwalifikacje. 

Koszt utrzymania PCPR – 159.459 złotych.
Środki te zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem tj. 
· wynagrodzenia osobowe dla pracowników wraz z pochodnymi,

· pozostałe wydatki rzeczowe

Dotacja z budżetu państwa
Otrzymane środki – 4.000 zł.
Wykorzystanie – 4.000 zł.tj.: 1.040 – zatrudnienie psychologa na umowę zlecenie
( październik-grudzień), 2.960 – zakup wyposażenia do Ośrodka Interwencji Kryzysowej

Rodziny zastępcze
Plan środków z budżetu Powiatu – 687.089,00
Wykorzystane środki – 687.098,21 zł., na poszczególne formy świadczeń:

Średnia kwota zasiłku miesięcznego dla dziecka wynosiła – 703,00 zł.
Średnia kwota na usamodzielnienie jednego wychowanka wynosiła – 4.863,00 zł.
Kwota jednego świadczenia na naukę wynosiła – 486,30 zł.
Każda forma pomocy poprzedzona jest wydaniem decyzji administracyjnej po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego i zebraniu niezbędnych dokumentów.

Wydano 67 decyzji administracyjnych.
Powiat Rawski zabezpieczył środki na dotacje celowe dla innych powiatów na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, tj. pomoc pieniężna dla 3 dzieci pochodzących z Powiatu Rawskiego, a przebywających w 3 rodzinach zastępczych na terenie powiatów: Iławskiego, Skierniewickiego, Bełchatowskiego – 35.014,00 zł.
Potrzeby na 2006 rok
- konieczność utworzenia mieszkań chronionych dla pełnoletnich wychowanków opuszczających placówki i rodziny zastępcze.
Środki finansowe na realizację zadań są w pełni zabezpieczane przez Starostwo Powiatowe.

Do skrótowo przedstawionej informacji uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego przyjęła jednogłośnie do akceptującej informację
o działalności PCPR w Rawie Mazowieckiej za rok 2005.
Ad. 13  W tym punkcie  dotyczącym konsultacji społecznych obejmujących konstrukcję „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007- 2013 – Strategia Rozwoju głos zabrał Pan Piotr Irla - Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.

W swoim wystąpieniu przybliżył kwestie związane z opracowywanym dokumentem, który stanie się narzędziem wspomagającym planowanie i zarządzanie tymi dziedzinami życia gospodarczego i społecznego, które wchodzą w zakres kompetencji samorządu powiatowego. Strategia -  Plan Rozwoju Lokalnego będzie pełnić trzy zasadnicze funkcję w sferze publicznej tj:

-  funkcję decyzyjną,
- funkcję koordynacyjną,
- funkcję szerokiej informacji o polityce rozwoju powiatu.

Jako misję przyjęto następujący zapis – stworzenie warunków dla stabilnego i dynamicznego rozwoju społeczno-gospodarczego powiatu, podniesienie jego konkurencyjności pozycji w regionie i kraju oraz poprawa jakości życia mieszkańców.

Jako cele strategiczne wskazuje się:

1. Wzmocnienie integracji funkcjonalno – przestrzennej Powiatu w celu wykorzystania walorów położenia i poprawy jego pozycji konkurencyjnej
w regionie.

2. Zróżnicowanie struktury gospodarczej Powiatu w oparciu o istniejące zasoby
i tradycje oraz nowoczesne rodzaje działalności będące nośnikiem rozwoju gospodarczego.
3. Rozwój kapitału ludzkiego, aktywizacja rynku pracy, dostosowanie metod zarządzania Powiatem i procesów w nim zachodzących do gospodarowania
w ramach członkostwa Polski w Unii europejskiej.

4. Rozwój zagospodarowania infrastrukturalnego Powiatu adekwatny do potrzeb jednostek gospodarczych i ludzkich.

5. Wzmocnienie ekosystemu Powiatu w celu wykorzystania walorów środowiska dla rozwoju gospodarczego i poprawy warunków życia mieszkańców Powiatu.

6. Poprawa warunków życia mieszkańców.
Zabierając głos w dyskusji Wicestarosta Rawski Marian Krzyczkowski zachęcił zebranych do szerokiej dyskusji, której efektem docelowym będą  jak najszersze konsultacje, weryfikujące przedłożony materiał i wnoszące nowe elementy.  Uwagi będą przyjmowane w terminie do końca czerwca br. 

Radny Ryszard Jachowicz zwrócił uwagę, iż w przedłożonym materiale brak jest jasnej koncepcji co do przyszłego zagospodarowania  budynku  planowanego pod warsztaty krawieckie przy ZS CEZiU w Rawie Mazowieckiej.
Radny otrzymał zapewnienie, iż kwestia ta zostanie uzupełniona.
Ad. 14 Kolejny punkt to wypracowanie propozycji procedur konsultacji społecznych w ramach realizacji  akcji „Przejrzysta Polska 2006”.
Omówienia zagadnienia dokonała Pani Jolanta Chylak – Kierownik w Wydziale Rozwoju, Promocji i Informacji.
Przypomniała, iż w 2005 roku Powiat Rawski uczestniczył w akcji „Przejrzysta Polska 2005”.W marcu bieżącego roku wśród 403 samorządów nagrodzonych stosownym certyfikatem znalazł się również Powiat Rawski.  Chcąc kontynuować tę pożyteczną  akcję powołano zarządzeniem Starosty trzy zespoły realizujące poszczególne zadania wśród których jest zadanie obejmujące wypracowanie
z udziałem społeczności lokalnej procedury konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu w celu uzyskania przez władze powiatu opinii społeczeństwa lokalnego w ważnych dla powiatu sprawach.
Przedstawiono propozycje spraw, które miałyby podlegać konsultacjom społecznym oraz zasad i trybu ich przeprowadzania.

Kończąc mówczyni poprosiła zebranych o składanie uwag i wniosków, co do przedstawionych propozycji do dnia 23 czerwca do Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.
Ad. 15 W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Na  XL sesji w dniu  28 kwietnia 2006  roku  Rada Powiatu Rawskiego podjęła  następujące  uchwały:

1. nr XL/253/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego,

2. nr XL/254/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę zaciągniętych wcześniej kredytów,

3. nr XL/255/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetowego,

4. nr XL/256/2006 w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Rawskiego z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa, udzielenie innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego uprawnionych,

5. nr XL/257/2006 w sprawie restrukturyzacji finansowej należności
z tytułu zobowiązań publicznych SPZOZ w Rawie Mazowieckiej stanowiących przychód powiatowego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej,

6. nr XL/258/2006 w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z PFRON przeznaczonych na realizację tych zadań w 2006 roku,

7. nr XL/259/2006 w sprawie odwołania powiatowego rzecznika praw konsumentów,

8. nr XL/260/2006 w sprawie powołania powiatowego rzecznika praw konsumentów.

Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 

Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje treść uchwał zgodnie
z przyjętymi w nich zapisami. 

Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 28.04.2006 r. do 12.05.2006 r. spotkał się pięciokrotnie omawiając następujące sprawy:

W dniu 05.05.2006 r.

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu.

W dniu 10.05.2006 r. 

- przyjął informację w sprawie przetargu na dzierżawę gruntów (działki nr 308/7  

  oraz 308/19),
- podjął uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości położne w Rawie Mazowieckiej oznaczona nr 3/11 i 3/12,
- pozytywnie zaopiniował wniosek Starosty Grójeckiego w sprawie zaopiniowania zmiany przebiegu dróg powiatowych w Nowym Mieście nad Pilicą,
- wyraził zgodę na zlecenie wykonania wyceny gruntów pod drogę Rosławowice – Pągów,
- zatwierdził harmonogram pracy aptek na m-c maj i czerwiec 2006 r.,
- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie.
W dniu 23.05.2006 r. 

- przyjął projekty organizacyjne szkół na rok 2006/2007,
- wyraził zgodę na wpis do rejestru nowych kierunków kształcenia,
- rozpatrzył wnioski o wsparcie działalności klubów sportowych, konkursów
i wyjazdów uczniów,
- zapoznał się z wynikami kontroli przeprowadzonej w ZSP w Białej Rawskiej,
- negatywnie rozpatrzył wniosek o dofinansowanie wyjazdu uczniów w ramach „Zielonej Szkoły”,
- przyjął propozycję porządku XLI Sesji Rady Powiatu,
- pozytywnie rozpatrzył wniosek o dofinansowanie kosztów młodzieży do 
  Legnicy,
- wyraził zgodę na opracowanie dokumentacji geologicznej dwóch dróg.
W dniu 31.05.2006 r. 

- rozpatrzył wniosek o pozyskanie drewna z lasu stanowiącego własność 
  powiatu,

- rozpatrzył wniosek ZSP w Rawie Mazowieckiej w sprawie remontu instalacji c.o. w internacie,

- przyjął projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia rzecznika praw konsumentów,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

- przyjął projekt uchwłąy w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/238/2005,

- wyraził zgodę na przebieg sieci gazociągu na działkę 308/7 do firmy Quick – Mix,

- przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych,

- przyjął informację z działalności PCPR za 2005 r.

- rozpatrzył wnioski o wsparcie działalności klubów sportowych

- wyraził zgodę na wypłatę odszkodowania za grunt przeznaczony pod budowę  

  drogi,

W dniu 08.06.2005 r.

- podjął uchwałę w sprawie nabycia gruntów na drogę Rosławowie - Pągów,

- przyjął informację w sprawie rozstrzygniętego przetargu na dostarczenie sprzętu
i aparatury medycznej dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Korzystając z okazji Starosta Rawski podziękował uczestnikom uroczystości obchodów rocznicy uchwalenia Konstytucji 3-go Maja oraz święta ludowo-strażackiego, które odbyło się w dniu 11 czerwca br. w miejscowości Kurzeszyn gm. Rawa Mazowiecka.

Do przedłożonej przez Starostę Rawskiego informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Ad. 16 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głos zabrał Radny Jarosław Kobierski. W swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na potrzebę, wzorem lat ubiegłych, przyjęcia przez Radę Powiatu uchwały w sprawie zamrożenia diet Radnych  na rok bieżący. Wniosek taki był dyskutowany na Komisji Budżetu i Finansów.
Radny poruszył również kwestię  niewystarczającego  nagłośnienia sali sesyjnej.

Ad. 17 W sprawach różnych Dyrektor SPZOZ – Anna Idzikowska podziękowała Radzie Powiatu i Zarządowi Powiatu za zaangażowanie i troskę o przyszłość rawskiego szpitala.  
Ad. 18 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, przekazaniu komunikatów, Pan Wojciech Adam Michalak - Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie  1430  dokonał zamknięcia obrad XLI sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk. 

Przewodniczący Rady Powiatu

Wojciech Adam Michalak 
