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PROTOKÓŁ NR 23/2005

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

 odbytego w dniu 7 grudnia 2005 roku 

        W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji zgodnie
z załączonymi listami obecności stanowiącymi załączniki nr 1 do niniejszego protokołu. Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyli: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu oraz Pan Henryk Jagła – inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury
i Sportu. 

Ponadto w pierwszej części posiedzenia uczestniczyli twórcy ludowi z terenu Powiatu Rawskiego, członkowie zespołów ludowych „Wilkowianie”
„Wspomnienie” i zespołu dziecięcego „Tęcza”. Lista gości stanowi załącznik nr 2 

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury            i Sportu Pani Maria Charążka.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołów  z  poprzednich posiedzeń Komisji..

3. Zapoznanie się z działalnością zespołów ludowych działających na terenie Powiatu Rawskiego.
4. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały obejmującej propozycję wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków                             do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania
i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz nagród i innych świadczeń  wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli i wychowawców zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski.

5. Wyrażenie opinii w sprawie projektu budżetu Powiatu Rawskiego na rok 2006.
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 13:00 dokonała Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i sportu – Maria Charążka, witając zaproszonych gości
i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.

Ad. 3 Następny punkt porządku posiedzenia dotyczył zapoznania się z działalnością zespołów ludowych działających na terenie Powiatu Rawskiego.
Tytułem wprowadzenia Pan Henryk Jagła dokonał prezentacji zaproszonych gości, przedstawiając zakres prowadzonej działalności. 

Zabrakło na dzisiejszym spotkaniu rzeźbiarzy i malarzy.
Następnie mówca przeszedł do kwestii związanych z najbliższymi zamierzeniami
w sferze  szeroko rozumianej działalności kulturowej.
Powiat Rawski realizację tych zamierzeń przeniósł na kalendarz imprez kulturalnych, gdzie określone zostały zasady organizacji, finansowania
i odpowiedzialności poszczególnych przedsięwzięć.  Autorami samego kalendarza są właśnie twórcy ludowi i zespoły ludowe. Ich propozycje odnalazły swoje odzwierciedlenie również w organizowanych cyklicznie przez Powiat imprezach takich jak dożynki powiatowe.  Otwartość  na ciekawe pomysły sprawia, że nawet wśród młodzieży szkolnej powstają interesujące inicjatywy. 


W swoich wystąpieniach Panie, członkinie poszczególnych zespołów ludowych przedstawiły swoje problemy i bolączki. Największym jest brak lokali do przeprowadzania prób oraz brak stałych środków na pokrycie kosztów dojazdu dla członków kapel zamieszkujących na terenie sąsiednich wsi.
Za pomoc otrzymywaną z powiatu i gminy zakupiono brakujące elementy ubioru oraz uzupełniono  w kapelach braki w zakresie instrumentów muzycznych. 
Dzięki tej pomocy zespoły mogą brać udział w szeregu festiwalach i przeglądach folklorystycznych na terenie całego kraju, zajmując czołowe miejsca.  
Wszelkie działania prowadzone są pod nadzorem etnografa z zachowaniem elementów folkloru rawsko-opoczyńskiego, zarówno w ubiorze jak i języku. 
Pocieszający jest fakt, iż notuje się spore zainteresowanie przystępowaniem do zespołów przez młodzież. 
Kończą Panie zaapelowały o pomoc finansową tak aby utrzymać grajków dojeżdżających z dość odległych miejscowości.
Podsumowując Przewodnicząca Komisji Maria Charążka wyraziła uznanie obecnym przedstawicielkom zespołów ludowych za bezinteresowną działalność, tak istotną dla potrzymania miejscowej  tradycji.  Dziękując za dotychczasową pracę zadeklarowała dalsze wspieranie Rady w utrzymaniu prowadzonej  działalności kulturowej.
Pomoc na utrzymanie kapel zadeklarował również Starosta Rawski Józef Matysiak. Zdaniem Starosty konieczne będzie wypracowanie stałej formy pomocy 
Radny Ryszard Jachowicz zwrócił uwagę na szukanie pomocy w środkach unijnych, gdzie istotną wagę przywiązuje się na wspieranie regionalizmów, a w sposób szczególny kultury ludowej. 
Następnie Radny zwrócił uwagę na odrębność folkloru rawskiego od folkloru opoczyńskiego. W swoich działaniach należy mówić o folklorze rawskim. Mówca zaapelował o jak najszersze włączenie do swoich działań młodzieży, tak aby osiągnąć oprócz efektów kulturowych także efekty wychowawcze. Istotne jest utrwalanie i dokumentowanie wszystkich tekstów i melodii wykorzystywanych przez zespoły, tak aby przetrwały dla przyszłych pokoleń.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały obejmującej propozycję wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz nagród i innych świadczeń  wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli i wychowawców zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski.
Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
Poinformowała, iż regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach
i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski, obowiązujący w roku 2006 stanowi wykonanie upoważnienia zawartego w art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela
Regulamin określa wysokość dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego     i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków; szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw; wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo - wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski w taki sposób, aby zapewnić realizację wytycznej dla samorządu zawartej w art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela .


Regulamin nie zawiera zmian w stosunku do roku 2005. Stawki średniego wynagrodzenia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego są bardzo korzystne dla nauczycieli, gdyż znacznie przewyższają średnie wynagrodzenie o którym mowa w art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela. 


Załączona do regulaminu tabela wynikowa w układzie miesięcznym (załącznik nr 2 do regulaminu), a zatem w układzie porównawczym do średnich miesięcznych, do jakich odwołuje się ustawodawca w treści art. 30 ust. 3 i 4 – pozwala stwierdzić, że wypełniona została wytyczna zawarta w wymienionym artykule. 

Przyjęcie informacji w sprawie utworzenia zespołu ekonomiczno – administracyjnego szkół.

Ad. 5 Następny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii dotyczącej projektu budżetu Powiatu Rawskiego na rok 2006
O głos w tej kwestii zabrała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.. 

Swoje wystąpienie rozpoczęła od informacji, iż projekt budżetu na rok przyszły został w ustawowym terminie złożony na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu oraz  w Regionalnej Izbie Obrachunkowej.  Wszystkie Komisje, a w sposób szczególny Komisja Budżetu i Finansów,  będą analizowały przedstawione przez Zarząd Powiatu założenia budżetowe na rok 2006. 

Następnie Skarbnik Powiatu przeszła do omawiania samego projektu  budżetu.
Budżet 2006  zamyka się kwotą    38.133.779 zł.  

Zestawienie dochodów, przychodów, wydatków i rozchodów budżetowych przedstawia się następująco:
	A
	Dochody budżetowe powiatu
	33.628.854

	B
	Przychody z zaciągniętych kredytów na rynku krajowym 
	4.504.925

	C
	Wydatki budżetowe
	34.811.436

	D
	Rozchody – spłaty krajowych kredytów
	3.322.343

	


Dochody powiatu na rok 2006 zaplanowano w wysokości 33.628.854 zł.

W porównaniu do roku 2005 na dzień 1 stycznia 2005 r. (30.001.657zł) jest to wzrost o 12,09%.

1. Dotacje w wysokości 3.814.121 z czego:

a)  dotacje z budżetu państwa 3.045.757 zł i stanowią one 9,3% dochodów ogółem.

b)  dotacje z jednostek samorządu terytorialnego na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień.

Kwota dotacji to 768.364 zł, co stanowi 20,2% dotacji ogółem. Są to dotacje z gmin (90.576 zł) i powiatów (611.388 zł) na wydatki bieżące związane z utrzymaniem dzieci w Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej.

Dotacje na utrzymanie dzieci w rodzinach zastępczych to kwota 66.400 zł, z czego
z gmin 19.452 zł i powiatów 46.948 zł.

2. Subwencje ogólne

Kwota subwencji ogólnej na 2006 rok to 19.652.455 zł co stanowi 60,2% dochodów ogółem.

Na rok 2006 struktura subwencji ogólnej z budżetu państwa przedstawia się następująca: 

Subwencje 




1 stycznia 2006 

Część oświatowa 



16.514.428 zł

Część wyrównawcza 


  1.399.341 zł

Część równoważąca 


  1.738.686 zł  

Ogółem 




19.652.455 zł

3. Udział we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych.

Dochody wynoszą 3.692.774 zł tj. 11,3% dochodów ogółem. Wzrost w porównaniu z rokiem 2005 (3.179.331 zł) o kwotę 513.443 zł.

4. Pozostałe dochody własne powiatu.

Oszacowano je w wysokości 6.469.504 zł tj. 16,8% dochodów ogółem. 
W porównaniu do roku 2005 (3.160.500 zł) jest to wzrost o 73,1%.

WYDATKI  

Opracowując plany wydatków na 2006 rok zabezpieczono środki na wynagrodzenia i pochodne operując wskaźnikiem wzrostu wynagrodzeń w wysokości 101,5%.

Z zaplanowanej kwoty wydatków w wysokości 34.811.436 zł na poszczególne rodzaje wydatków zaplanowano kwoty:

1. Obsługa długu publicznego 



                 700.000 zł

co stanowi 2,0% wydatków ogółem

2. Rezerwy budżetowe 




                 350.000 zł

co stanowi 1% wydatków ogółem

- rezerwa ogólna 


                                                100.000 zł

- rezerwa celowa                                                                       250.000 zł        

3. Wydatki bieżące (bez obsługi długu i rezerw) 
         
   29.413.818 zł

tj. 84,5% wydatków ogółem w tym:

- wynagrodzenia i pochodne

  19.363.809 zł

55,7% wydatków ogółem  - 65,8% wydatków bieżących

- pozostałe wydatki bieżące 

    9.398.814 zł

27 % wydatków ogółem - 31,8% wydatków bieżących 

- dotacje 


            
       651.195 zł

1,9 % wydatków ogółem - 2,2 % wydatków bieżących

4. Wydatki majątkowe

               4.347.618 zł

tj. 13,3% wydatków ogółem w tym:

- zadania inwestycyjne

                 3.647.718 zł

10,5% wydatków ogółem - 83,9 % wydatków majątkowych

- zakupy inwestycyjne 
            
        699.900 zł

2,0% wydatków ogółem -  16,1% wydatków majątkowych.

DŁUG POWIATU
Dług powiatu na dzień 31 grudnia 2006 r. wynosił będzie 12.689.903 zł co stanowić będzie 37,74% dochodów zaplanowanych na 2006 r. 

 Dług bankowy na dzień 31 grudnia 2006 r wraz z poręczeniem 17.689.903 zł co stanowić będzie 52.6 % dochodów zaplanowanych na 2006 rok 

Kwota długu obejmuje kredyt bankowy długoterminowy na sfinansowanie wydatków nie mających pokrycia w dochodach roku 2006 – tj. 4.504.925 zł.

Kwota długu obejmuje również zadania inwestycyjne, które zostały zakwalifikowane w 2005 roku  na dofinansowanie ze środków unijnych, umowy zostały podpisane w październiku i listopadzie. Powiat otrzyma dofinansowanie do 75 % wartości inwestycji. Podpisano dwie umowy, pierwsza na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla SP ZOZ ( do uzyskania w 2006 roku co najmniej 990.110zł), druga umowa na dofinansowanie budowy drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych RSP ( do uzyskania około 1.300.000 zł).

Kwota przypadających do spłaty rat kredytów i pożyczek, wraz z obsługą długu publicznego wyniesie 4.022.343 zł w tym:

- spłata kredytów i pożyczek


3.322.343 zł

- odsetki od kredytów i pożyczek

   700.000 zł

Stanowi to 12,33% dochodów zaplanowanych na 2006 r.

Wskaźnik deficytu budżetowego (stanowiący różnicę między dochodami,
a wydatkami) – 2.182.582 zł do dochodów roku 2006 wynosi – 3,52%.

INWESTYCJE
Inwestycje roku 2006 to kwota 4.347.618 zł.

I. Inwestycje w dziale 600 – Transport i łączność.

Koszt inwestycji to kwota 2.670.640 zł z przeznaczeniem na „budowę drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości (przedłużenie ul. Konstytucji 3-go Maja). W październiku 2005 roku  powiat podpisał umowę o dofinansowanie ze środków unijnych do 75 % kosztów inwestycji.

II. Inwestycje działu 710 – Działalność usługowa.

Wydatek zaplanowany to kwota 5.000 zł na zakup komputera dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.

III. Inwestycje działu 750 – Administracja publiczna.

Wydatki majątkowe to 260.000 zł przeznaczone na inwestycję obejmującą remont pomieszczeń Starostwa przy placu Wolności.

Inwestycja finansowana jest w części  z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym 320.841 zł ( remont pomieszczeń  160.841 zł, remont budynku i elewacji 160.000). Ogółem koszt roku 2006 – 580.841 zł. 

IV. Inwestycje działu 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Wydatek zaplanowany to kwota 10.000 zł na zakup komputerów dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej.

V. Inwestycje działu 801 – Oświata i wychowanie.

Wydatki majątkowe to 470.000 zł przeznaczone na sfinansowanie inwestycji.

470.000 zł – to środki na inwestycje pn. – „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej” w Rawie Mazowieckiej,
100.000 zł – to środki  na projekt Budowy Pływalni

VI.  Inwestycje działu 851 – Ochrona zdrowia.

Wydatki to kwota 679.900 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu medycznego będącego własnością powiatu, a oddanego w użytkowanie SP ZOZ w ramach programu: „Wymiana i uzupełnienie bazy sprzętowej SP ZOZ”, program został zakwalifikowany na dofinansowanie ze środków unijnych, w listopadzie podpisano umowę.

VII. Inwestycje działu 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej.

Wydatek zaplanowany to kwota 5.000 zł na zakup komputera do obsługi spraw związanych z PFRON, dofinansowania dla osób niepełnosprawnych.

VIII. Inwestycje działu 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza.

Wydatki majątkowe to 147.078 zł przeznaczone na sfinansowanie inwestycji:

147.078 zł – to środki na inwestycję „remont budynku szkoły Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej”.

2. „Budowa drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy     Przedsiębiorczości”. Na zadania te wyasygnowane zostały środki finansowe
w budżecie roku 2006. Część tych zadań finansowana będzie przychodami
z kredytów bankowych długoterminowych na pokrycie deficytu budżetowego.
Na zadanie 2 podpisano umowę o dofinansowanie ze środków unijnych.
W przypadku uzyskania dofinansowania zmianie ulegnie struktura finansowania. Na dzień dzisiejszy całość jest finansowana ze środków własnych powiatu. Możliwe jest otrzymanie dofinansowania nawet do wysokości 75%.

W wydatkach roku 2006 kwoty zaplanowano na wynagrodzenia i pochodne we wszystkich działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej wskaźnikiem 101,5%.

W roku 2006 wydatki jakie będą musiały być pokryte kredytem bankowym długoterminowym roku 2006 to kwota 4.504.925 zł.

Dług powiatu na 31 grudnia 2006 r. wyniesie 12.689.903 zł co daje 37,74 % dochodów. Art. 114 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 60% dochodów.

Dług powiatu z poręczeniem  stanowi 52,6 % dochodów. W kwocie tej znajduje się również udzielone rawskiemu szpitalowi poręczenie w wysokości 5 mil. złotych.
Kwota przypadająca w roku 2005 na spłaty kredytów i pożyczek z odsetkami to kwota 4.022.343. zł tj. 12,33 % dochodów, art. 113 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 15% dochodów.

Kwota deficytu do dochodów to wskaźnik 3,52 % (możliwy 20,0%). Kwota rezerwy ogólnej wynosi 116.480 zł co stanowi 0,3% wydatków. Art. 116 ust. 4 ustawy
o finansach publicznych dopuszcza 1% wydatków.
Kwota rezerwy celowej wynosi 250.000 zł co stanowi 0,7 % wydatków. Art. 116 ust. 4 ustawy o finansach publicznych dopuszcza   5% wydatków.

Informację przedstawioną przez Panią Skarbnik przyjęto bez uwag.

Do spraw budżetowych związanych bezpośrednio z oświatą nawiązała Dyrektor Jadwiga Majchrzak. Stwierdziła, iż należy się liczyć z ewentualnymi cięciami
w subwencji oświatowej, albowiem mamy o 374 uczniów w szkołach powiatowych mniej. Wysokość wydatków rzeczowych zapolowano na poziomie roku 2005.
Z subwencji oświatowej utrzymuje się również placówki kultury typu Biblioteka Powiatowa, realizowane są wydatki na sport oraz wydatki na komisje egzaminacyjne dla nauczycieli mianowanych. 
Do ściśle związanej z budżetem roku przyszłego kwestii dotyczącej zakończenia budowy pawilonu dydaktycznego  przy ZS CEZiU w Rawie Mazowieckiej, planowanego w trakcie budowy na warsztaty krawieckie  nawiązał Starosta Rawski – Józef Matysiak. Oświadczył, iż budżecie roku 2006 nie przewidziano środków na to zadanie. Rada Powiatu stanie jednak przed decyzją, co do dalszych losów tego budynku.  Być może w przypadku braku możliwości pozyskania środków zewnętrznych konieczne stanie się dokonanie wydzielenia działko wraz
z budynkiem i jej zbycie. Wcześniej jednak należy przeanalizować potrzeby placówki, tak aby wyeliminować istniejącą dwuzmianowość. 
Następnie Starosta Rawski przedłożył koncepcję utworzenia młodzieżowej powiatowej orkiestry dętej. Przychylność i pomoc w tym zakresie zadeklarował biskup pomocniczy łowicki - Józef Zawitkowski. 
Radny Ryszard Jachowicz dziękując za istotne zaangażowanie, w ostatnim czasie  środków w ZSCEZiU w Rawie Mazowieckiej zwrócił uwagę na problem szkolnictwa zawodowego. Zdaniem Radnego tego typu szkoły znajdą znowu uznanie w oczach młodzieży. Następnie Radny zaapelował aby zrobić wszystko
w celu pozyskanie środków zewnętrznych na dokończenie budowy budynku dydaktycznego. Dla tej placówki, gdzie nauka odbywa się do godziny 20:00 istotne jest rozszerzenie ilości pomieszczeń dydaktycznych. Zbycie omawianej nieruchomości na zawsze zamknie możliwości rozwojowe placówki. 
Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.
W drodze głosowania Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Rawskiego na rok 2006.

Ad. 6 W sprawach różnych głosów nie było.
Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodnicząca obrad – Maria Charążka o godz. 15:30 dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji 

Maria Charążka 
