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PROTOKÓŁ NR 25/2006

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
 odbytego w dniu 16 marca 2006 roku

wspólnie z Komisją Zdrowia i Opieki społecznej

        W posiedzeniu uczestniczyli członkowie obydwu Komisji zgodnie
z załączonymi listami obecności stanowiącymi załączniki nr 1 do poszczególnych protokołów. Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyły Panie: Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej i Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Posiedzeniu współprzewodniczyły Przewodniczące Komisji; Maria Charążka i Longina Krępska.
Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli i wychowawców zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz placówkach opiekuńczo - wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski.

4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006-2011.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 13:00 dokonał Przewodnicząca Komisji Maria Charążka, witając zaproszonych gości i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.

Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad, po 15 min. przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli i wychowawców zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz placówkach opiekuńczo - wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski.

W tej kwestii głos zabrała Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu – Jadwiga Majchrzak. Przypomniała, iż projekt powyższego regulaminu był przedmiotem analizy na XXXVII sesji. W związku ze zgłoszoną przez Łódzki Urząd Wojewódzki
w Łodzi Delegatura w Skierniewicach uwagą dotyczącą redakcji zapisów § 17, który to zapis budzi wątpliwości prawne, doprecyzowano go tak aby nie budził żadnych zastrzeżeń.  
Z uwagi na fakt, iż ustawa – karta nauczyciela obliguje organ prowadzący do corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli, przedłożono projekt uchwały regulujący te kwestie. 

Regulamin nie zawiera zmian w stosunku do roku 2005. Stawki średniego wynagrodzenia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego są bardzo korzystne dla nauczycieli, gdyż znacznie przewyższają średnie wynagrodzenie o którym mowa w art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela. 


Załączona do regulaminu tabela wynikowa w układzie miesięcznym (załącznik nr 2 do regulaminu) pozwala stwierdzić, że wypełniona została wytyczna zawarta w wymienionym artykule. 
Przedłożona propozycja regulaminu uzgodniona została ze związkami zawodowymi działającymi w placówkach oświatowych i oświatowo-wychowawczych prowadzonych przez Powiat.

Wyjaśnienia Dyrektor Jadwigi Majchrzak przyjęto bez uwag.
Komisja oświaty Kultury i Sportu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt regulaminu.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006-2011”.
Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej.
Poinformowała, iż zgodnie z art.35a ust.1 pkt.1 ustawy  z dnia 27 sierpnia 1997r.
o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych
/ Dz. U. z 1997r. Nr 123, poz. 776 ze zmianami/ do zadań powiatu należy opracowywanie i realizacja powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej
i zatrudnienia i przestrzegania praw osób niepełnosprawnych.

W związku z tym opracowano program zawierający potrzeby w tym zakresie
i możliwości ich realizacji, uwzględniając instytucje i organizacje działające na rzecz osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu Rawskiego. Program będzie realizowany w latach 2006-2011.

Oczekiwane rezultaty; 

1.   Spójna powiatowa polityka na rzecz wyrównywania szans osób niepełnosprawnych.

2. Podnoszenie poziomu świadomości społeczności lokalnej na temat praw, potrzeb i możliwości osób niepełnosprawnych.

3. Aktywizacja osób niepełnosprawnych i ich rodzin oraz wyrabianie zaradności osobistej.

4. Wyrabianie umiejętności samodzielnego wypełniania ról społecznych.

5. Kształtowanie w społeczeństwie właściwych postaw i zachowań sprzyjających w integracji z osobami niepełnosprawnymi oraz zaangażowanie samorządów, społeczności lokalnej oraz osób niepełnosprawnych w organizowanie imprez integracyjnych.

6. Poprawa warunków socjalno – bytowych osób niepełnosprawnych i ich rodzin.

7. Zwiększenie zainteresowania pracodawców zatrudnieniem osób niepełnosprawnych.

8. Możliwość uczestnictwa osób niepełnosprawnych w warsztatach terapii zajęciowej.

9. Umożliwienie osobom niepełnosprawnym pozyskania lub przywrócenia umiejętności niezbędnych do podjęcia zatrudnienia.

10.  Wzrost dostępności do sprzętu ortopedycznego.

11.  Możliwość uzyskania oraz utrzymania przez osobę niepełnosprawną  odpowiedniego zatrudnienia i awansu zawodowego poprzez umożliwienie jej korzystania z poradnictwa i szkolenia zawodowego oraz  pośrednictwa pracy. 

Do wystąpienia Dyrektor PCPR uwag nie było.

Program ten został pozytywnie zaopiniowany przez Społeczną Radę ds. Niepełnosprawnych.
Po krótkiej dyskusji Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej jednogłośnie wyraziła pozytywną opinie co do prezentowanego programu.
Ad. 5  W tym punkcie Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała zebranych z kalendarzem imprez powiatowych na
rok 2006. 

Kalendarz ten składa się z trzech części; pierwsza obejmuje imprezy powiatowe, druga organizowane przez jednostki powiatowe, trzecia obejmuje imprezy wspierane przez Powiat Rawski.  W kalendarzu rozpisane zostały wszystkie uroczystości państwowe, religijne i uroczystości powiatowej jak: dożynki powiatowe, przegląd zespołów obrzędowych, przegląd orkiestr strażackich, przegląd dorobku twórców ludowych i różnego typu konkursy. 
Uwagę członków Komisji zwróciła impreza pt. „Wszystkie dzieci nasze są” współorganizowana przez Zarząd Powiatowy PSL. Podkreślono fakt uczestnictwa
w tej imprezie eurodeputowanego Janusza Wojciechowskiego, który funduje znaczną część nagród.   
Następnie Dyrektor Majchrzak przedstawiła aktualna sytuację w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Rawie Mazowieckiej. Oświadczył, iż zmniejszająca się liczba uczniów powodując zmniejszenie przyznawanej subwencji. Mamy do czynienia z sytuacją, że znaczna część uczniów z dysfunkcjami nie jest kierowana do Ośrodka, lecz pozostaje w klasach integracyjnych lub ma zmniejszone wymagania edukacyjne.   Powodem zmniejszającej się liczby kierowanych uczniów jest brak działalności promocyjnej Ośrodka. Rodzice nie mają wiedzy o warunkach funkcjonowania placówki. 
Radny Ryszard Jachowicz spytał, czy istniej realne zagrożenie zamknięcia tej placówki z powodu braku uczniów i czy pozyskiwani są uczniowie z sąsiednich powiatów. 
Odpowiadając Dyrektor Jadwiga Majchrzak stwierdziła, że na dzień dzisiejszy
w placówce znajduje się 134 uczniów z tego z internatu korzysta 44 wychowanków. 
Dla tej liczby wychowanków zatrudnionych jest w internacie 11 wychowawców. Liczba wychowanków systematycznie ulega zmniejszeniu, również z terenu sąsiednich powiatów. Na jednego wychowanka przypada aktualnie 4 nauczycieli. Grupy liczbą od 7 do 10 uczniów.  Jest to wynikiem malejącej z każdym rokiem  liczby uczniów o ok. 30. 

Po tej wypowiedzi dyskusja skupiła się na kwestii, co jest lepsze dla dzieci dotkniętych zaburzeniami dysfunkcyjnych. Czy powinny korzystać z tego typu placówek, czy pozostać w swoim naturalnym środowisku korzystając ze specjalnego toku nauki?   
Ad. 6 Wobec wyczerpania tematów w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczące Komisji o godzinie 15:30 dokonały zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządził: Sylwester Krawczyk

Przewodniczący Komisji

       Maria Charążka 
