P R O T O K O Ł  NR 92 /2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  25 sierpnia  2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pan Sławomir Sefaniak – Sekretarz Powiatu, Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju  Promocji i Informacji . 

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.
3. Przyjęcie informacji dotyczącej Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Rawa Mazowiecka oraz Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Cielądz.

4. Przyjęcie informacji o dożynkach w Powiecie Grójeckim i propozycji ufundowania gwoździa do tablicy pamiątkowej.

5. Zatwierdzenie zmian w budżecie.

6. Rozpatrzenie wniosku.

7. Przyjęcie informacji w sprawie budowy drogi wzdłuż drogi krajowej E8 do gruntów powiatowych.

8. Wyrażenie zgody na zawarcie umowy na wypracowanie wniosku o środki unijne na zakup sprzętu i aparatury medycznej dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.

9. Wyrażenie opinii w sprawie   przedłożonych wniosków przez Wójta Gminy Cielądz o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy.
10. Sprawy różne .
11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 10 00 dokonał Starosta Rawski– Józef Matysiak,   witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  Zarząd w tym miejscu przyjął informacje dotyczące Planu Gospodarki Odpadami dla miasta Rawa Mazowiecka oraz Programu Ochrony Środowiska Gminy Cielądz.

W tym punkcie Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska , Rolnictwa i Leśnictwa poinformowała Zarząd, iż po  przeanalizowaniu Planu Gospodarki Odpadami oraz Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Cielądz nasuwają się  uwagi dotyczące między innymi niezgodności zapisu ze stanem faktycznym , błędów zarówno technicznych jak i merytorycznych.   

Wobec powyższego Zarząd zobowiązuje Wydział do przygotowania opinii 
z zawarciem uwag.

Ad. 4  Przyjęcie informacji o dożynkach w Powiecie Grójeckim i propozycji ufundowania gwoździa do tablicy pamiątkowej.

Dyrektor – Anna Ostalska oświadczyła, iż w związku z organizowanymi dożynkami w Powiecie Grójeckim, zwrócono się z pismem o wsparcie finansowe 
tj. ufundowanie  wygrawerowanego gwoździa do tablicy pamiątkowej. 

Zarząd wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty w wysokości 250 złotych na ten cel 
z środków promocji powiatu. Jako przedstawicieli Powiatu Rawskiego Zarząd deleguje Radnych Pana Jacka Kosonoga oraz Pana Jana Grabskiego. 

Ad. 5 Zatwierdzenie zmian w budżecie.

Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zgodnie z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi NR FN.I-3010-14/29-VIII/2004 z dnia 12 sierpnia 2004 roku dokonano zwiększenia dochodów budżetowych na kwotę 5.650 złotych z tego:

- 5.500 zł to dotacja z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej 
z przeznaczeniem na wypłatę nagrody jubileuszowej Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego.

- 150 zł to dotacja z budżetu państwa na zadania własne powiatu z przeznaczeniem na sfinansowanie prac komisji egzaminacyjnej w sesji zimowej.

Zmian w planach wydatków dokonano na uzasadnione wnioski Dyrektorów jednostek powiatowych i Wydziałów tut. Staostwa.

W dziale 600 – Transport i łączność ostateczna kwota na sfinansowanie podniesienia parametrów drogi dojazdowej do drogi krajowej nr8 będzie mniejsza o 6.348 zł. 
W związku z tym dotacja Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad wyniesie 67.352 zł. Pozostałe zmiany wynikają z oszczędności w jednych i brakach w drugich paragrafach wydatków. Natomiast 5.000 złotych przeniesiono z rozdziału 75019 – Rady Powiatów do rozdziału 75095 – pozostała działalność na sfinansowanie nagród w imprezach o zasięgu powiatowym objętych patronatem Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. 

Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że zwróciła się z wnioskiem Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu o przesuniecie z rezerwy oświatowej kwoty 
w wysokości 10.000 złotych do działu 921 dla biblioteki z przeznaczeniem na zakup sprzętu audiowizualnego. Przeniesienie nastąpi poprzez podjęcie uchwały Rady Powiatu Rawskiego na najbliższej sesji. 

Zarząd przyjął złożone informacje.

Uchwała Zarządu Powiatu Rawskiego stanowi załącznik nr 2 do niniejszego  protokołu.   

Ad. 6  Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju Promocji i Informacji przedstawił treść wniosku skierowanego do Zarządu Powiatu przez Państwo Ćwiertnia, dotyczącego poprawy rozwoju infrastruktury w miejscowości Stare Byliny tj. poprawy stanu drogi , zasilania energetycznego , oczyszczalni w związku 
z planowanym zlokalizowaniem w tej miejscowości ośrodka “Wioski Seniorów”.

Zarząd przychylnie odnosi się do rozpatrzenia wniosku, w związku 
z powyższym widzi zasadność zamieszczenia  zmian w Strategii Powiatu oraz Powiatowym Planie Rozwoju Lokalnego.  

Ad. 7  Przyjęcie informacji w sprawie budowy drogi wzdłuż drogi krajowej E8 do gruntów powiatowych.

Dyrektor Wydziału – Pan Piotr Irla oświadczył, iż dwóch inwestorów  deklaruje współpracę przy budowie drogi dojazdowej i prowadzenie tam inwestycji. Warunkiem jest wprowadzenie tego zadania do budżetu powiatu, w tym roku byłaby to kwota w wysokości około 50.000 złotych z przeznaczeniem na projekt techniczny i ogłoszenie procedury przetargowej. Zasadne jest   sporządzenie programu inwestycyjnego na rok przyszły, w którym zabezpieczone zostałyby środki na realizację tej inwestycji przy współudziale wyżej wspomnianych inwestorów. 

Bez opracowanego kosztorysu , inwestycja szacowana jest w kwocie ok, 1mln złotych. Jest to  odcinek o parametrach przystosowanych do przejazdu pojazdów ciężkich, o szerokości nawierzchni 6m. 

Pan Irla zwraca się do Zarządu  o wyrażenie zgody na wprowadzenie zmian do budżetu powiatu związanych z wyżej wymieniona inwestycją oraz wprowadzenie inwestycji budowy drogi wzdłuż drogi krajowej E8 , a także  inwestycji dot. ul. Konstytucji do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

Zarząd wyraził zgodę na powyższe.

Ad. 8 Zarząd po wysłuchaniu informacji złożonych przez Panią Urszulę Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej wyraził zgodę na zawarcie umowy (o dzieło) na wypracowanie wniosku o środki unijne   na zakup sprzętu i aparatury medycznej dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckie, za kwotę 1.958.800 złotych.

Jak poinformowała Pani Goleń ,płatność dla  osoby zajmującej się przeprowadzeniem wszystkich procedur dotyczących sporządzenia wniosku wynosi   około 6.000 złotych.

Ad. 9 Wyrażenie opinii w sprawie   przedłożonych wniosków przez Wójta Gminy Cielądz o uzgodnienie projektów decyzji o warunkach zabudowy.

Informacje przedstawił Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury 
i Budownictwa.

Projekt decyzji o warunkach zabudowy dotyczący nadbudowy poddasza użytkowego na istniejącym budynku mieszkalnym, na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Grabice. Dostęp do drogi powiatowej poprzez istniejący zjazd, inwestycja w istniejącym siedlisku rolniczym.

Projekt decyzji o warunkach zabudowy dotyczący budynku mieszkalnego  z garażem , szczelnego zbiornika na nieczystości płynne , przyłącza energetycznego realizowanego na fragmencie nieruchomości położonej  w miejscowości Ossowice. Nieruchomość położona przy drodze powiatowej, dostęp do drogi publicznej za pośrednictwem drogi gospodarczej. 

Projekt decyzji o warunkach zabudowy dotyczący budowy budynku inwentarskiego z płytą gnojową i zbiornikiem na gnojowicę realizowanej na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Cielądz . Dostęp do drogi powiatowej poprzez istniejący zjazd , w istniejącym siedlisku rolniczym.

Szczegółowe informacje przedstawia załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.10 W  sprawach  różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu Powiatu na dzień 2 września 2004 roku godz. 10:00 .

W tym punkcie także Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu poinformował, 

iż wpłynęło pismo  Posłanki Krystyny Ozga celem poparcia ratowania prokuratury 

i sądu okręgowego w Skierniewicach przez władze samorządowe.

Zarząd Powiatu Rawskiego w pełni popiera inicjatywę ratowania prokuratury oraz sądu okręgowego w Skierniewicach , deklarując swoją przychylność i pomoc 
w  realizacji powyższego zamierzenia Pani Poseł. 

Ponadto w tym punkcie uczestniczący w posiedzeniu Zarządu , Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Pan Wojciech Adam Michalak zaproponował termin sesji na dzień 17 września 2004 roku na godz. 1400 . 

Na kolejnym posiedzeniu Zarządu zostanie przedstawiona propozycja tematów do porządku obrad sesji. 

Ad. 11  Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski – Pan Józef Matysiak o godzinie 12:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.
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