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P R O T O K O Ł  NR 20/2005

z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej odbytego
 w dniu  17 stycznia 2005 roku

          W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie
z  załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli; Starosta Rawski – Józef Matysiak i Skarbnik Powiatu – Teresa Cieciorek. 

   Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Witold Szymański.

 Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie  quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3.  Zapoznanie się z projektem budżetu na rok 2005

4. Wypracowanie zaleceń do realizacji przez Zarząd Powiatu z przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli w Bibliotece Powiatowej w Rawie Mazowieckiej i w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:00 dokonał Przewodniczący Komisji Witold Szymański, witając  członków Komisji.

Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad.  2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia  Komisji uwag nie zgłoszono. Treść protokołu została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 3  W tym punkcie Skarbnik Powiatu – Teresa Cieciorek przedstawiła projekt budżetu powiatu na rok 2005. Swoje wystąpienie rozpoczęła od informacji, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym projekt budżetu został złożony
w terminie  do dnia 15 listopada na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu. W trakcie Zarząd Powiatu w dniu 6 stycznia 2005 roku podjął uchwałę w zakresie  wprowadzenia autopoprawki do projektu budżetu. Na podstawie powyższej autopoprawki Zarząd Powiatu  dokonuje zwiększenia dochodów na kwotę 584.757 złotych z tytułu dotacji związanych z pokryciem kosztów utrzymania dzieci
w placówce opiekuńczo-wychowawczej z innych powiatów i miasta oraz kosztów dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych z terenu innych powiatów.  Zwiększenie wydatków to również kwota 584.757 złotych. Z uwagi na fakt, że wydatki tego działu zostały w budżecie powiatu w pełni zabezpieczone  przeznacza się je na;

· 350.000 na zakup budynku  przy ul. Krakowskiej 1,

· 149.680 to kwota rezerwy ogólnej,

· 85.077 wydatki na Dom Dziecka i rodziny zastępcze.

Po zmianie wynikającej z wprowadzenia autopoprawki;

- dochody powiatu wyniosą                                 30.019.140 zł.

- wydatki                                                              33.204.140 zł. 

- rozchody na spłatę kredytu i pożyczek               2.801.235 zł.

- przychody z tytułu zaciągniętych kredytów       5.985.900 zł. 

- tworzy się rezerwę ogólną w wysokości               249.680 zł

- wydatki inwestycyjne oszacowano na kwotę     4.084.900 zł

W wydatkach roku 2005 kwoty zaplanowano na wynagrodzenia i pochodne we wszystkich działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej wskaźnikiem 103%. W roku 2005 wydatki jakie będą musiały być pokryte kredytem bankowym długoterminowym na wydatki nie mające pokrycia w dochodach roku 2005, to wydatki w wysokości 5.985.900 zł

To drugi rok obowiązywania ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego uchwalonej na okres przejściowy 2004 – 2005. Sytuacja jest niemal podobna jak w latach 1999 – 2000.

Zaplanowane kwoty zarówno na wydatki jak i rozchody nie kolidują z przepisami 
ustawy o finansach publicznych:

- dług powiatu na 31 grudnia 2005 r. wyniesie 12.679.263 zł co daje 42,24% dochodów. Art. 114 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 60% dochodów.

- kwota przypadająca w roku 2005 na spłaty kredytów i pożyczek z odsetkami to kwota  3.542.235 zł tj. 11,8% dochodów. Art. 113 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 15% dochodów.

- kwota deficytu do dochodów to wskaźnik 10,61% (możliwy 29,3%).

- kwota rezerwy ogólnej wynosi 249.6800 zł co stanowi 0,75% wydatków.

Art. 116 ust. 4 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 1% wydatków.

Następnie Pani Skarbnik  przeszła do szczegółowego omówienia wydatków
w dziale  600 – Transport i łączność.

Wydatki tego działu wynoszą 4.250.549 zł tj. 12,8% wydatków ogółem. 

Wydatki realizowane są w jednym rozdziale tj. 60014 – Drogi publiczne powiatowe (rok 2004 – 5.515.275 zł).

Wydatki przeznacza się na:

- wynagrodzenia i pochodne
 660.548 zł 

tj. 15,5% wydatków w drogach

- dotacje dla miast na utrzymanie  dróg powiatowych w Rawie Mazowieckiej - 200 tys. złotych i Białej Rawskiej  - 140 tys. złotych  tj. 8% wydatków w drogach.

- pozostałe wydatki bieżące
1.050.000 zł

tj. 24,7% wydatków w dziale 600 przeznaczone są one na bieżące i zimowe utrzymanie dróg, odnowy i remonty dróg (850.000 zł) oraz wydatki  administracyjne (200.000 zł)

- wydatki majątkowe
2.200.00 zł

tj. 51,8% wydatków działu 600  z tego:  2.200.000 zł to budowa drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości.

Źródłem finansowania jest subwencja ogólna część równoważąca 2.035.548 zł, oraz kredyt bankowy długoterminowy na pokrycie deficytu budżetowego w wysokości 2.200.000 zł oraz dochody własne w wysokości 15.000 zł. 

Swoje wystąpienie Pani Skarbnik zakończyła informacją, iż  prawdopodobnie nie jest ostateczna wersja projektu budżetu, albowiem spodziewane są kolejne zmiany
w wysokościach przyznanych dotacji budżetowych. W dniu 12 stycznia br.  wpłynęła decyzja z Ministerstwa Finansów zmniejszająca wysokość subwencji oświatowej o kwotę 908.257 zł, zwiększająca część równoważącą subwencji ogólnej 2.549 zł. i udział w podatku zwiększono o  21.150 złotych. W tej sytuacji dokonano cięć wydatków w oświacie. Cięcia te dotyczą w większości wydatków płacowych
w Starostwie i wydatków rzeczowych w jednostkach oświatowych.  

Uzupełniając wypowiedź Pani Skarbnik, Starosta Rawski Józef Matysiak zwrócił uwagę na planowane zadania inwestycyjne. Na trzy złożone wnioski o środku zewnętrzne, dwa przeszły już wstępną pozytywną weryfikację, trzeci oczekuje rozpatrzenia. 

W budżecie nie uwzględniono pewnych istotnych zadań takich jak:

· zakończenie budynku przy ZS CEZ i U w Rawie Mazowieckiej,

· budowa drogi wzdłuż trasy nr 8 do terenów inwestycyjnych,

· termomodernizacji wraz z wymianą pokrycia dachowego na głównym budynku szpitala.  

Również brak jest w projekcie budżetu oszacowania wydatków związanych
z nabywanym budynkiem przy Armii Krajowej 1.  Realizacja tych przedsięwzięć będzie możliwa po uzyskaniu wiedzy w zakresie możliwości pozyskania środków zewnętrznych. 

Do wydatków w oświacie nawiązał Radny Jarosław Kobierski. Oświadczył, iż przykład zmniejszenia subwencji oświatowej o kwotę 908 tys. złotych i brak drastycznych  negatywnych skutków z tego faktu w funkcjonowaniu jednostek oświatowych , daje do rozwagi, czy  właściwie planowane są wydatki w oświacie. 

Odpowiadając Starosta Józef Matysiak przyznał, iż można odnieść takie wrażenie, jednak trudno jest w tej chwili przewidzieć skutki zmniejszenia, szczególnie
w wydatkach rzeczowych szkół. Zmniejszenie subwencji nie będzie miało bezpośredniego wpływu na zwolnienia z pracy. Zdaniem mówcy  głos Radnego Kobierskiego jest istotny w kontekście reagowania na zmieniającą się rzeczywistość związaną ze zbliżającym się niżem demograficznym.. Powstanie problem co dalej
z bazą dydaktyczną i kadrą nauczycielską.  

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył wypracowania zaleceń do realizacji przez Zarząd Powiatu z przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli
w Bibliotece Powiatowej w Rawie Mazowieckiej i w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej. 
Tytułem wstępu Przewodniczący Komisji Witold Szymański poinformował, iż
w dniu 22 grudnia 2004 roku na podstawie zlecenia Rady Powiatu Rawskiego wyrażonego na XVI sesji w zakresie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2004 zespoły kontrolne  przeprowadziły w Bibliotece Powiatowej w Rawie Mazowieckiej kontrolę  realizacji zadań nałożonych na  tę jednostkę, oraz  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej kontrolę wydatkowania w roku 2003 środków publicznych przeznaczonych na wydatki rzeczowe.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję  zaleceń.

Komisja Rewizyjna po przyjęciu protokołów z powyższych kontroli precyzuje następujące zalecenia do realizacji przez Zarząd Powiatu Rawskiego.

1. Poddanie analizie zasadności korzystania przez Bibliotekę Powiatową oraz inne jednostki światowe z programu finansowo – księgowego, pod kątem ponoszonych kosztów obsługi.

2. Dokonanie poprawy wizualizacji oraz rozpropagowanie informacji o istnieniu 

i zakresie działalności Biblioteki Powiatowej.

3. Przeprowadzenie analizy wydatków związanych z usługami  telekomunikacyjnymi ponoszonymi przez placówki oświatowe i oświatowo – wychowawcze  prowadzone przez Powiat.

Zdaniem Komisji przeprowadzone kontrole dają podstawy do formułowania powyższych wniosków. 

Uwag w tym zakresie nie było. 

Ad. 5 W sprawach  różnych głosów nie było. 

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Witold Szymański o godz. 15:00 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

