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P R O T O K O Ł   NR  2/2007

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami odbytego
 w dniu 19 lutego 2007 roku.

     W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecni Radni: Jarosław Kobierski i Krzysztof Janeczek złożyli pisemne usprawiedliwienia swojej nieobecności.

Ponadto w posiedzeniu jako zaproszeni goście brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu i Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru
i Gospodarki Nieruchomościami i Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.
     Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji – Tomasz Lesiak

Przyjęto następujący porządek obrad :

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Zapoznanie się ze zmianami w budżecie roku bieżącego. 
4. Przyjęcie informacji w zakresie planowanych zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym
i Kartograficznym na rok 2007.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.  

Ad. 1 Otwarcia obrad Komisji o godzinie 1300 dokonał jej Przewodniczący Tomasz Lesiak, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji.
Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Ten punkt obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy członkowie Komisji.
Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego zapoznanie się z proponowanymi zmianami  w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Zwiększenia dochodów budżetu  to ogółem 499 477 zł, w tym:

Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe, kwota 100 000 zł, zgodnie z umową zawartą z Łódzką Specjalną Strefą Ekonomiczną jest to dofinansowanie do budowy drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE

Dział 758 – różne rozliczenia, rozdział 75801 – część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, zgodnie z pismem Ministra Finansów nr ST4 – 4820 - 105/2007 zwiększono subwencję o kwotę 297 128 zł.

Dział 851 – ochrona zdrowia, rozdział  85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia społecznego, jest to zwrot dotacji pobranej w nadmiernej wysokości w 2006 roku przez Powiatowy Urząd Pracy kwota  w wysokości 1 988 zł, dotacja dotyczyła składek na ubezpieczenie zdrowotne osób bez prawa do zasiłku dla bezrobotnych.

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85295 – pozostała działalność, jest to zwrot stypendium pobranego nienależnie przez studenta w ramach programu „Nowa szansa dla Żaka” kwota 170 zł.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85324 – Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, jest to kwota należna powiatowi od środków wydatkowanych ( 2,5% ) zwiększa się dochody o kwotę 10 791 zł; rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowych otrzymanych z gmin to kwota 5 000 zł ( Gmina Regnów 1 500 zł.
i Gmina Cielądz 1 500 zł, Miasto Gmina Biała Rawska 2 000 zł ) oraz zwiększenie  w wysokości 84 400 zł zgodnie z pismem Minister Pracy i Polityki Społecznej DF.I. – 1021 – 01 – AK/07.

Zmniejszenia dochodów obejmują:

Dział 756, rozdział 75622 – udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, zgodnie z pismem Ministra Finansów nr ST4 – 4820 - 105/2007 zmniejszono pierwotnie zaplanowane dochody o kwotę 54 525 zł.

Zwiększenia wydatków budżetowy to ogółem 440 964 zł, w tym:

Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe, kwota 100 000 zł, zwiększa się plan na wydatki inwestycyjne, budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE.

Dział 758 – różne rozliczenia, 75818 – rezerwy ogólne i celowe, zwiększa się rezerwę celową ( oświatową ) o kwotę 242 603 zł.

Dział 851 – ochrona zdrowia, rozdział  85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia społecznego, jest to zwrot dotacji pobranej w nadmiernej wysokości w 2006 roku do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego na kwotę 1 988 zł.

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85295 – pozostała działalność, jest to zwrot stypendium pobranego nienależnie do Regionalnego Centrum Polityki Społecznej.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85324 – Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, zwiększa się plan na pozostałe wydatki bieżące o kwotę 10 791 zł na wydatki związane z obsługą PFRON ( wynagrodzenia 4 800 zł, pochodne od wynagrodzeń 991 zł, pozostałe wydatki 5 000 zł).

Rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy, zwiększenie dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej o kwotę 87 400 zł ( wynagrodzenia 70 598 zł, pochodne od wynagrodzeń 13 802 zł, pozostałe wydatki 3 000 zł ).

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują:
Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe,
o kwotę 161 701 zł zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące, zwiększa się plan na wydatki inwestycyjne, budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE.

Dział 801 – oświata i wychowanie, rozdział 80195 – pozostała działalność zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące o kwotę 10 000 zł, zwiększa się wydatki działu 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92195 – pozostała działalność, środki zostaną przeznaczone na dotację dla Stowarzyszenia Wychowanków Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej (opracowanie
i wydanie publikacji „ 650 lat szkolnictwa w Rawie Mazowieckiej” ).
Dopisuje się zadanie nr 8 „Budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE” na kwotę 261 701 zł ( dział 600, rozdział 60014 § 6050).

Zwiększa się stan środków obrotowych na początek roku powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 101 558 zł, jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących.

Zwiększa się stan środków obrotowych Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na początek roku o kwotę 274 206 zł, jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących o kwotę 204 206 zł i wydatki majątkowe o kwotę      70 000 zł, w tym:  wydatki inwestycyjne zlecenie koncepcji technicznej, studium wykonalności dla powiatu rawskiego -20 000 zł (w ramach projektu Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego. Priorytet Społeczeństwo Informacyjne ). 
W ramach zakupów  inwestycyjnych – zakupy zestawów komputerowych do obsługi zasobu geodezyjnego, zakup serwera i urządzeń zabezpieczających bezpieczeństwo danych gromadzonych w zasobie – 50 000 zł.

Do przedstawionej przez Panią Skarbnik treści projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego uwag nie było.

Ad. 4 Następny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie informacji w zakresie planowania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2007.
Głos w tej sprawie zabrał Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pan Stefan Goryczka
Przychody oszacowano w wysokości  ok. 320  000 zł  z tego:

Wydatki w dziale 010  rozdział 01005   - prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa - 32 000 złotych. W ramach tych środków planowane jest wykonanie modernizacji ewidencji gruntów i budynków na części Gminy Rawa Mazowiecka.

Wydatki w dziale 710  rozdział 71013   - prace geodezyjne i kartograficzne nie inwestycyjne  45 000 złotych.
Wydatki w dziale 700  rozdział 70005  - zadania rządowe – kwota 10 355 złotych. Środki te przeznaczone są na  prace geodezyjne podziałowe, badanie stanu prawnego nieruchomości, przetargi na zbycie nieruchomości, wyrysy do KW.

Wydatki w dziale 750  rozdział 75011 – Urząd Wojewódzki – dotacja na częściowe wynagrodzenie pracowników wykonujących zadania rządowe  - 103 875 złotych.
Wydatki w dziale 700  rozdział 70005 – zadania własne zaplanowano na poziomie   785 844 złotych     na następujące wydatki: 

       - zakup materiałów i wyposażenia ( papier ksero, papier i kalka do plotera,

        tonery do drukarek i plotera, materiały biurowe)   

    -  wynagrodzenia za wykonane umowy zlecenia (pomiar kontrolny ) 

     - zakup energii do pomieszczeń obsługujących zasób geodezyjny  
     - zakup usług pozostałych ( współfinansowanie prac geodezyjnych, szkolenia 

       pracowników obsługujących zasób geodezyjny, rozmowy telefoniczne
       z  numerów  obsługujących zasób geodezyjny, opłaty bankowe, konserwacja        

       sprzętu informatycznego i kopiarek 

    - różne opłaty i składki ( ubezpieczenie sprzętu informatycznego obsługującego

        zasób geodezyjny)
Wydatki inwestycyjne ( zakup budynku przy ul. Kościuszki 5) -  348 844 zł.
        Do przedstawionych propozycji wydatkowania środków z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w roku 2007 uwag nie było.
Ad.  5 W sprawach różnych Radny Włodzimierz Michalak poprosił o udzielenie odpowiedzi dotyczącej sposobu wydatkowania środków w dziale – leśnictwa. 
Wydatki tego działu to kwota 127 915 zł tj. Wydatki wykonywane są
w kilku rozdziałach.
Kwota 1.000 zł.  przeznaczona  jest na wydatki związane są z zalesieniami gruntów. 

Na wynagrodzenia i pochodne dla leśnika 21 708 zł, pozostałe wydatki bieżące  1 000 zł.  Kwota 104 207 zł  obejmuje wypłatę ekwiwalentów dla rolników za uprawy leśne. Źródłem sfinansowania są środki pochodzące z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Innych głosów nie było.

Ad. 6 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i braku dalszych głosów 
w dyskusji Przewodniczący Komisji – Tomasz Lesiak dokonał o godzinie 14:30 zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

· załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji

   (-)   Tomasz Lesiak 

