P R O T O K O Ł  NR 7/2007

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej
odbytego  w dniu 23 października 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brały udział Panie:  Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Posiedzeniu Przewodniczył Jacek Adamczyk – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Pracy Rady Społecznej przy  SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.

4. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:00 dokonał Przewodniczący Komisji, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały obejmującej zatwierdzenie Regulaminu Pracy Rady Społecznej przy  SPZOZ w Rawie Mazowieckiej głos zabrała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej. 

Rada Społeczna działająca przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej, działając na podstawie  artykułu 46 pkt 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 roku o zakładach opieki zdrowotnej
uchwaliła nowy  regulamin swojej działalności, który zgodnie z trybem  postępowania, określonym w ww. przepisie podlega przedłożeniu do zatwierdzenia podmiotowi, który Zakład utworzył. Podmiotem tym, dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej jest  Powiat Rawski. 

Proponowane zmiany obejmują rozdział dotyczący trybu pracy i podejmowania  przez Radę Społeczną uchwał i otrzymują brzmienie:

Rada Społeczna uprawniona jest do podejmowania uchwał przy obecności minimum 6 członków.  Uchwały podejmowane są zwykła większością głosów. Głosowanie  przeprowadza Przewodniczący przeliczając głosy „ za ”, „przeciw” i „wstrzymujące się ” sumując  i  porównując  z  listą  radnych  obecnych  na  posiedzeniu,  nakazując 

odnotowanie wyników głosowania w protokóle.  Głosowanie zwykłą większością głosów oznacza, że przechodzi wniosek lub opinia, która uzyskała większą liczbę głosów „za” niż „przeciw”.  W przypadku równej ilości głosów „za” i „przeciw” głos decydujący przypada Przewodniczącemu. 

Wicestarosta Marian Krzyczkowski pełniący jednocześnie  funkcję Przewodniczącego Rady Społecznej z przykrością stwierdził, iż nie wszyscy członkowie  Rady odpowiedzialnie traktują swoją pracę i przychodzą na posiedzenia. Z uwagi na fakt, że są oni delegatami poszczególnych jednostek samorządowych i wojewody zostaną skierowane wystąpienia do organów tych jednostek o celowość reprezentowania tych jednostek przez wskazane osoby.

Do tak przedstawione informacji nawiązał Radny Krzysztof Kopka, zwrócił uwagę na konieczność bardziej starannego dobierania członków Rady Społecznej
i dyscyplinowania ich pracy. Wprowadzenie proponowanych przez Zarząd Powiatu zmian usprawni funkcjonowanie i skuteczność działania  tego ważnego organu opiniodawczego.

Innych wystąpień w ramach tego punktu porządku obrad nie było. 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali razem z materiałami na XII sesję Rady Powiatu.

Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej, przy jednym głosie wstrzymującym, wyraziła pozytywna opinię w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 4 Kolejny punkt dzisiejszych obrad dotyczył wyrażenia opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Oświadczyła, iż zgodnie z art. 39 ust. 2 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej statut publicznego zakładu opieki zdrowotnej uchwala rada społeczna zakładu i przedkłada go do zatwierdzenia organowi, który utworzył zakład. Przepis ten  stosuje się odpowiednio przy dokonywaniu zmian w statucie.

Powiat Rawski jest organem założycielskim dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej, do kompetencji Rady Powiatu należy więc zatwierdzenie zmian w Statucie uchwalonych przez Radę Społeczną  SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Zmiany uchwalone przez Radę Społeczną uchwałą nr 14/07 z dnia 21 września  2007 roku są konsekwencja realizacji uchwały nr VII/50/2007 roku Rady Powiatu Rawskiego z dnia 26 kwietnia 2007 roku w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej, na mocy której dokonano likwidacji niżej wymienionych komórek organizacyjnych:

1) w Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Rawie Mazowieckiej ul. Niepodległości 8 : poradni stomatologicznej, poradni chorób wewnętrznych –konsultacje, poradni protetyki stomatologicznej, pracowni protetycznej, poradni kardiologicznej dla dzieci, poradni diabetologicznej, poradni alergologicznej, poradni gastroenterologicznej,

2) w Przychodni Rejonowej w Białej Rawskiej: poradni położniczo-ginekologicznej i poradni stomatologicznej,

3) Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Kaleniu,

4) Gminnego Ośrodka Zdrowia w Regnowie,

5) Gminnego Ośrodka Zdrowia w Cielądzu,

6) Gminnego Ośrodka Zdrowia w Głuchowie. 

Zgodnie z § 3 uchwały nr VII/50/2007 Rady Powiatu Rawskiego, termin zakończenia działalności likwidowanych komórek nastąpił z upływem 3 miesięcy od dnia wejścia w życie uchwały (tj. od dnia 06.06.2007) tak więc, Rada Społeczna SPZOZ, po zakończeniu procesu likwidacji, podjęła uchwałę mającą na celu dokonanie  zmian w statucie SPZOZ (aktualizacja struktury organizacyjnej Zakładu) polegających na wykreśleniu zlikwidowanych komórek. Czynność techniczna polegająca na wykreśleniu komórki organizacyjnej ze Statutu, wymaga uprzednio podjęcia stosownej uchwały przez Radę Społeczną a następnie  jej zatwierdzenia przez organ założycielski – Powiat Rawski, którego organ stanowiący - Rada Powiatu Rawskiego - dokonuje również w formie uchwały. 

Do wystąpienia Pani Dyrektor uwag nie było

Innych głosów w tym punkcie nie było.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali razem z materiałami na XII sesję Rady Powiatu.

Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej wyraziła, przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały. 

Ad. 5 W sprawach różnych Wicestarosta Marian Krzyczkowski poinformował, iż został ogłoszony przetarg na sprzedaż działki szpitalnej. Specyfikacje przetargowe pobierane są drogą elektroniczną, dlatego też nie ma wiedzy ile firm taką specyfikację pobrało.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Jacek Adamczyk o godz. 15:40 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji 

  (-) Jacek Adamczyk 

