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P R O T O K O Ł  NR  XIII /2007

z  sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 23 listopada 2007 roku w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak o godz. 10 00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczyła,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. 

Ad.  2 Do przedstawionego porządku obrad XIII sesji Rady Powiatu Starosta Rawski wniósł dodatkowy punkt pt: podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych z  rehabilitacją   zawodową i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

Wnioskodawca wnosi aby punkt ten stał się punktem 5. numeracja pozostałych punktów ulega przesunięciu o jeden. 
Do propozycji tej uwag nie wniesiono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak niżej porządek dzisiejszych obrad.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek
i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych z  rehabilitacją   zawodową i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2010”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/238/2005 z dnia
30 grudnia 2005 roku w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie  od dnia
22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie  od dnia
22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego. 

12. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu
w okresie międzysesyjnym.

13. Interpelacje Radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XII sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty przy jednym głosie wstrzymujących się.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały dotyczącej ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym. 

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż zgodnie z zapisami ustawy  z dnia 30 czerwca 2005 roku
o finansach publicznych, Rada Powiatu określa maksymalną wysokość pożyczek
i poręczeń jakich może udzielić Zarząd Powiatu w roku budżetowym. Niezbędne jest udzielenie poręczenia SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej, w celu pomyślnego zakończenia procesu restrukturyzacji finansowej. Proponuje się ustalenie maksymalnej kwotę pożyczek i poręczeń udzielanych przez  Zarząd Powiatu w roku budżetowym 2007 do wysokości 4 000 000 zł.

Przedstawiony projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu
i Finansów o czym poinformował Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Tytułem uzupełnienia Starosta Rawski Józef Matysiak dodał, że przedłożony projekt uchwały daje możliwość zaciągnięcia przez SPZOZ kredytu na brakujące środki
w kwocie 4 mil. złotych do pozytywnego zakończenia procesu restrukturyzacji. Poręczycielem będzie Powiat Rawski. Sytuacja taka daje możliwość czytelnego układu w zakresie zadłużenia rawskiego szpitala w przypadku gdy pojawi się możliwość dodatkowych środków zewnętrznych ze strony Skarbu Państwa na  oddłużenie szpitali powiatowych. Spłata kwoty 4.000.000 złotych pozwoli pozytywnie zakończyć proces restrukturyzacji finansowej, efektem którego będzie umorzenia kwoty 6.000.000 złotych. 

Radny Przemysław Szewczyk stwierdził, iż zaproponowane rozwiązanie faktycznie nie powoduje oddłużenia rawskiego szpitala, jedynie jego zmniejszenie o kwotę uzyskaną w skutek pozytywnego zakończenia procesu restrukturyzacji.
W przypadku gdy  zakładanej  pomocy ze strony rządu nie będzie, korzystniejsze, zdaniem mówcy, jest bezpośrednie przekazanie kwoty 4.000.000 złotych rawskiemu szpitalowi ze środków własnych, niż poręczanie kredytu, którego spłata faktycznie obciążać będzie w przyszłości budżet powiatu. Mamy do czynienia zastąpieniem jednego długu drugim, a nie z faktycznym oddłużeniem rawskiego szpitala.
Za zgodność co do konieczności oddłużenia rawskiego szpitala podziękował Starosta Józef Matysiak. 

Zdaniem Radnego Ireneusza Staworzyńskiego zgodność co do udzielania pomocy rawskiemu szpitalowi była zawsze, różnice dotyczyły głównie metod i dróg udzielania tej pomocy. W sprawie restrukturyzacji finansowej wyrażane były jedynie pewne wątpliwości.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XIII/77/2007. 

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/77/2007 w  sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian:

Zmniejszenie i zwiększenie dochodów budżetowych obejmują:
zmniejszenia to kwota 2 969 465 zł, w tym:

Dział 600, rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się   dotację                          z Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi
o kwotę   36 556 zł. Kwota zmniejszenia wynika z oszczędności poprzetargowych, dotyczy realizacji zadania pn.: „Pielęgnacja zabytkowego drzewostanu oraz wykonanie nowych nasadzeń w alejach w ciągach dróg powiatowych na terenie Powiatu Rawskiego”.

Dział 851 ochrona zdrowia, 85111 szpitale ogólne 432 909 zł, z uwagi na przedłużającą się procedurę ostatecznego odbioru inwestycji ( zakup sprzętu medycznego dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej ) istnieje zagrożenie, iż do końca roku 2007 nie wpłynie ostatnia płatność w wysokości 432 909 zł, kwota ta stanowiła źródło finansowania wydatków roku 2007.

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 gospodarka gruntami                                    i nieruchomościami, jest to przeniesienie kwoty planowanej 2 500 000 zł do działu 010 rozdziału 01095, gdzie winny być ewidencjonowane sprzedaże gruntów.

Zwiększenie planu dochodów budżetowych to kwota 4 003 874 zł, w tym:

Dział 010 rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01095 pozostała działalność, kwota zwiększenia 3 903 960 zł. Na tę sumę składają się 2 500 000 zł, przeniesione
z działu 700, rozdziału 70005  oraz kwota 1 403 960 zł, są to ponadplanowe dochody z tytułu sprzedaży gruntów.

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 gospodarka gruntami                                    i nieruchomościami, zwiększenie w wysokości 1 200 zł, stanowi dochód ze sprzedaży nieruchomości.

Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, dotacja celowa z Miasta Rawa Mazowiecka.                                                                                                                                                                                                                                                     

Dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 pozostała działalność, jest to dotacja celowa z budżetu państwa na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych  zestawów do monitoringu wizyjnego.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 internaty i bursy szkolne, zwiększenie  to kwota 30 414 zł, są to ponadplanowe dochody. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej kwota 18 469 zł. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej kwora 11 945 zł. 
Dział 750 administracja publiczna, rozdział 75045 komisje poborowe, 4000 zł, jest to zwiększenie dotacji na zakupy inwestycyjne.

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują:

Dział 600, rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się   wydatki
o kwotę 36 556 zł. Kwota zmniejszenia wydatków wynika z oszczędności poprzetargowych, dotyczy realizacji zadania pn.: „Pielęgnacja zabytkowego drzewostanu oraz wykonanie nowych nasadzeń  w alejach w ciągach dróg powiatowych na terenie Powiatu Rawskiego”.

Ponadto zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące o kwotę 17 200 zł, środki zostaną przeznaczone na zakupy inwestycyjne ( 600-60014 ).

Zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące w rozdziale 75019 o kwotę 3 200 zł, środki przenosi się do rozdziału 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu
(organizacja zawodów sportowych o „Puchar Przewodniczącej Rady Powiatu Rawskiego”).

Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, dotacja celowa z Miasta Rawa Mazowiecka, środki zostaną przeznaczone na zakup sprzętu przeciwpożarowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie mazowieckiej

Dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 pozostała działalność,  zwiększa się wydatki o kwotę 66 000 zł, środki zostaną przeznaczone  na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych  zestawów do monitoringu wizyjnego.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 internaty i bursy szkolne, zwiększenie wydatków  to kwota 30 414 zł.  W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej kwota 18 469 zł, zostanie przeznaczona na wynagrodzenia (1 668 zł ) oraz na pozostałe wydatki bieżące (16 801 zł ). W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej kwota 11 945 zł zostanie przeznaczona na pozostałe wydatki bieżące szkoły.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85495 pozostała działalność 14 753 zł, zmniejsza się wydatki inwestycyjne, zwiększa zakupy inwestycyjne.

Dział 750 administracja publiczna, rozdział 75045 komisje poborowe, 4 000 zł, środki zostaną wydatkowane na zakup sprzętu komputerowego dla Powiatowej  Komisji Lekarskiej.

Zmniejsza się rezerwę ogólna o kwotę 30 000 zł, środki zwiększą zakupy inwestycyjne w Starostwie oraz 10 000 zł, to pomoc w formie dotacji  dla Powiatu Kwidzyńskiego.

Zmniejsza się rezerwę celową, oświatową o kwotę 431 700 zł, środki zostaną przeznaczone na uzupełnienie braków w placówkach oświatowych 420 000 zł
(wynagrodzenia, wydatki rzeczowe) oraz 11 700 zł    na dofinansowanie zakupu
i instalacji zestawów do monitoringu wizyjnego w szkołach.

Zwiększenie zadań inwestycyjnych to kwota 20 000 zł, zwiększenie   planowanych nakładów na zakup samochodu osobowego  w Starostwie. O kwotę
6 730 zł, zwiększa się plan na zakupy inwestycyjne, wykup gruntów zajętych pod drogi powiatowe. Kwota 10 470 zł, przeznaczona zostanie na zakup podkrzesywarki oraz zbiornika na emulsję.

Środki w wysokości 110 000 zł. przeznacza się na zakup samochodu w Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej. 

O kwotę 14 753 zł, zmniejsza się wydatki inwestycyjne, zwiększa zakupy inwestycyjne, zgodnie z decyzją PFRON, zmienia się rodzaj wydatków majątkowych współfinansowanych dotacją z PFRON. Po zmianach wydatki majątkowe to: § 6050 – 37 192 zł, sala doświadczalna świata;  § 6060 - 128 953 zł, zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych ( 110 000 zł ), zakup wyposażenia ( 18 953 zł ).

Zmiany w planie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej obejmują zmniejszenie wydatków bieżących i wprowadzenie wydatków majątkowych. Kwota 40 000 zł zostanie przeznaczona na zakupy inwestycyjne, zakup samochodu osobowego.

Kończąc Pani Skarbnik poinformowała, iż proponuje się udzielić pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kwidzyńskiego w kwocie 10.000 złotych. Pomoc finansową przeznacza się na sfinansowanie szkód powstałych wskutek pożaru budynku Starostwa Powiatowego w Kwidzynie.
Przedstawiony projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu
i Finansów o czym poinformował Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XII/78/2007 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XII/78/2007 w  sprawie zmian w budżecie roku 2007, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Następny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych z  rehabilitacją   zawodową i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani  Halina Bartkowicz– Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej.
Mówczyni poinformowała, iż Powiatowy Urząd Pracy w Rawie Mazowieckiej nie wykorzysta w bieżącym roku środków przeznaczonych  na finansowanie zadań
z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych. W związku z tym proponuje się  przeniesienie środków finansowych pomiędzy zadaniami określonymi w załączniku do uchwały nr V/41/2007 Rady Powiatu Rawskiego   z dnia  9 marca 2007 r.  Kwotę 5.000 zł. przeznaczoną na realizację przez Powiatowy Urząd Pracy zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych proponuje się przesunąć i przeznaczyć na  rehabilitację społeczną tych osób realizowaną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Z tych środków zostanie  udzielone dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne
i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym. 

Do treści wystąpienia pani Dyrektor nawiązał Radny Ireneusz Staworzyński. Poprosił o udzielenie odpowiedzi, czy w związku coraz większą ilością środków przeznaczonych przez PFRON na rehabilitację osób niepełnosprawnych może pojawić się w przeszłości problem z ich wykorzystaniem?
Odpowiadając Dyrektor Halina Bartkowicz oświadczyła, iż pewna nadważka środków występujących w PUP w Rawie Mazowieckiej jest wynikiem pozyskania przez tę jednostkę dodatkowych środków zewnętrznych. W roku przyszłym sytuacja tak może nie mieć miejsca.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XIII/79/2007 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych z  rehabilitacją   zawodową i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/79/2007, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2010”.
Pisemny materiał stanowiący załącznik do projektu uchwały został Radnym przekazany razem z materiałami na dzisiejszą sesję.
Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Bożena Woźniak – Dyrektor Powiatowego Urzędu pracy w Rawie Mazowieckiej. 
Obowiązek realizacji polityki rynku pracy leżący w gestii Samorządu Powiatu,  nakłada art. 9 ust.1 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia
i instytucjach rynku pracy. Podstawowym zadaniem w tym zakresie jest opracowanie i realizacja programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy, wyznaczającego kierunki działania i sposoby rozwiązywania problemów społecznych, z których niewątpliwie za najważniejszy uznano problem bezrobocia. 

Powiatowy Program Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na Lata 2007-2010 służy realizacji tego zadania jak również realizacji celów strategicznych określonych w obszarze nr 3 „Rozwój kapitału ludzkiego i aktywizacja rynku pracy” przyjętego uchwałą nr XLII/270/2006 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 7 lipca 2006r. „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategii Rozwoju na lata 2007-2013”.  W części dotyczącej działań na rzecz osób w szczególnie niekorzystnej sytuacji na rynku pracy, program nawiązuje do Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na Lata 2006 – 2011, przyjętego przez Radę Powiatu Rawskiego  uchwałą Nr XXXIX/252/2006
z dnia 17 marca 2006r. 

Program Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na Lata 2007 – 2010 określa cele i zadania w zakresie aktywizacji i podtrzymywania zdolności pracy osób bezrobotnych realizowane w imieniu Starosty Rawskiego przez Powiatowy Urząd Pracy w Rawie Mazowieckiej. Program zawiera również zamierzenia dotyczące wspierania lokalnego rynku pracy usługami i instrumentami przeciwdziałania bezrobociu za pomocą środków Funduszu Pracy i Unii Europejskiej.

Powyższy program opiera się na dwóch celach strategicznych:
I. zwiększenie roli i ukierunkowanie usług oraz instrumentów rynku pracy na kształtowanie i stymulowanie pożądanych zjawisk na lokalnym rynku pracy 

II. dostosowanie pracy urzędu do wymogów i standardów unii europejskiej poprzez:

· poprawa jakości świadczonych usług

· zwiększenie udziału pracowników w edukacji ustawicznej,

· rozszerzenie partnerów do współpracy w zakresie promocji zatrudnienia.
Osiągnięcie celów strategicznych wymaga wytyczenia celów operacyjnych oraz realizacji działań w różnych obszarach. wybór tych obszarów wynika z badań
i analiz oraz sprawozdawczości dotyczącej lokalnego rynku pracy.

W ramach strategicznego celu I konieczne jest podjęcie działań w następujących obszarach tematycznych:

1. Zwiększenie poziomu zatrudnienia ludzi młodych do 25 roku życia.

2. Ograniczenie zjawiska długotrwałego bezrobocia i jego przyczyn.

3. Wspieranie procesów integracji i adaptacji zawodowej osób w szczególnej sytuacji na rynku pracy.

4. Wspieranie samozatrudnienia - rozwoju przedsiębiorczości.

5. Wspieranie pracodawców w tworzeniu nowych miejsc pracy.

6. Budowa systemu edukacji i kształcenia zgodnie z potrzebami rynku pracy.

W ramach  strategicznego celu II niezbędne jest podjęcie działań w następujących obszarach tematycznych:

1. Poprawa jakości świadczonych usług.

2. Zwiększenie udziału pracowników w edukacji ustawicznej.

3. Rozszerzenie współpracy z partnerami rynku pracy.
Zakładane efekty:

1. Utrzymanie tendencji spadku liczby bezrobotnych na poziomie minimum
0,5 punktu procentowego rocznie.

2. Zmniejszenie udziału ludzi młodych do 25 roku życia do poziomu poniżej 23% ogólnej populacji bezrobotnych.

3. Zmniejszenie udziału osób długotrwale bezrobotnych w ogólnej populacji
o 0,5 punktu procentowego rocznie. Zakładane efekty „miękkie” to poprawa własnego wizerunku przez osoby bezrobotne, zwiększenie ich zdolności komunikacyjnych i motywacji do poszukiwania pracy, skutkujące podniesieniem zdolności tych osób do zatrudnienia.

4. Objęcie usługami i instrumentami rynku pracy 500-600 osób bezrobotnych rocznie.

5. Utrzymanie poziomu samozatrudnienia bezrobotnych do ok.35 - 40 osób rocznie.

6. Utrzymanie poziomu podjęć pracy bezrobotnych do 1700 osób rocznie.

7. Zwiększenie współpracy z nowymi zakładami pracy w zakresie aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych poszukujących pracy.

      8.
Objęcie usługami rynku pracy do 2500 bezrobotnych rocznie.

9.
Pozyskanie od 2 200 000 do 2 800 000 zł rocznie na aktywizację osób pozostających bez pracy.

10. Podniesienie kwalifikacji pracowników oraz jakości świadczenia usług poprzez :

· Udział pracowników w kształceniu ustawicznym poprzez uczestnictwo
w studiach podyplomowych powyżej 50% ogółu osób zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych oraz zdobycie wykształcenia wyższego ponad 90% urzędników PUP do grudnia 2008. 

· Zorganizowanie dla około 40 % pracowników szkolenia języka angielskiego lub niemieckiego.

· Delegowanie pracowników na niezbędne szkolenia, kursy, konferencje - około 60% załogi rocznie.

Zabierając głos w dyskusji Radny Ireneusz Staworzyński poprosił o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:
- czy Urząd Pracy zdiagnozował poszukiwane zawody na które jest potrzeba zatrudnienia na lokalnym rynku pracy?
-  czy rozważano zmiany /złagodzenie/ kryteriów umożliwiających przedsiębiorcom skorzystanie z możliwości jaki w zakresie zatrudnienia oferuje Urząd Pracy?

- czy jest możliwość sfinansowania szkoleń językowych i stanowiskowych dla pracowników?

Odpowiadając Dyrektor Bożena Woźniak wyjaśniła, iż kierowana przez Urząd Pracy pomoc obejmuje: prace interwencyjne, doposażenie stanowisk pracy i staże absolwenckie. Obowiązujące w tym zakresie kryteria wynikają z przepisów prawa
i nie ma możliwości ich złagodzenia. Staże i przygotowanie do zawodu dają możliwość elastyczniejszego stosowania kryteriów. Jeżeli chodzi o kursy językowe to istnieje taka możliwość w przypadku posiadania przez firmę funduszu szkoleniowego oraz gdy firma jest zagrożona upadłością.
Urząd Pracy prowadzi systematyczny monitoring rynku pracy w zakresie występujących potrzeb. Na początku przyszłego roku wyniki takiego monitoringu zostaną Radzie przedstawione. 

Innych wystąpień w ramach tego punktu porządku obrad nie było.
Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XIII/80/2007. 

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XIII/80/2007 w  sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2010”, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 Ten punktu porządku obrad obejmował przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/238/2005 z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego.

W tej kwestii glos zabrał  Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami - Stefan Goryczka. 

Mówca poinformował, iż w zasobie lokali mieszkalnych będących własnością Powiatu Rawskiego, znajdują  się budynki, będące w  złym stanie technicznym. Utrzymanie ich wymaga znacznych nakładów ze strony Powiatu, co nie jest zrównoważone uzyskiwanymi z wynajmu czynszami. Uzasadnione jest więc, stworzenie możliwości  sprzedaży lokali  na preferencyjnych dla najemców, warunkach.

Wyższa bonifikata może  dotyczyć  budynków najstarszych, dawno nie remontowanych, w pozostałych będących w lepszym stanie technicznym, możliwe będzie zastosowanie 80% bonifikaty.

Proponuje się nadanie § 21 ust.2  następującego brzmienia:

„ W przypadku sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy, zarząd może udzielić bonifikaty w wysokości od 80% do 99% wartości. Wysokość bonifikaty ustali dla każdego budynku odrębnie Zarząd Powiatu, uwzględniając jego stan techniczny”.

Dotychczas istniała możliwość jedynie udzielenia bonifikaty w wysokości 80%.

Zastosowanie proponowanej bonifikaty w granicach od 80% do 99% wartości, kontynuował Dyrektor Goryczka, może nastąpić jedynie w przypadku 2 budynków: budynku przy ul. Północnej (przy wylęgarni) i budynku przy ul. Reymonta. Najemcy lokali przy dotychczasowej bonifikacje wynoszącej 80% nie byli zainteresowani wykupem zajmowanych lokali. Również władze miasta Rawa Mazowiecka nie wyraziły zainteresowania nieodpłatnym przejęciem obu nieruchomości.

O każdorazowe informowanie Rady o udzielanych przez Zarząd Powiatu bonifikatach poprosił Radny Ireneusz Staworzyński.

Odpowiadając Starosta Józef Matysiak oświadczył, iż kwestia dyskutowanej w dniu dzisiejszym bonifikaty dotyczy bardzo wąskiej substancji mieszkaniowej. Zarząd Powiatu, tak jak dotychczas będzie Radę rzetelnie informował o gospodarce mieniem komunalnym Powiatu.

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały
o czym poinformował jej Przewodniczący Tomasz Lesiak. 

Innych wystąpień w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak przystąpiła do odczytała treść projektu uchwały. 

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się uchwałę nr XIII/81/2007 w  sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/238/2005 z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami Powiatu Rawskiego, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 9  Następny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami w okresie  od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

Przewodnicząca Rady – Teresa Pietrzak  poinformowała, iż na Radzie Powiatu ciąży obowiązek wynikający z art. 4 ust. 2 z dnia 7 września 2007 r. o zmianie ustawy
o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 165, poz. 1171) powiadomienia Sekretarza Powiatu o obowiązku przedłożenia Radzie Powiatu w terminie trzech miesięcy od dnia doręczenia niniejszej uchwały oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami oraz informuje o skutkach nie złożenia w terminie oświadczenia. Powyższa uchwała jest takim powiadomieniem.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było

Do przedstawionej treści projektu uchwały   również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie się uchwałę nr XIII/82/2007 w  sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami
w okresie  od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 10 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy
z tymi organami w okresie  od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

Z uwagi na fakt, że zasadność przyjęcia uchwały została przez Przewodniczącą Rady omówiona w poprzednim punkcie, bezpośrednio przystąpiono do aktu głosowania.

Do przedstawionej przez Przewodniczącą treści projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie się uchwałę nr XIII/83/2007 w  sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu o obowiązku przedłożenia oświadczenia dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami
w okresie  od dnia 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 11 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do realizacji punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego. 
Głos w tej sprawie zabrał Starosta Rawski – Józef Matysiak.
Oświadczył, iż w dniu 23 września br. w wyniku pożaru uległ zniszczeniu budynek Starostwa Powiatowego w Kwidzynie. Akcja ratownicza spowodowała zalanie dokumentów oraz wyposażenia urzędu, wraz ze sprzętem komputerowym.
W obecnym czasie trwa organizacja całego urzędu tj. przeniesienie siedziby do innych budynków. Wobec powyższego pomoc finansowa w kwocie 10.000 złotych dla Powiatu Kwidzyńskiego, na sfinansowanie szkód powstałych wskutek pożaru budynku Starostwa, jest bardzo potrzebna. 

Uzasadnienie przedstawione przez Starostę  znalazło pełne zrozumienie.
Do przedstawionej przez Przewodniczącą treści projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie się uchwałę nr XIII/84/2007 w  sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 12 W następnym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu  w okresie międzysesyjnym złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Rada Powiatu Rawskiego trzeciej kadencji na swojej XII  sesji w dniu
26 października 2007  roku  podjęła  następujące  uchwały:
- nr  XII/73/2007 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

- nr  XII/74/2007 w sprawie zmiany Statutu Powiatu Rawskiego.

- nr  XII/75/2007 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Pracy Rady Społecznej 
        przy  SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.

- nr  XII/76/2007 w sprawie zmian w Statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 


Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje na bieżąco treść uchwał,  zgodnie
z przyjętymi w nich zapisami. 

Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 26.10.2007 r. do 23.11.2007 r. spotkał się trzykrotnie omawiając następujące sprawy:

W dniu 30.10.2007 r.

- zatwierdził wynik przetargu na sprzedaż działek ( 308/33 - ul. Targowa i 6/16 ul. 

  Reymonta za Firmą TABO)

- podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego budżetu,

 - podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu.

W dniu 12.11.2007 r.

- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata
2007 – 2010,

- przyjął informację w sprawie przejęcia nieruchomości kolei wąskotorowej,

- wydał pozytywną opinię do projektu Planu Gospodarki Odpadami 

  dla Województwa Łódzkiego, 

- rozpatrzył wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu z PFOŚiGW,

- zatwierdził zmiany w projektach organizacyjnych szkół Ponadgimnazjalnych,

- rozpatrzył propozycje współpracy z organizacjami pozarządowymi i przyjął   

  propozycje zadań finansowych o charakterze kulturalno – oświatowym,

- wyraził zgodę na przedłużenie realizacji projektu: „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu,

- przyjął informację w sprawie przeprowadzonych przetargów,

- przyjął informacje w sprawie stanu zagospodarowania nieruchomości stanowiących własność powiatu,

- zapoznał się z operatem szacunkowym działek 6/16, 6/20,

- podjął uchwałę w sprawie powołania komisji przetargowej sprzedaży działki pod budowę nowego szpitala,

- wyraził zgodę na przebieg gazociągu przy Domu Dziecka w Rawie  Mazowieckiej,

- wyraził zgodę na podłączenie kanalizacji deszczowej do rowu melioracyjnego na 

  działce nr 308/24,

- zaopiniował podział działki nr 549 położonej przy ul. Zwolińskiego,

- przyjął porządek obrad XIII sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W dniu 19.11.2007 r.

- rozpatrzył wniosek w sprawie stałego zameldowania w lokalu mieszkalnym przy 

   ul. Reymonta 11,

- przyjął projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z PFRON,

- wyraził zgodę na zmianę wpisu do ewidencji szkół niepublicznych ( wniosek 

  FORUM)

- przyjął informację z wykorzystania środków z PFOŚiGW,

- uzgodnił zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego miasta 

  Rawa Mazowiecka ,Gminy Sadkowice i Rawa Mazowiecka,

- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomości powiatu rawskiego,

- przyjął informacje w sprawie przetargu na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod budowę szpitala.

Następnie Starosta Rawski poinformował, iż w dniu 15 listopada br. Zarząd Powiatu przedłożył na ręce Przewodniczącej Rady projekt budżetu Powiatu Rawskiego na rok 2008. 

W dalszej części swojego wystąpienia mówca zaprosił na spotkanie opłatkowe
w dniu 20 grudnia br. oraz  na bal charytatywny, który odbędzie się w dniu 2 lutego br. w hotelu „OSSA”. 
Do tak przedstawionej informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Ad. 13 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.
Ad. 14 W sprawach różnych głos zabrał Radny Ireneusz Staworzyński. Poprosił
o zwołanie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej i przedstawienie dalszych działań Zarządu Powiatu w związku z brakiem rozstrzygnięcia przetargu na sprzedaż działki szpitalnej.

W tej kwestii głos zabrał Wicestarosta Marian Krzyczkowski, który oświadczył, iż do czasu upływu wymaganego przepisami terminu do ogłoszenia kolejnego przetargu Zarząd będzie pracował nad dalszymi działaniami proponując Radzie Powiatu pewne rozstrzygnięcia,  ze zmianą przyjętej uchwały włącznie.

Następnie Przewodnicząca Rady - Teresa Pietrzak przedstawiła treść odpowiedzi udzielonej przez dyrekcję SPZOZ w związku z incydentem jaki miał miejsce w rawskim szpitalu, o którym Rada została poinformowana na poprzedniej sesji.

Odnosząc się do treści udzielonej przez SPZOZ odpowiedzi Wicestarosta stwierdził, iż trudno jest ocenić poprawność działań lekarzy od strony medycznej. Pacjentce,
w sytuacji gdy uzna, że niedopełniono obowiązków lub odmówiono określonego należnego jej świadczenia, przysługuje prawo skargi na drodze cywilnej.
O upowszechnianie praw pacjenta, do obecnych na dzisiejszej sesji mediów, zaapelował Starosta Józef Matysiak. 
Ad. 15 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego o godzinie 1430   dokonała zamknięcia obrad XIII  sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk. 

Przewodnicząca Rady Powiatu 

      (-) Teresa Pietrzak 

