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P R O T O K O Ł  NR  XV /2007

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 25 stycznia 2008 roku w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak o godz. 10 00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczyła,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XIV sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Rawskiego do podpisania umowy w sprawie przygotowania projektu p.n. ”Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego”
w ramach Indykatywnego Wykazu Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata
2007-2013.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia Sekretarza Powiatu
dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia Skarbnika Powiatu
dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.

9. Przyjęcie sprawozdania Starosty Rawskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007 rok.

10. Informacja Dyrektora szpitala  w zakresie zakończenia procesu restrukturyzacji oraz  aktualnej sytuacji finansowej placówki. 
11. Przyjęcie planów pracy Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego na 2008 rok. 

12. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

13. Interpelacje Radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad.

Przed przystąpieniem do realizacji dzisiejszego porządku obrad Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak wspólnie z Wicestarostą Marianem Krzyczkowskim wręczyli podziękowania funkcjonariuszom Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej Panom: st. sierż. Mirosławowi Gawrzydkowi i sierż. Karolowi Lipskiemu  za wzorową postawę jaką wykazali się ratując zagrożone pożarem życie  ludzkie.

Ad.  2 Do przedstawionego porządku obrad XV sesji Rady Powiatu Wicestarosta Rawski wniósł  uzupełnienie o dwa  dodatkowe punkty pt:

- podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Rawskiego do podpisania umowy w sprawie przygotowania projektu p.n. ”Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego
w ramach indykatywnego Wykazu Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata
2007-2013”. Punkt ten wnioskodawca proponuje jako nowy  punkt 6.

- przyjęcie informacji Dyrektora szpitala  w zakresie zakończenia procesu restrukturyzacji oraz  aktualnej sytuacji finansowej placówki. Punkt ten wnioskodawca proponuje jako nowy  punkt 10, po sprawozdaniu Starosty Rawskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007 rok.

Innych propozycji zmian do porządku obrad dzisiejszej sesji nie było.

Rada Powiatu Rawskiego 12 głosami Radnych za, przy jednym głosie wstrzymującym się przyjęła przedstawiony jak niżej porządek dzisiejszych obrad, uwzględniający zmiany zaproponowane przez Wicestarostę Mariana Krzyczkowskiego.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty 12 głosami za, przy jednym głosie wstrzymujących się.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż  zwiększenie dochodów i wydatków budżetowych obejmuje następujące działy:
-  801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 zwiększa się dochody i wydatki
o kwotę 1 791 zł, zgodnie z umową nr 07/PV01/07-0423 zawartą z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Narodową Agencją Programu „Uczenie się przez całe życie”. Środki zwiększą wydatki w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej i zostaną przeznaczone na odbycie wizyty przygotowawczej tj. pokrycie kosztów utrzymania, kosztów podróży i kosztów wizy wjazdowej,
- 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85333 powiatowe urzędy pracy zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 582 zł. Środki pochodzą
z odszkodowania ( ubezpieczenie autocasco ) z tytułu szkody w samochodzie służbowym i zostaną przeznaczone na zakup usług remontowych.

Zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 41 798 zł, zwiększa się wydatki budżetowe (majątkowe) o kwotę 121 148 zł, w dziale 750 – Administracja publiczna, rozdziale 75020 – starostwa powiatowe, środki zostaną przeznaczone na wydatki majątkowe.

W załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych  zwiększa się nakłady
o kwotę 121 148 zł na  zadanie pt.: „ Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”, zadanie współfinansowane  ze środków Unii Europejskiej w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Priorytet 1 -  Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej umacnianiu konkurencyjności regionów, Działanie - 1.5 Infrastruktura społeczeństwa informacyjnego. 

Zwiększa się przychody roku 2008 o kwotę 79 350 zł,  na finansowanie zadania pt.: ” Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski, są to wolne środki roku 2007, niewykorzystane na realizację w/w zadania.
Do informacji przedstawionej przez Panią Skarbnik uwag nie było.
Przedstawiony projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu
i Finansów o czym poinformował Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XV/92/2008. 

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XV/92/2008 w  sprawie zmian w budżecie roku bieżącego, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały dotyczącej wprowadzenia zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013”.

Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.
Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013 jest strategicznym dokumentem programowym mającym na celu wyznaczenie kierunków rozwoju powiatu na płaszczyźnie społecznej
i gospodarczej. Jest narzędziem wspomagającym planowanie i zarządzanie tymi dziedzinami życia, które wchodzą w zakres działalności samorządu powiatowego stanowiąc jednocześnie zainteresowanie społeczności lokalnej.

Wieloletni proces wdrażania Planu podlega stałemu monitorowaniu oraz korygowaniu jego zapisów dostosowując do zmieniających się uwarunkowań oraz możliwości finansowych jednostki samorządowej. Propozycja wprowadzenia zmian jest wynikiem ewolucji uwarunkowań ekonomicznych i społecznych w powiecie oraz konieczności dostosowania zapisów dokumentu do rzeczywistych możliwości.

Władze powiatu planują i realizują wiele zadań inwestycyjnych, stąd też występuje konieczność ich uporządkowania i koordynacji nie tylko w skali jednego roku, ale
i wieloletniej. Plan ten prezentuje w swej treści roczne plany inwestycyjne oraz środki finansowe przeznaczone w okresie objętym planem na realizację poszczególnych zadań inwestycyjnych. Takie ujęcie całości zasobów finansowych powiatu określane jest jako budżet w układzie zadaniowym, a także stanowi podstawę dla konstruowania rocznego budżetu, a zwłaszcza rozmiarów wydatków inwestycyjnych.

Sporządzany plan inwestycyjny jest zbiorem zadań inwestycyjnych przewidzianych do wykonania w okresie siedmiu lat i winien podlegać corocznej aktualizacji.


Przy podejmowaniu decyzji odnośnie kolejności umieszczania zadań w planie inwestycyjnym preferowane będą:

· inwestycje rozpoczęte, wymagające kontynuowania dla uzyskania efektu;

· inwestycje, które powinny być realizowane w związku z wymogami prawa;

· inwestycje spełniające oczekiwania społeczne;

· zadania, które pozwolą relatywnie szybko obniżyć wydatki bieżące, jak koszty utrzymania lub nakłady pracy lub spowodują szybki wzrost dochodów, docelowo oszczędności; 

· zadania, które zapewnią lub usprawnią usługi dla dużej liczby mieszkańców
i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Podstawowe korzyści z wieloletniego planowania inwestycyjnego w powiecie to:

· pełniejsze uspołecznienie systemu planowania;

· skuteczniejsze planowanie oraz kontrola wydatków;

· skuteczna realizacja podstawowych założeń i celów rozwoju powiatu;

· jasne i przejrzyste zasady przyznawania środków dysponentom;

· większa wiarygodność powiatu;

· poprawa procedur przygotowania i rozliczenia zadań inwestycyjnych .

Wieloletni plan inwestycyjny polepsza efektywną alokację środków i zwiększa konkurencyjność w walce o europejskie środki na inwestycyjne programy infrastrukturalne.

Konstruując plan na pierwszym miejscu brano pod uwagę analizę możliwości finansowych powiatu w okresie planistycznym, biorąc pod uwagę wszelkie potencjalne źródła finansowania inwestycji. W konsekwencji przeprowadzonej symulacji ograniczono się do następujących źródeł finansowania: budżet powiatu, WFOŚiGW w Łodzi, NFOŚiGW, MENiS, fundusze strukturalne z UE.

Po określeniu pożądanego łącznego poziomu nakładów inwestycyjnych, wskaźników zadłużenia oraz pożądanej proporcji finansowania inwestycji ze środków własnych i kredytowych, przystąpiono do określenia priorytetowych kierunków inwestowania przy uwzględnieniu celów strategicznych rozwoju powiatu określonych w innych rozdziałach niniejszego dokumentu, które zawierają wytyczne ramowe, ogólne kierunki działań wykraczające poza okres planistyczny bez wskazywania konkretnych inwestycji i źródeł finansowania.

W wyniku tych działań za najważniejsze do realizacji w latach 2007-2013 uznano następujące zadania:

1) Poprawa warunków rozwoju młodzieży poprzez rozbudowę, modernizację
i remont infrastruktury edukacyjnej (termoizolacja ścian i dachu, wymiana okien, remont instalacji grzewczych, itp.):

a) termomodernizacja budynku szkoły i internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych - Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej, Rawa Mazowiecka, ul. Zwolińskiego;

b) termomodernizacja budynku szkoły i internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej;

c) termomodernizacja budynku szkoły i internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. W. Reymonta w Rawie Mazowieckiej;

d) modernizacja i remont budynku Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej;

e) modernizacja i remont budynku Ośrodka Szkolno – Wychowawczego (termoizolacja, wymiana okien, winda);

2) Poprawa warunków rozwoju młodzieży poprzez rozbudowę, modernizację i remont infrastruktury sportowej:

a) budowa, modernizacja i remont kompleksu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych - Centrum Edukacji Ustawicznej i Zawodowej;

b) modernizacja i remont kompleksu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej;

c) budowa sali gimnastycznej wraz z terenową infrastrukturą sportową przy Liceum Ogólnokształcącym w Rawie Mazowieckiej;

d) budowa krytej pływalni wraz z infrastrukturą towarzyszącą.

3) Rozbudowa, modernizacja i termomodernizacja Szpitala Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej.

4) Termomodernizacja i remont budynku przychodni przy ul. Niepodległości
w Rawie Mazowieckiej.

5) Adaptacja pomieszczeń dla potrzeb ewakuacyjnej izby przyjęć.

6) Informatyzacja Szpitala Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej.

7) Wyposażenie Szpitala Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej w nowoczesną aparaturę diagnostyczną. 

8) Podniesienie atrakcyjności powiatowych obszarów inwestycyjnych należących do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości (budowa dróg dojazdowych, budowa brakującej infrastruktury).

9) Adaptacja i modernizacja kolei wąskotorowej dla potrzeb dziedzictwa kulturowego turystyki.

10) Regulacja prawna i zagospodarowanie niedokończonego budynku przy ul. Zwolińskiego (rozbudowa Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej
i Ustawicznej).

11) Remont budynku przy ul. Kościuszki 5.

12) Informatyzacja urzędu – budowa profesjonalnej sieci informatycznej z nieograniczonym dostępem do Internetu.

13) Planowane zadania na drogach powiatowych: 

a) budowa dróg do powiatowych terenów inwestycyjnych;
b) przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wołucza – Rosocha;
c) poprawa dostępności komunikacyjnej do centrum sadowniczego powiatu rawskiego - przebudowa drogi powiatowej Biała Rawska – Babsk;
d) poprawa dostępności komunikacyjnej do centrum sadowniczego powiatu rawskiego - przebudowa drogi powiatowej Biała Rawska – gr. woj. (Nowe Miasto);
e) poprawa dostępności komunikacyjnej do centrum sadowniczego powiatu rawskiego - przebudowa drogi powiatowej Pukinin – Sadkowice - Mogielnica;
f) Poprawa dostępności komunikacyjnej obszarów wiejskich – przebudowa ciągu drogowego Wołacza – Zuski;
g) Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Piekarzowo - Biała Wieś - Biała Rawska;
h) Przebudowa drogi powiatowej Stara Wieś – Chodnów;
i) Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Grzymkowice - Biała Rawska;
j) Przebudowa drogi powiatowej Biała Rawska – Pągów - Regnów - I etap;
k) Przebudowa drogi powiatowej Głuchówek - Świnice – Sanogoszcz;
l) Remonty kapitalne wiaduktów nad Centralną Magistralą Kolejową.
Kończąc swoją wypowiedź mówca stwierdził, iż przedłożone zmiany obejmuję dodatkowe dwa zadania tj. Infrastrukturę Regionalną Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego oraz przedłużenie ul. Opoczyńskiej.


Odnosząc się do przedłożonego projektu uchwały Radny Ireneusz Staworzyński  zwrócił się  z wnioskiem formalnym o przesuniecie terminu głosowania powyższej uchwały. W uzasadnieniu mówca podał, iż obszerny materiał związany z przedłożonym projektem wymaga dogłębnej analizy na posiedzeniach Komisji.
Wyjaśniając Wicestarosta Marian Krzyczkowski zwrócił uwagę na fakt, że faktycznie zadania uwzględnione w PRL zostały przez Radę Powiatu przyjęte
kilka lat temu. W dniu dzisiejszym proponuje się jedynie wprowadzenie dwóch zadań:

- przedłużenie ul. Opoczyńskiej do ul. Zamkowa Wola,

- Infrastrukturę Regionalną Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego. 
Przekładanie terminu przyjęcia tych dwóch zadań nie jest sensowne, albowiem uniemożliwione będzie, w drugim przypadku, podpisanie porozumienia
z Marszałkiem Województwa Łódzkiego. W związku z powyższym poprosił
o głosowanie powyższej uchwały w dniu dzisiejszym.

Radny Przemysław Szewczyk zaproponował przyjęcie proponowanej przez Zarząd Powiatu uchwały, a na jednej z kolejnych sesji powrócić do dyskusji związanej
z realizacją poszczególnych inwestycji uwzględnionych w Planie Rozwoju Lokalnego. 

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kopka zwrócił się do Radnego Ireneusza Staworzyńskiego o wycofanie swojego wniosku. Merytoryczne Komisji wypowiedziały pozytywnie się w zakresie przedmiotowej uchwały. Nie ma powodów aby rezygnować z możliwości pozyskania środków na   Infrastrukturę Regionalną Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego, tym bardziej, że nie wyklucza to przeprowadzenie merytorycznej dyskusji w zakresie zadań ujętych w PRL. 
Pod warunkiem powrócenia w najbliższym terminie do dyskusji, Radny Ireneusz Staworzyński wycofał swój wniosek o nie głosowanie powyższej uchwały w dniu dzisiejszym. 

Z propozycją tą zgodził się Wicestarosta Marian Krzyczkowski. Podkreślił, iż wszystkie merytoryczne Komisje miały możliwość wypowiedzenia się w tej kwestii przed dzisiejszą sesją.

Zabierając głos Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego – Jarosław Kobierski zwrócił uwagę, iż zmiany  obejmujące obszar dróg powiatowych dotyczą jedynie przesunięcia niektórych inwestycji w czasie. Nie zmienia się obszaru realizowanych zadań, za wyjątkiem wprowadzanej  budowy drogi stanowiącej przedłużenie ul. Opoczyńskiej do ul. Zamkowa Wola. Należy mieć świadomość, iż realizacja poszczególnych zadań drogowych bez pozyskania środków zewnętrznych nie będzie możliwa. Następnie mówca poinformował,
że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 23.01.2008 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.
Innych chętnych do zabrania głosu w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Do przedstawionej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały również uwag nie wniesiono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 12 głosami za, przy jednym glosie wstrzymującym się uchwałę
nr XV/93/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013”, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Następny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Rawskiego do podpisania umowy w sprawie przygotowania projektu p.n. ”Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego” w ramach Indykatywnego Wykazu Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013.
Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Mówca oświadczył, iż w dobie komputeryzacji i szybkiego dostępu do informacji celowym jest rozważenie możliwości stworzenia elektronicznej bazy danych w celu umożliwienia dostępu innym podmiotom do  baz danych: komunikacyjnej, ochrony środowiska, oświatowej, geodezyjnej, budownictwa i inne.  Koszty realizacji takiego przedsięwzięcia tj. zakupu sprzętu i oprogramowania i utworzenia elektronicznej bazy danych dokumentów papierowych pociągnie za sobą koszty kilku milionów złotych. Konieczna będzie realizacja tego przedsięwzięcia z wykorzystaniem zewnętrznych źródeł finansowania i to takich, które nie będą powodowały zaangażowania znacznych środków własnych. W roku 2008 wyłania się możliwość skorzystania ze środków unijnych na realizację w/w zadań. Z informacji, które powiat uzyskał, priorytetem będą duże projekty pod względem finansowym
i obszarowym, to powoduje konieczność porozumienia się z innymi jednostkami samorządowymi w celu złożenia jednego dużego projektu. Taką możliwość realizacji jednego z tych zadań daje projekt  pod nazwą „ Infrastruktura regionalnego systemu informacji przestrzennej Województwa Łódzkiego”. 

Udział w projekcie, poprzez zawarcie z innymi samorządami umowy i jej wykonanie pozwoli zinformatyzować bazy  geodezyjne z terenu naszego powiatu
i udostępniać w wersji elektronicznej, zarówno jednostkom wykonawstwa geodezyjnego, jak również innym podmiotom. Stworzy się możliwość zapewnienia bezpośredniego dostępu do baz gminom, Marszałkowi Województwa Łódzkiego,
a także Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w celu realizacji zadań własnych.  Przystąpienie do projektu większości powiatów województwa łódzkiego pozwoli stworzyć Regionalny System Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego. Planowane koszty całkowite projektu dla powiatu rawskiego 955 000 zł w tym dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego
|w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013 wynosi 65,37 %, pozostałe 34,63% udział środków pochodzących
z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.

Przedstawiony projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu
i Finansów o czym poinformował Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr XV/94/2008. 

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XV/94/2008 w  sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Rawskiego do podpisania umowy w sprawie przygotowania projektu p.n. ”Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego” w ramach Indykatywnego Wykazu Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia Sekretarza Powiatu
dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy
z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.
W tym miejscu Przewodnicząca Rady poinformowała, iż na jej ręce wpłynęło stosowne oświadczenie informujące, iż Pan Sławomir Stefaniak nie pracował
w organach bezpieczeństwa państwa i nie współpracował z tymi organami
w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku. 
Następne Przewodnicząca Rady przedstawiła stosowny projekt uchwały w tym zakresie.

Do treści projektu uchwały uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XV/95/2008 w  sprawie przyjęcia oświadczenia Sekretarza Powiatu dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 8  Następny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia Skarbnika Powiatu dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku.
Podobnie jak w poprzednim punkcie Przewodnicząca Rady poinformowała, że stosowne oświadczenie, iż nie pracowała w organach bezpieczeństwa państwa i nie współpracowała z tymi organami w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku zostało przez Panią Skarbnik złożone. 

Wobec baraku chętnych do zabrania głosu w ramach tego punktu porządku obrad Przewodnicząca Rady przystąpiła do odczytania treści projektu uchwały. 

Do treści projektu uchwały uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 13 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XV/96/2008 w  sprawie przyjęcia oświadczenia Skarbnika Powiatu dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 9 W tym punkcie sprawozdanie Starosty Rawskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007 rok przedstawiła Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Pan Henryk Leśniewski.
Swoje wystąpienia Dyrektor rozpoczął od informacji, iż Komisja Bezpieczeństwa
i Porządku powołana została zarządzeniem  Starosty Rawskiego nr 10 z dnia
18 maja 2005 roku i działa na podstawie artykułu 38a ustawy o samorządzie powiatowym.

W nowej kadencji Rady Powiatu skład jej został uzupełniony o dwóch członków Rady Powiatu, dwóch przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji i Prokuratury Rejonowej.

W  2007 roku  zgodnie z przyjętym na pierwszym posiedzeniu planem działania Komisja obradowała czterokrotnie.

Na posiedzeniu Komisji w dniu 28 marca dokonano oceny realizacji  powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli
i porządku  publicznego. Program ten obowiązuje do 2010 roku. Komisja pozytywnie  zaakceptowała przedstawioną ocenę realizacji zadań ujętych
w programie. Ponadto przyjęła do realizacji zadania własne wynikające z rządowego programu „ Razem bezpieczniej ” na lata 2007-2015. Wysłuchała też wniosków członków w sprawie konieczności przebudowy drogi krajowej Rawa Mazowiecka –Biała Rawska. Komendant Powiatowy Policji poinformował o funkcjonowaniu foto-radaru  obecnie użytkowanego przez 3 powiaty, jak też ustawienia stałych foto-radarów  na drodze krajowej nr 8. Przyjęto też wniosek o wspólnym odbyciu posiedzenia Komisji i Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w miesiącu  czerwcu  połączonego z ćwiczeniami doskonalącymi służb straży pożarnej
we współdziałaniu z policją i służbami medycznymi na obiekcie FOOD SERVICE  w Rawie Mazowieckiej. 

Na drugim posiedzeniu Komisji odbytym w dniu 26 czerwca   wspólnie
z Powiatowym  Zespołem Zarządzania Kryzysowego omówiono stan bezpieczeństwa na drogach powiatu rawskiego. Przyjęto wniosek w zakresie skierowania wystąpienia do Inspekcji Transportu Drogowego o wzmożenie kontroli na drogach wojewódzkich i powiatowych, a dotyczących przewozu żwiru przez samochody ciężarowe,  które niszczą nawierzchnie dróg. 

Komisja zapoznała się z informacją o zagrożeniach terrorystycznych
i działaniach podejmowanych  w tym zakresie przez służbę  zdrowia oraz
o dostosowaniu struktur szpitala do potrzeb ratowniczych. 

Przyjęto wniosek o nałożeniu świadczeń osobistych i rzeczowych, które mają być pomocne służbie medycznej w razie nieprzewidzianych zdarzeń. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej przedstawił informację na temat bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu rawskiego. Poinformował o ilości zdarzeń i podejmowanych działaniach. Wskazał, że przez teren powiatu przewożone są duże ilości niebezpiecznych materiałów zarówno przez Centralną Magistralę Kolejową jaki i drogą krajową E-8. Straż pożarna monitoruje zagrożenia współpracując na bieżąco z jednostkami ratownictwa chemicznego województwa łódzkiego. 


Komisja przyjęła informację o stanie bezpieczeństwa pożarowego podkreślając, że KP PSP w Rawie Mazowieckiej ma dobre warunki pracy, przeszkoloną załogę i jest przygotowana do ewentualnych działań. 


Po omówieniu tematów o godz. 13.00 członkowie Komisji i Zespołu przemieścili się na ul. Mszczonowska 35a gdzie  rozpoczęły się ćwiczenia zgrywające służb ratowniczych pod kryptonimem „FOOD SERVICE 2007”  zorganizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej. Ćwiczenia doskonalące jednostek PSP jak i jednostek OSP włączonych do krajowego systemu p.poż. przebiegły sprawnie. Oceniono, że przygotowane zostały profesjonalnie. 

W dniu 25 września odbyło się trzecie posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa
i Porządku. Komisja  dokonała oceny stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego za I półrocze 2007 r. Informację tą szczegółowo przedstawił członek Komisji, Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej. Wskazał , że w I półroczu 2007 r. policjanci dokonali 2.284 interwencji w tym 785 domowych, do sądu skierowano 487 wniosków
o wykroczenie. Na drogach powiatu wydarzyło się 37 wypadków drogowych
w których życie straciło 8 osób a 45 doznało obrażeń ciała. Poinformował
o działaniach policjantów z wydziału ruchu drogowego mających na celu ograniczenie liczby wypadków na drogach. 

Przedstawicielka Państwowej Inspekcji Sanitarnej w Rawie Mazowieckiej przedstawiła ocenę bezpieczeństwa sanitarnego powiatu za I półrocze 2007 r. 

Ocenę bezpieczeństwa weterynaryjnego powiatu przedstawił Z-ca Powiatowego Inspektora Weterynaryjnego. Wskazał, że Inspekcja Weterynaryjna  prowadzi bieżący monitoring nad produkcją środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego. Na bieżąco prowadzone są badania zwierząt w zakresie wykrywania chorób gruźlicy bydła, brucelozy czy białaczki. Służby weterynaryjne sprawują bieżący nadzór nad  fermami drobiu. 
Członkowie Komisji przyjęli przedstawioną ocenę stwierdzając, ze Powiat Rawski jest dobrze chroniony przez służbę weterynaryjną.

Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przedstawił informację o zagrożeniu przeciwpowodziowym w Powiecie Rawskim. Wskazał,  że największe zagrożenie stwarza zbiornik „ Tatar”  dlatego też pilnym zadaniem jest uregulowanie stanu prawnego zbiornika górnego, który winien być przyjęty przez  jednego zarządzającego – OSiR rawski. Prace w tym zakresie zostały podjęte przez samorząd  miasta Rawa Mazowiecka i gminy Rawa Mazowiecka. 

Informacja ta  została przyjęta przez Komisję.

W  dniu 11 grudnia 2007 roku Komisja odbyła czwarte posiedzenie. Komendant Powiatowy Policji w Rawie Mazowieckiej omówił na nim: 
- przebieg współdziałania służb, inspekcji i straży w Powiecie Rawskim;

- realizację programu „ Razem bezpieczniej ”;

- zagadnienia dotyczące zwalczania narkomanii w Powiecie Rawskim.

Ponadto Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego poinformował o odbytej w dniu 28 listopada 2007 roku w Miejskim Domu Kultury w Rawie Mazowieckiej konferencji poświęconej narkomanii.

Uczestniczący w obradach Komisji Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował
o wystąpieniu 4 ognisk ptasiej grypy na terenie województwa mazowieckiego
i podejmowanych działaniach przez służby weterynaryjne w Powiecie Rawskim. 

Sprawozdanie w kształcie, w jakim zostało ono przekazane Radnym Rady Powiatu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  Zostało ono pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego.

W drodze glosowania Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Starosty Rawskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007 rok
Ad. 10 W ramach tego punktu porządku obrad Pani Anna Idzikowska - Dyrektora SPZOZ w Rawie Mazowieckiej złożyła informację  w zakresie zakończenia procesu restrukturyzacji oraz  aktualnej sytuacji finansowej placówki. 

Swoje wystąpienie rozpoczęła od informacji związanej z zakończeniem procesu restrukturyzacji. W dniu 31.12.2007 roku do SPZOZ wpłynęła decyzja Wojewody Łódzkiego o pozytywnym zakończeniu procesu restrukturyzacji finansowej jednostki. Efektem jest umorzenie zobowiązań wobec ZUS jest kwota 3.021.436 złotych. Z tytułu należności wobec PFRON – 869.468 złotych. Z tytułu pożyczki
w Banku Gospodarstwa Krajowego kwota 2.118.889 złotych. Z tytułu odsetek od zobowiązań cywilno-prawnych, po całkowitej spłacie w roku 2009 kwota 1.078.612 złotych. Podatek od nieruchomości – 43.682 złote. Łączna kwota do umorzenia wynosi 7.159.650 złotych.
Zobowiązania, które zostały spłacone w czasie procesu restrukturyzacji wynoszą:

wobec ZUZ – 8.169.908 złotych,

wobec Urzędu Skarbowego – 111.659 złotych,

zobowiązania cywilno-prawne – 4.651.700 złotych,
zobowiązania pracownicze – 673.174 złote.

Przewidywana struktura zobowiązań na dzień 1 stycznia 2008 roku wygląda następująco:

- kredyty – 9.000.000 złotych,

- pożyczka z BGK – 2.596.752 złote,

- pożyczka z Powiatu Rawskiego – 1.815.858 złotych,

- zobowiązania wobec ZUS w ramach zawartej ugody – 2.707.392 złote,

- zobowiązania wobec PFRON w ramach zawartej ugody -  395.187 złotych,

- zobowiązania wobec pracowników z tytułu funduszu socjalnego – 712.410 złotych

- zobowiązania cywilno-prawne – 3.450.000 złotych,

- zobowiązania wobec wynagrodzeń – 648.500 złotych.

Kontrakt z NFZ na rok 2008 zamyka się kwotą 17.700.000 złotych. Jest to wzrost
w porównaniu do roku 2007 o kwotę 2.700.000 zł. Zakontraktowano dodatkową karetkę wypadkową stacjonującą w Głuchowie i obsługującą oprócz Gminy Głuchów również Gminę  Żelechlinek – kontrakt na kwotę 700.000 złotych. 
Przewidywane koszty funkcjonowania placówki na rok 2008 to kwota 21.261.000 złotych. W kwocie tej znajdują się wynegocjowane na pierwsze dwa miesiące  przez załogę podwyżki płac w kwocie 200.000 miesięcznie. Brak pokrycia kosztów wynosi  2.959.000 zł. W tym koszty z tytułu obsługi zadłużenia wynoszą 850.000 zł.
Opracowując plan finansowy na rok 2008 rozpatruje się możliwe działania racjonalizatorskie, szczególnie w sferze wynagrodzeń, stanowiących dominującą pozycję w budżecie.  Zakładana jest racjonalizacja kosztów przychodni w Rawie Mazowieckiej przez wydzierżawienie części powierzchni użytkowej.
Nawiązując do przedstawionych przez Panią Dyrektor danych liczbowych Radny Ireneusz Staworzyński zwrócił się z pytaniem dotyczącym sposobu uzyskania dodatkowych środków potrzebnych do zbilansowania wydatków z dochodami. Różnica ta wynosi ok. 3.000.000 złotych.
Odpowiadając Dyrektor Anna Idzikowska oświadczyła, iż zakład nie posiada źródła dochodu na pokrycie kosztów wynikających ze wzrostu płac pracowniczych.  
Zdaniem Wicestarosty Mariana Krzyczkowskiego, istniała szansa zbilansowania się działalności szpitala w roku 2008. Jednak nie zakładano wówczas wzrostu płac skutkującego wzrostem wydatków płacowych o kwotę 2.400.000 złotych. Kwota ta winna zostać zagwarantowana w kontrakcie z NFZ.  Kontynuują Pan Marian Krzyczkowski  poinformował, iż dyrekcja szpitala została zobowiązana do przygotowania materiałów stanowiących propozycję dalszego funkcjonowania SPZOZ w kontekście zaistniałej sytuacji finansowej. 
O godz. 12:00 Rada Powiatu Rawskiego uczciła minutą ciszy pamięć ofiar katastrofy lotniczej pod Mirosławcem. 
Ad. 11 Następny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie planów pracy Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego na 2008 rok. 

Jako pierwszy propozycję planu pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Przedstawia się ona następująco:

	Lp.
	Wyszczególnienie
	Termin realizacji

	

	1.
	Opiniowanie bieżących zmian

 W budżecie na rok 2008
	(Styczeń – grudzień)

praca ciągła

	2.


	 Ocena wykonania budżetu za rok 2007


	Luty



	3.
	Dyskusja dotycząca bieżącej sytuacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.


	Marzec



	4.
	1. Ocena stanu zaawansowania przygotowań do realizacji inwestycji
 w roku 2008

 2. Zapoznanie się z wynikiem finansowym SPZOZ  w Rawie Mazowieckiej  za 2007 rok
	Kwiecień

	5.
	1. Ocena ekonomicznej zasadności powołania Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół.

2. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Powiatu za I kwartał 2008 r.
	Maj

	6.
	Wyrażenie opinii w sprawie wykonania budżetu za I półrocze roku 2008 
	Sierpień

	7.
	Analiza możliwości realizacji inwestycji i ich źródeł finansowania w latach
 2008-2013 
	Październik

	8.
	Praca nad projektem budżetu
 na rok 2009.
	Listopad

	9.


	1.Dyskusja i wyrażenie opinii w sprawie

Projektu budżetu na rok 2009

 2. Przyjęcie planu pracy Komisji

 na rok 2009
	Grudzień


Z kolej plan pracy Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego na 2008 rok przedstawił Przewodniczący – Jarosław Kobierski.

Przedstawia się on następująco: 

	Lp.
	Wyszczególnienie
	Termin 

	1.
	Omówienie projektu budżetu na rok 2008 oraz wyrażenie opinii w zakresie sposobu rozdysponowania środków        przeznaczonych na utrzymanie dróg powiatowych. 
	Luty

	2.
	Dokonanie przeglądu dróg powiatowych, mostów
i wiaduktów. Wypracowanie planu robót na drogach powiatowych na rok 2008.
	Marzec

	3.
	Ocena prowadzonej akcji zimowej w sezonie 2007/2008.
	Kwiecień

	4.
	Analiza zagrożeń  w zakresie ewentualnej dystrybucji narkotyków na terenie  szkół ponadgimnazjalnych.
	Maj

	5.
	Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku.
	Sierpień

	6.
	Zapoznanie się i z przebiegiem prac modernizacyjnych
 i remontowych dróg powiatowych.
	Wrzesień

	7.


	Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu.

Realizacja programu „Bezpieczny Powiat”


	Październik

	8.
	1.Ocena wykonania modernizacji i remontów dróg powiatowych, ocena stanu gotowości do okresu zimowego.

2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2009 rok.
	Listopad

	9.
	Wstępne przyjęcie planu modernizacji i remontów dróg powiatowych na rok 2009.
	Grudzień


Do przedstawionych planów pracy uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawione plany pracy Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego na 2008 rok. 

Ad. 12 W następnym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu  w okresie międzysesyjnym złożył  Wicestarosta  Rawski – Marian Krzyczkowski.

Rada Powiatu Rawskiego trzeciej kadencji na swojej XIV  sesji w dniu
27 grudnia 2007  roku  podjęła  następujące  uchwały:

1. nr XIV/85/2007 w sprawie zmiany uchwały nr XIII/77/2007 z dnia
23 listopada 2007 roku w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek
i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym,
2. nr XIV/86/2007 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego,

3. nr XIV/87/2007 w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu, które
w roku 2007 nie wygasają z upływem roku budżetowego, 

4. nr XIV/88/2007 w sprawie ustanowienia zobowiązania w formie weksla in blanco  wraz z deklaracją wekslową jako zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”  nr Z/2.10/I/1.5/345/04/U/327/07 realizowanego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów, 

5. nr XIV/89/2007 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rawskiego na rok 2008.

6. nr XIV/90/2007 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/54/2007 z dnia
21 maja 2007 roku dotyczącej ustalenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu Rawskiego w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009,

7. nr XIV/91/2007  w sprawie w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Rawskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami,
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o  działalności pożytku  publicznego  i o wolontariacie na rok 2008.
Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 


Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje na bieżąco treść uchwał,  zgodnie
z przyjętymi w nich zapisami.   
Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 27.12.2007 r. do 25.01.2008 r. spotkał się czterokrotnie omawiając następujące sprawy:

W dniu 07.01.2008 r.

- dyskutował nad zabezpieczeniem opieki lekarskiej w SP ZOZ w Rawie          Mazowieckiej,

- przyjął informację w zakresie realizacji programu restrukturyzacji SPZOZ
  w Rawie Mazowieckiej,

- przyjął informację z realizacji zaleceń pokontrolnych w SPZOZ w Rawie Mazowieckiej,

- wyraził zgodę na podjęcie działań mających na celu uregulowanie stanu prawnego gruntu przy ul. Krakowskiej 22,

- wyraził zgodę na nadanie uprawnień szkoły publicznej Technikum    

   Uzupełniającego dla Dorosłych w Rawie Maz. ( L.Górecki)

- wyraził zgodę na podział klasy I zasadniczej szkoły zawodowej w Zespole Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie          Mazowieckiej,

- zapoznał się z ofertą firmy VULCAN w sprawie elektronicznej rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych,

- pozytywnie zaopiniował obsady stanowisk Wicedyrektorów w Zespole  Szkół 

  Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej oraz
  w Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej, 

- rozpatrzył wniosek o wsparcie  XVII Międzynarodowego Konkursu Poezji,
- wyraził zgodę na ogłoszenie konkursu na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej,

W dniu 09.01.2008 r.

-   omówiono zabezpieczenie opieki lekarskiej w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.
W dniu 14.01.2008 r.

- pozytywnie rozpatrzył wniosek u ufundowanie pucharu i nagród na Pierwszy   

  Noworoczny Turniej Piłki Siatkowej Amatorów o Puchar Burmistrza Miasta Rawa 
  Mazowiecka, 
- pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych 
w Rawie Mazowieckiej w sprawie złomowania samochodu dostawczego Żuk,
- rozpatrzył wnioski Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej 
  Rawskiej w sprawie naprawy i konserwacji pieców centralnego ogrzewania oraz    
   przyznanie środków finansowych na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne dla 
   maturzystów,
- wydał pozytywną opinię w sprawie wycięcia drzew przy Ośrodku Zdrowia
  w Rawie Mazowieckiej,
- wyraził zgodę na ogłoszenie przetargów w Zarządzie Dróg,

- przyjął informację Politechniki Krakowskiej w sprawie lokalizacji fotoradarów,

- rozpatrzył wniosek mieszkańców Białej Wsi ( droga),

- przyjął projekt zmian w Planie Rozwoju Lokalnego,

- przyjął sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku  za 2007 r.

- wyraził zgodę na dzierżawę pomieszczeń dla laboratorium w SP ZOZ,

- negatywnie rozpatrzył wniosek o skrócenie okresu wypowiedzenia najmu lokalu
 w Kurzeszynie,

- przyjął propozycję porządku obrad XV sesji Rady Powiatu Rawskiego,

- wystąpił z propozycją zmian do umowy o współpracy z Łódzką Specjalną Strefą Ekonomiczną,

- wyraził zgodę na przebieg sieci gazowej przy Domu Dziecka w Rawie Maz.

W dniu 21.01.2008 r.

- zapoznał się z propozycją sprzedaży nieruchomości na siedzibę Prokuratury 

Rejonowej w Rawie Mazowieckiej,

- wyraził zgodę na przystąpienie do projektu „Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego”.

 Do tak przedstawionej informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Ad. 13 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.

Ad. 14 W sprawach różnych Przewodnicząca Rady zaapelowała o udzielenie poparcia Panu Markowi Pałaszowi – Wójtowi Gminy Rzeczyca w ogólnopolskim  konkursie pt. „Wójt roku 2007”. Wsparcie następuje w systemie audiotele, przez wysyłanie sms. 
Innych głosów  w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 15 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego, po przekazaniu życzeń noworocznych
o godzinie 1400   dokonała zamknięcia obrad XV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk. 
Przewodnicząca Rady Powiatu 

     (-) Teresa Pietrzak 

