PAGE  
3

P R O T O K O Ł  NR 23/2004

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

odbytego w dniu  3 listopada  2004 roku.
   
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brali udział  Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta Rawski, Pani Teresa Cieciorek  – Skarbnik Powiatu i Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowiekciej.  

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu  uchwały w sprawie wyboru banku do udzielenia kredytu długoterminowego.
4. Wyrażenie opinii w sprawie  zmian  w budżecie powiatu roku bieżącego.  

5. Wyrażenie opinii dotyczącej  projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/154/2004 Rady Powiatu Rawskiego   w Rawie Mazowieckiej z dnia 17 września 2004 r. w sprawie określenia   zadań  związanych  z  rehabilitacją   zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków  finansowych    otrzymanych   z   Państwowego   Funduszu   Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 r.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:00 dokonał Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie było. Został on przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie wyboru banku do udzielenia kredytu długoterminowego. Omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż w treści projektu uchwały postanawia się zaciągnąć kredyt długoterminowy w Banku Polskiej Spółdzielczości  S. A. Oddział w Łodzi na pokrycie wydatków nie mających pokrycia w dochodach w wysokości 608 tys. złotych. Komisja przetargowa wybrała ofertę tego banku. Spłata kredytu nastąpi
w latach 2005 – 2009 z dochodów własnych z subwencji wyrównawczej.  Upoważnia się 3 członków Zarządu Powiatu do podpisania stosownej umowy.

Wystąpienie Pani Skarbnik przyjęto bez uwag.

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad. 4  Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie zmian  w budżecie powiatu roku bieżącego proponowanych do przyjęcia na dzisiejszej sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Głos w tej sprawie zabrała Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż na najbliższą sesję Zarząd Powiatu  proponuje następujące zmiany;

Zmniejszenie dochodów to kwota 1.000.000 zł dotycząca wpływów ze sprzedaży majątku powiatu (dz. 700 rozdz. 70005). 

Zwiększenie dochodów to 34.247 zł z tego:

- 7.000 zł to środki jaki wpłyną do budżetu na podstawie zawartego porozumienia
z gminą Uniejów na dofinansowanie zakupu sprzętu przeciwpożarowego (Dział 754, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej).

- 19.522 zł to środki jakie powinny wpłynąć z SP ZOZ z tytułu dotacji pobranej w nadmiernej wysokości przez SP ZOZ w roku 2003 (odprawy wypłacone sanitariuszom w 2003 roku, a przywróconym do pracy przez Sąd Pracy w roku 2004) (Dział 851 – Ochrona Zdrowia, rozdział 85111 – Szpitale ogólne).

· 7.725 zł to środki jakie wpłyną do budżetu z Powiatu Brzezińskiego na podstawie    

             zawartego porozumienia z Powiatem Brzezińskim na sfinansowanie pomocy 

             pieniężnej dla rodziny zastępczej dziecka  z powiatu brzezińskiego.

Zwiększenie wydatków o kwotę 34.247 zł sfinansowane zostanie zwiększeniem dochodów.

Zmniejszenie dochodów o kwotę 1.000.000 zł skutkuje zwiększeniem deficytu budżetowego o tą kwotę. Źródłem sfinansowania będzie kredyt bankowy długoterminowy na sfinansowanie wydatków nie mających pokrycia w dochodach.

Dług powiatu na 31.12.2004 r. osiągnie kwotę 9.696.104 zł. Dochody budżetowe roku 2004 po zmianach wynosić będą 29.528.931 zł. Wskaźnik długu powiatu do dochodów wyniesie 32,84% na dzień 31 grudnia 2004 r.

Zmiany w planach wydatków budżetowych obejmują w dziale 600 – transport
i łączność, rozdział 60011 – drogi publiczne powiatowe dokonano zmniejszenia wydatków inwestycyjnych o kwotę 55.000 zł na zadanie nr 1 „budowa drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych rawskiej strefy przedsiębiorczości”. Kwota jaka pozostanie to 30.000 zł. Kwotę 55.000 zł przeniesiono do pozostałych wydatków bieżących na utrzymanie dróg powiatowych.

Zmiany do załącznika nr 13 „wykaz zadań inwestycyjnych roku  2004”  to zmiany w planach wydatków budżetowych tego samego zadania tj. „budowy drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych rawskiej strefy przedsiębiorczości”.

Wprowadzenie zmiany do załącznika nr 14 „wieloletnie programy inwestycyjne”  stanowi również konsekwencje zmian w planach wydatków.  Wprowadzony program pn. „regionalna platforma cyfrowa – powiat rawski” umożliwi komputeryzację całego powiatu w zakresie informatyki. Kwota 15.000 zł w roku 2004 to środki niezbędne na opracowanie dokumentacji tego programu.

Odnosząc się do projektu uchwały Przewodniczący Komisji  zauważył, że zadłużenie powiatu w tempie drastycznym ulega wzrostowi w stosunku do planowanego. Sytuacja taka jest wynikiem mniejszych niż planowano wpływów ze sprzedaży mienia powiatu oraz opóźnień w refundacji środków z funduszu SAPARD.

Uwagę członków Komisji zwrócił również program pn. „regionalna platforma cyfrowa – powiat rawski”.  

Do wystąpienia Pani Skarbnik innych uwag nie było.

Z uwagi na fakt, że zaproponowane zmiany nie wzbudzały ze strony członków Komisja innych uwag, poza wyrażoną przez Przewodniczącego Komisji, jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowano przedstawione zmiany w budżecie roku bieżącego.

Ad. 5 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do realizacji punktu obejmującego wyrażenie opinii do projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały
Nr XXII/154/2004 Rady Powiatu Rawskiego   w Rawie Mazowieckiej z dnia 17 września 2004 r. w sprawie określenia   zadań  związanych  z  rehabilitacją   zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków  finansowych    otrzymanych   z   Państwowego   Funduszu   Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 r

Omawiając treść projektu uchwały Pani Halina Bartkowicz oświadczyła, iż
w uchwale Nr XXII/154/2004 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 17 września 2004 r. zmienia się §1 i ustala się, że w roku 2004 środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 538.089 zł. zostaną przeznaczone na następujące zadania związane z rehabilitacja zawodowa osób niepełnosprawnych w wysokości 95.265 zł. i na  rehabilitacja społeczną osób niepełnosprawnych   442.824 zł. 

W trakcie realizacji zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych zaszła potrzeba przeniesienia środków finansowych pomiędzy niektórymi zadaniami W związku z dużym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych uzyskaniem pomocy polegającej na dofinansowaniu kosztów uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych proponuje się zwiększenie środków finansowych przeznaczone na ten cel. 

Środki finansowe przesunięto z zadań, którymi brak jest zainteresowania;                    - udzielanie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej oraz którymi zainteresowanie jest aktualnie mniejsze,        - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne
i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 

Szczegółowy podział środków określony został w treści projektu uchwały.

Wyjaśnienia Pani Dyrektor przyjęto bez uwag.

Do treści projektu uchwały również uwag nie zgłoszono. Komisja wyraziła jednogłośnie pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały. 

Ad. 6 W sprawach różnych  głosów nie było.

Ad. 7 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i  braku dalszych głosów
w dyskusji, Przewodniczący Komisji Jarosław Kobierski  o godzinie 14:00 dokonał zamknięcia posiedzenie Komisji. 

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

