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P R O T O K O Ł  NR 24/2004

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

odbytego w dniu  17 grudnia  2004 roku.
   
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brali udział  Pan Józef Matysiak – 
Starosta Rawski, Pani Teresa Cieciorek  – Skarbnik Powiatu i Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Gruntami.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu  uchwały w sprawie ustalenia kwoty poręczeń przez Zarząd Powiatu w roku 2004.
4. Wyrażenie opinii w sprawie  zmian  w budżecie powiatu roku bieżącego.  

5. Wyrażenie opinii dotyczącej  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie praw majątkowych przysługujących Skarbowi Państwa do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej. 
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 9:00 dokonał Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie było. Został on przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie ustalenia kwoty poręczeń przez Zarząd Powiatu w roku 2004.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu. Powyższy projekt uchwały obejmuje upoważnienie Zarządu Powiatu do poręczenia do kwoty 150.000 kredytu bankowego krótkoterminowego zaciąganego przez SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej w Banku Spółdzielczym w Białej Rawskiej na  uregulowanie występujących zaległości wobec Zakładu Gospodarki Komunalnej
w Rawie Mazowieckiej z tytułu dostarczonej wody.

Co się stanie jeżeli  SP ZOZ nie będzie spłacał zaciągniętego kredytu, zwrócił się
z pytaniem Radny Marek Gontarek.

W odpowiedzi Pani Skarbnik poinformowała, iż będzie go musiał spłacić Powiat
i stanie się on należnością Powiatu. Natomiast w SP ZOZ będzie to zobowiązanie wobec jednostki samorządu terytorialnego. 

Innych uwag do wystąpienia  Skarbnika Powiatu nie było.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie zmian
w budżecie powiatu roku bieżącego proponowanych do przyjęcia na dzisiejszej sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Głos w tej sprawie zabrała ponownie Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż na najbliższą sesję Zarząd Powiatu  proponuje następujące zmiany wymagające uchwały Rady Powiatu;

Zwiększenie dochodów budżetowych to kwota 286.736 zł z tego: 

· 15.000 zł to wpływy za wydane zezwolenie transportowe (dz. 600, rozdz. 60014) 

· 223.049 zł to dochody własne w tym: 

-  z opłat komunikacyjnych 211.049 zł 

-  wpływy z tytułu kosztów upomnienia i zwrot kosztów sądowych 3.000 zł 

-  wpływy za materiały przetargowe 9.000 zł (dz. 75, rozdz. 75020) 

· 1.200 zł to części subwencji oświatowej przeznaczonej na przygotowanie gabinetu profilaktycznego (dz. 758, rozdz. 75801) 

· 1.419 zł to wpływ odsetek od dotacji pobranych w nadmiernej wysokości (dz. 851, rozdz. 85111) 

· 5.452 zł to wpływy z 2% kwot wydanych z PFRON (dz. 853, rozdz. 85324) 

· 1.108 zł to refundacja kosztów zatrudnienia osoby niepełnosprawnej w Powiatowym Urzędzie Pracy (dz. 853, rozdz. 85333) 

· 24 zł w tym za makulaturę Powiatowego Urzędu Pracy (dz. 853, rozdz. 85333) 

· 3.308 zł to wpływy z usług Liceum Ogólnokształcącego (dz. 801, rozdz. 80120) 

· 26.200 zł to wpływy z usług w centrum kształcenia ustawicznego (dz. 801, rozdz. 80140) 

· 10.000 zł to dotacje z gminy Rawa Mazowiecka na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego na wydatki Komendy Powiatowej Państwowej straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej (dz. 754, rozdz. 75411) 

Kwota wydatków budżetowych to również kwota 286.736 zł z tego: 

· 25.000 zł to wydatki w dziale 6000, rozdz. 60014 - drogi publiczne powiatowe w tym 10.000 zł to wynagrodzenia jakie zostały poniesione przy zatrudnieniu 4 osób w ramach prac interwencyjnych. Refundacja z funduszu pracy wyniosła 500 zł na osobę, a wynagrodzenia ich stanowiły kwotę 955,90 zł, 15.000 zł to wydatki rzeczowe związane z utrzymaniem dróg. 

· 50.000 zł to zwiększenie wydatków w administracji (rozdz. 75020) na olej opałowy i paliwo (wzrost cen) oraz na zakup druków komunikacyjnych. 

· 150.000 zł to kwota zabezpieczona na wypadek poniesienia kosztów związanych z poręczeniem przez Zarząd kredytu krótkoterminowego w 2004 r. (dz. 757, rozdz. 75704). Wskaźnik spłat z obsługą długu w roku 2004 w stosunku do dochodów wyniesie 10,35% (art. 113 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 15%) 

· 3.468 zł to środki na wydatki związane z ubezpieczeniem sprzętu medycznego - 2.049 zł oraz 1.419 zł to odsetki od dotacji pobranej w nadmiernej wysokości (dz. 851, rozdz. 85111). 

· 1.200 zł to środki na przygotowanie gabinetu profilaktycznego dla Zespołu Szkół Ponadgminazjalnych w Rawie Mazowieckiej. 

· 5.452 zł to kwota na zakup komputera dla potrzeb obsługi PFRON (dz. 853, rozdz. 85324) 

· 1.108 zł to refundacji a wynagrodzeń z PFRON dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej (dz. 853, rozdz. 85333). 

· 11.000 zł to kwota na wydatki bieżące w Powiatowym Urzędzie Pracy w tym na przegląd i remont samochodu, oraz jego ubezpieczenie (dz. 853, rozdz. 85333). 

· 26.200 zł to wydatki bieżące w Zespole Szkół - Centrum Zawodowym i Ustawicznym w Rawie Mazowieckiej sfinansowane dochodami z usług, 12.549 zł to wynagrodzenia i pochodne, 13.651 zł to pozostałe wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem centrum edukacji zawodowej. 

Zmiany w planach wydatków budżetowych. Zmniejszenia wydatków to kwota 116.256 zł. Zmniejszenia wynikają z oszczędności lub z niewykonania wydatków między innymi na wynagrodzeniach i pochodnych. 

Zmniejszenia dotyczą: 

· 6.000 zł oszczędności w wydatkach dotyczących informacji turystycznej (dz. 630, rozdz. 63001), 

· 99.753 zł to oszczędności dotyczące płac w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w wysokości 79.931 zł (dz. 854, rozdz. 85403), 19.822 zł to oszczędności w dziale 854, rozdz. 85410 - internaty i bursy szkolne 

· 10.503 zł zmniejszenie wydatków w pozostałej działalności z zakresu kultury
 ( dz. 921, rozdz. 92195). 

Zmniejszenia wydatków to również kwota 116.256 zł z tego: 

· 32.118 zł to zwiększenie wydatków w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym dotyczące wynagrodzeń w dziale 801, rozdz. 80111 - gimnazja specjalne, 

· 70.458 zł to zwiększenie wydatków w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych
w Rawie Mazowieckiej (dz. 801, rozdz. 80130) o kwotę 24.829 zł oraz zwiększenie wydatków dla Zespołu Szkół - Centrum Edukacji Zawodowej
i Ustawicznej (dz. 801, rozdz. 80130) na pokrycie kosztów energii cieplnej
i ciepłej wody - 45.629 zł., 10.725 zł to zwiększenie wydatków związanych
z dokształcaniem nauczycieli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej (dz. 80 l, rozdz. 80146). 

· 2.955 zł to zwiększenie wydatków w zadaniach z zakresu kultury fizycznej
i sportu (dz. 926, rozdz. 92605) na turniej sportowy "Ogólnopolski Turniej Piłki Siatkowej Kadetek", 

Zwiększenie zadań inwestycyjnych wynika ze zwiększenia wydatków i dotyczy zakupu komputera dla PCPR na obsługę PFRON.  

Nawiązując do wystąpienia Pani Skarbnik, Przewodniczący Komisji Jarosław Kobierski zwrócił uwagę na pewną przyjętą przez Zarząd Powiatu prawidłowość polegającą na tym, że jeżeli dana jednostka organizacyjna zaoszczędziła środki
w danym dziale budżetowym, to uzurpuje sobie prawo do ich wykorzystania w innym dziale. Przykładem są  zwiększone wydatki w Wydziale Komunikacji. Dróg
i Transportu na zakup soli do zimowego utrzymania, gdzie proponuje się zwiększenie w przypadku gdy w budżecie na ten cel zabezpieczono stosowne środki. Zdaniem Przewodniczącego takie przypadki wymagają głębszej analizy od strony faktycznych potrzeb. 

Zabierając głos Starosta Rawski – Józef Matysiak zwrócił uwagę, iż zaproponowane zmiany mają charakter czyszczący, tak jak to bywało z końcem każdego roku budżetowego.  

Innych uwag do przedstawionych zmian w budżecie roku bieżącego nie było.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez Panią Skarbnik propozycje zmian.  

Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii dotyczącej  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie praw majątkowych przysługujących Skarbowi Państwa do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej. 
Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Gruntami. 

Wyjaśnił, iż przedmiotem uchwały jest nieruchomość Skarbu Państwa o pow. 220 m2 usytuowana w pasie nowo projektowanej drogi za trasą szybkiego ruchu, będącej dojazdem do powiatowych terenów inwestycyjnych. 

Uchwała porządkuje kwestie inwestycyjne przyjęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Uwag i pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Ad. 6 W sprawach różnych Starosta Rawski – Józef Matysiak poinformował, iż zwróci się do Rady o uwzględnienie w porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1.

Uzasadniając potrzebę podjęcia takiej uchwały Starosta stwierdził, iż przedmiotem nabycia jest nieruchomość należąca uprzednio do związku komunalnego powiatu rawskiego, do czasu jego likwidacji w 1975 r. Działka nr 174/1 o powierzchni 907 m2 zabudowana jest budynkiem piętrowym, wpisanym do rejestru zabytków. Powiat Rawski po nabyciu nieruchomości zamierza dokonać niezbędnej modernizacji
i przeznaczyć ją na cel publiczny, tj. budynek na siedzibę Powiatowego Urzędu Pracy, który realizuje swoje zadania w wynajętych pomieszczeniach, w dość dalekiej odległości od siedziby Starostwa. Na placu przy posesji, zostałby urządzony parking dla interesantów urzędów zlokalizowanych w tym rejonie. Takie zagospodarowanie nieruchomości, prowadzące do scentralizowania obiektów administracyjnych w śródmieściu jest uzasadnione. Podjęte zostaną starania nabycia nieruchomości na warunkach uwzględniających zarówno możliwości finansowe powiatu, jak i obowiązujące przepisy ustawy, dotyczące przenoszenia praw majątkowych między jednostkami samorządowymi. 

Wstępne rozmowy o charakterze intencyjnym zostały z pozytywnym skutkiem  przeprowadzone z władzami miasta Rawa Mazowiecka. Również z inicjatywy grupy Radnych zostanie złożony pod obrady Rady Miejskiej w Rawie Mazowieckiej stosowny projekt uchwały umożliwiający zamianę lub nabycie z prawem pierwokupu przez powiat omawianej nieruchomości. Ze strony bezpośrednich sąsiadów również padła deklaracja wzajemnego ułożenia kwestii korzystania
z dojazdu.  

Po krótkiej dyskusji Komisja wyraziła jednogłośnie pozytywna opinię 

Ad. 7 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i  braku dalszych głosów
w dyskusji, Przewodniczący Komisji Jarosław Kobierski  o godzinie 10:00 dokonał zamknięcia posiedzenie Komisji. 

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

